Выступление  Главы Батецкого муниципального района В.Н. Иванова на митинге 9 мая 2015 года
Уважаемые 

ветераны войны, труженики тыла, дети войны!

Жители и гости посёлка Батецкий и Батецкого района!
От всей души поздравляю вас с Днём воинской и трудовой славы, национальной гордости и народной памяти – с Днём Победы!
Для всех нас это особенный праздник. Он соединяет в себе слёзы скорби и радости, боль утрат и великие самопожертвования. За коротким, но ёмким словом «Победа» стоит мужество и героизм миллионов советских солдат, напряжённый и тяжёлый труд в тылу. 

Подошёл 71-й год с победного мая 45-го года. Рождается уже четвёртое поколение людей, не знающих тягот и ужасов военных лет. Пройдут ещё годы, сменится ещё не одно поколение, но в наших сердцах сохранится память о подвиге наших прадедов, дедов и отцов. А выстраданный потерями и утратами день Победы останется для нас символом гордости за тех, кто в самой тяжёлой, жестокой и кровопролитной войне отстоял свободу и независимость Родины, символом мужества, величия, силы духа и воли нашего народа, символом достоинства России.
Мы не имеем права забыть тех солдат, которые погибли ради того, чтобы мы сейчас жили. Мы обязаны помнить всё: Война… Это - бесстрашие защитников Бреста, это - 900 дней блокадного Ленинграда, это добытая огнём и кровью победа под Сталинградом, это – подвиг героев Курской дуги, это штурм Берлина, это – тяжёлая работа тружеников тыла, мучения узников концлагерей, это – память сердца всего народа.

Вечная память павшим! Вечная благодарность воинам, которые смогли вернуться, пережив страшные испытания военного лихолетья.

Неумолимо время. Год от года всё меньше и меньше остаётся ветеранов, тех, кто с оружием в руках и в тылу отстаивал наше с вами право на жизнь. Поэтому, ещё крепче должна быть наша память о всех не доживших до Дня Победы, о всех, кто не дожил до сегодняшнего дня. 

И большего внимания заслуживают ныне живущие участники войны.

Сегодня в нашем районе проживают 9 участников Великой Отечественной войны:

Аксёнова Вера Васильевна

Васильев Николай Сергеевич

Васильев Николай Степанович

Воронин Николай Борисович

Гусев Дмитрий Тимофеевич

Маркевич Валентина Васильевна

Семёнова Людмила Владимировна

Смирнов Валентин Алексеевич

Палёва Зоя Ивановна.

Низкий поклон ВАМ, дорогие ветераны. Доброго здоровья и жизненных сил!

Желаю вам, уважаемые жители района, вашим близким – счастья и благополучия. Пусть в ваших домах будет взаимопонимание и согласие, душевное тепло и уют, уверенность в стабильности завтрашнего дня.

Уверен: мы навсегда сохраним светлую память о той войне и её героях. Давайте ещё раз склоним головы перед бессмертным подвигом победителей и радостно встретим праздничный день под мирным небом!

С праздником вас! С днём Великой Победы!

