Пояснительная записка
к проекту постановления Администрации Батецкого муниципального района
«О внесении изменений в Порядок предоставления субсидии юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям на возмещение части затрат по обеспечению топливом (дровами) семей граждан, призванных на военную службу по мобилизации, граждан, заключивших контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, сотрудников, находящихся в служебной командировке в зоне действия специальной военной операции, проживающих в жилых помещениях с печным отоплением»

Проект постановления Администрации Батецкого муниципального района  «О внесении изменений в Порядок предоставления субсидии юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям на возмещение части затрат по обеспечению топливом (дровами) семей граждан, призванных на военную службу по мобилизации, граждан, заключивших контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, сотрудников, находящихся в служебной командировке в зоне действия специальной военной операции, проживающих в жилых помещениях с печным отоплением» (далее – проект) подготовлен в соответствии со статьей 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации, постановлением Правительства Новгородской области от 07.06.2023 № 249 «Об утверждении Правил предоставления и методики распределения в 2023 году иных межбюджетных трансфертов бюджетам муниципальных образований Новгородской области на организацию обеспечения твердым топливом (дровами) семей граждан, призванных на военную службу по мобилизации, граждан, заключивших контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, военнослужащих Росгвардии, граждан, заключивших контракт о прохождении военной службы,  сотрудников, находящихся в служебной командировке в зоне действия специальной военной операции, проживающих в жилых помещениях с печным отоплением», постановлением Администрации Батецкого муниципального района от 28.01.2021 № 57 «Развитие малого и среднего предпринимательства в Батецком муниципальном районе». 
Настоящим проектом вносятся изменения в постановление Администрации Батецкого муниципального района от 25.01.2023 № 27 «Об утверждении Порядка предоставления субсидии юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям на возмещение части затрат по обеспечению топливом (дровами) семей граждан, призванных  на военную службу по мобилизации, граждан, заключивших контракт      о добровольном содействии   в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, сотрудников, находящихся в служебной командировке в зоне действия специальной военной операции, проживающих в жилых помещениях с печным отоплением». 
В отношении документа в период с 21.12.2022 по 24.01.2023 проводилась процедура оценки регулирующего воздействия.
Настоящим проектом уточняются: 
категории граждан, которые  подлежат обеспечению твердым топливом (дровами);
срок подачи документов для участия в отборе по обеспечению твердым топливом (дровами) семей граждан, призванных на военную службу по мобилизации, граждан, заключивших контракт о добровольном содействии, военнослужащих Росгвардии, граждан, заключивших контракт о прохождении военной службы, сотрудников, находящихся в служебной командировке,  проживающих в жилых помещениях с печным отоплением;
определение  объема твердого топлива (дров), поставляемого юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем.
 Проект подготовлен в рамках полномочий Администрации Батецкого муниципального района.
Принятие данного постановления не требует дополнительных расходов бюджета Батецкого муниципального района.
По результатам антикоррупционной экспертизы, проведенной при разработке проекта постановления Администрации муниципального района, коррупциогенных факторов не выявлено.
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