УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении общественного обсуждения проекта Перечня профилактических мероприятий «Об утверждении Перечня  профилактических мероприятий по  вопросам осуществления муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте  и в дорожном хозяйстве вне границ населенных пунктов в границах Батецкого муниципального района на 2022 год»
В период с 28 февраля  2022 года по 29 марта  2022 года на территории Батецкого муниципального района будут проведены общественные обсуждения проекта Перечня профилактических мероприятий  «Об утверждении Перечня  профилактических мероприятий по  вопросам осуществления муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте  и в дорожном хозяйстве вне границ населенных пунктов в границах Батецкого муниципального района на 2022 год».
Предложения (заявки) о включении в перечень профилактических мероприятий направляются в Администрацию Батецкого муниципального района заинтересованными лицами.
Предложения (заявки) могут быть поданы с 28 февраля  2022 года по 29 марта  2022 года  в электронном или письменном виде по адресу: 175000, Новгородская область, Батецкий район, п. Батецкий, ул. Советская, д. 39 А.
Адрес электронной почты: go4s@batetsky.ru, контактный телефон 8(816-61)22-401.
[bookmark: _GoBack]Общественное обсуждение проекта состоится 29 марта 2022 года в  15 час.00 мин. по адресу: 175000, Новгородская область, Батецкий район, п. Батецкий, ул. Советская, д. 39 А. Результаты общественного обсуждения проекта внесения в перечень профилактических мероприятий будут опубликованы 29 марта 2022 года  на официальном сайте Администрации Батецкого муниципального района в разделе «Профилактика нарушений обязательных требований». 
