Пояснительная записка
к проекту постановления Администрации Батецкого муниципального района
«Об утверждении Порядка предоставления в 2023 году субсидий юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям на возмещение затрат на проведение мониторинга объектов размещения отходов»


Настоящий проект постановления Администрации Батецкого муниципального района  подготовлен в соответствии со статьей 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации, общими требованиями к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, утвержденными Постановлением Правительства Российской Федерации от 18 сентября                   2020 года № 1492.
В соответствии с п. 2 статьи 11 Федерального закона от 24.06.1998                      № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» юридические лица и индивидуальные предприниматели при эксплуатации зданий, сооружений и иных объектов, связанной с обращением с отходами, обязаны проводить мониторинг состояния и загрязнения окружающей среды на территориях объектов размещения отходов.
Целью правового регулирования является компенсация затрат юридическим лицами индивидуальным предпринимателям на возмещение затрат по проведению мониторинга объектов размещения отходов. 
Отсутствие нормативно-правовой базы предоставления субсидий юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям на возмещение затрат на проведение мониторинга объектов размещения отходов не позволить компенсировать такие расходы субъектов предпринимательской деятельности.
Проект подготовлен в рамках полномочий Администрации Батецкого муниципального района.
Принятие данного постановления не требует дополнительных расходов бюджета Батецкого муниципального района.
По результатам антикоррупционной экспертизы, проведенной при разработке проекта постановления Администрации муниципального района, коррупциогенных факторов не выявлено.

Председатель комитета финансов        
Администрации Батецкого муниципального района            Т.Ю. Егорова

