УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении общественного обсуждения проекта об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов, ответы на которые свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении контролируемым лицом обязательных требований), применяемого при осуществлении муниципального жилищного контроля на территории Батецкого муниципального района.

В период с 02 сентября 2022 года по 16 сентября 2022 года на территории Батецкого муниципального района будут проведены общественные обсуждения проекта об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов, ответы, на которые свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении контролируемым лицом обязательных требований), применяемого при осуществлении муниципального жилищного контроля на территории Батецкого муниципального района.
[bookmark: _GoBack]Предложения (заявки) могут быть поданы с 02 сентября 2022 года по 16 сентября 2022 года в электронном или письменном виде по адресу: 175000, Новгородская область, Батецкий район,           п. Батецкий, ул. Советская, д. 39 А, кабинет № 37.
Адрес электронной почты: anna@batetsky.ru, контактный телефон 8(816-61)22-113.
Общественное обсуждение проекта состоится 16 сентября 2022 года в  10 час.00 мин. по адресу: 175000, Новгородская область, Батецкий район, п. Батецкий, ул. Советская, д. 39 А. Результаты общественного обсуждения проекта будут опубликованы 16 сентября 2022 года  на официальном сайте Администрации Батецкого муниципального района во вкладке «Муниципальный контроль» в подразделе «Жилищный контроль».
