ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА
к основным показателям прогноза социально-экономического развития бюджета Батецкого сельского поселения  на 2018 год и 

на плановый период 2019 и 2020 годов 

Основные показатели прогноза социально-экономического развития бюджета Батецкого сельского поселения на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов разработаны с учетом предложений предприятий, организаций, учреждений, комитетов и отделов Администрации муниципального района. В основу разработки прогноза положен анализ социально-экономического развития муниципального района за предшествующий период, тенденции развития. Оценка показателей 2017 года определена с учетом имеющихся планов развития предприятий, организаций и учреждений муниципального района, Стратегией социально-экономического развития Батецкого муниципального района до 2030 года. 
Прогноз разработан в трех вариантах: 1вариант – консервативный,                2 вариант – базовый, 3 вариант –  целевой. Показатели прогнозируемого периода рассчитаны с учетом индексов-дефляторов и индексов потребительских цен.

Батецкий муниципальный район занимает 1,6 тыс.кв.км. На 1 января 2017 года на территории района постоянно проживает 5428 человек (98,3 процента к показателю на 1 января 2016 года), все население сельское.  Плотность населения составляет 3,4 человека на 1 кв.км.

В состав муниципального района входят три сельских поселения Батецкое – 2869 человек, Мойкинское – 1505 человек  и Передольское – 1054 человек. Жители района проживают в  145 населенных пунктах.
Трудоспособное население 2,65 тыс.человек, или 48,8 процента от постоянно проживающих граждан.
Производство валового регионального продукта

За 2016 год доля Батецкого муниципального района в валовом региональном продукте области составила 0,4 процента, что соответствует уровню 2015 года. Общая сумма вклада района в ВРП увеличилась на                9 млн. рублей  по сравнению с показателем 2015 года и сложилась в размере  915 млн. рублей. 

Плановым показателем на 2017 год  предусмотрено увеличение вклада района в валовой  региональный продукт на 2,3 процента, прогнозируемое значение 936 млн.рублей. 

На прогнозируемый период предусматривается рост базового показателя от 103 процентов в 2018 году до 104,3  процентов в 2020 году, целевого показателя от 105,7 процента в 2018 году до 106,1 процента в              2020 году.
На территории Батецкого муниципального района зарегистрировано          142 хозяйствующих субъекта, включая предприятия, организации, учреждения, их филиалы  и обособленные подразделения. 

В структуре организаций муниципального района наибольший удельный  вес составляют предприятия сельского и лесного хозяйства                   21,8 процента, торговли 13,4 процента,  обрабатывающие производства                    7,7 процента.

Промышленное производство

Крупных промышленных предприятий на территории муниципального района не зарегистрировано, производство товаров осуществляется предприятиями малого  и среднего предпринимательства. Это предприятия по промышленному розливу меда и переработке древесины.

В целом по району объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг за 2016 год составил                       747,5 млн.рублей.

Наибольший удельный вес – 95,4 процента в структуре отгруженных товаров собственного производства занимает продукция  общества с ограниченной ответственностью «МЕДОВЫЙ ДОМ». Стоимость реализованной продукции предприятия за 2016 год составила                               713,4 млн.рублей,  или 115,7 процента к уровню 2015 года. С 1 января 2016 года общество вошло в состав средних предприятий области. 
В прогнозируемом периоде предусматривается дальнейшее сохранение роста производства на уровне 3,5 - 5 процентов ежегодно. По оценке в                2017 году объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по обрабатывающим производствам составит 797,3 млн.рублей, или 106,7 процента к уровню 2016 года. Увеличение объемов отгруженной продукции предусматривается достичь за счет  увеличения объемов и выпуска новых наименований производимой продукции  ООО «МЕДОВЫЙ ДОМ», а также запуска предприятия по переработке древесины ООО «ЛЕСНОЙ ДОМ».
На территории муниципального района осуществляют деятельность четыре организации-недропользователя: ООО «Батецкое ДЭП», ООО «Конус», ООО «ПЖТ» и колхоз «Верный путь», выполняющие работы по добыче песчано-гравийной смеси. За 2016 год объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по разделу «Добыча полезных ископаемых» составил                                  40,6 млн.рублей, или 102,5 процента к уровню 2015 года. 
Рост показателя предусматривается на уровне 3 процентов ежегодно, и будет обеспечен за счет разработки новых карьеров:  «Заполье» обществом с ограниченной ответственностью «Батецкое дорожно-эксплуатационное предприятие», «Озерёво» обществом с ограниченной ответственностью «Предприятие железнодорожного транспорта». 
Объем выполненных услуг по разделу прогноза «Е» - Водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений по оценке 2017 года составит  7,6 млн.рублей, или  101,3 процента к уровню 2016 года. На прогнозируемый период предусматривается постепенный рост объемов на 5-7 процентов.

В структуре потребления энергетических ресурсов в муниципальном районе преобладает население (более 50 процентов).
Сельскохозяйственная отрасль района представлена деятельностью              8 сельхозпредприятий, 21 наиболее активно ведущими производственную деятельность крестьянским (фермерским) хозяйством и личными подсобными хозяйствами. Объем произведенной продукции в хозяйствах всех категорий за 2016 год составил 501,2 млн.рублей, что в сопоставимых ценах составило 100,3 процента к уровню 2015 года.
Производство продукции растениеводства составило 270,6 млн.рублей, или 98,8 процента к уровню 2015 года. В весе после доработки намолочено 1,8 тыс. тонн зерна (-350 тонн к уровню 2015 года), валовой сбор картофеля составил 6,0 тыс. тонн (-540 тонн), овощей – 1,4 тыс. тонн (+90 тонн). Основной причиной снижения показателей по отрасли «Растениеводство» стали погодные условия, сложившиеся в летний и осенний период 2016 года.

Производство продукции животноводства в сопоставимых ценах увеличилось по отношению к 2015 году на 2,3 процента и составило            230,6 млн.рублей. Хозяйствами района за 2016 год произведено 7,01 тыс. тонн молока, что на 0,57 тыс. тонн больше уровня 2015 года. 

Производство на убой скота и птицы (в живом весе) снизилось. Реализовано 0,41 тыс.тонн мяса, или 93,2 процента к уровню 2015 года.  
Производство продукции сельского хозяйства по оценке 2017 года составит 520,7 млн.рублей. В прогнозируемом периоде предполагается постепенное увеличение производства продукции сельского хозяйства до          608 млн.рублей за 2020 год (в базовом варианте) за счет развития действующих предприятий и реализации инвестиционных проектов в сфере сельского хозяйства  (ООО «Агроферма Батецкая» - выращивание зерновых культур, ООО «Агрофирма «Зеленые Луга» - мясное животноводство).  На конец прогнозируемого периода предусматривается, что всеми формами хозяйств в целом по району будет произведено 2,2 тыс. тонн зерна, 5,3 тыс. тонн картофеля,  1,42 тыс.тонны овощей, 0,47 тыс.тонн  мяса, 7,2 тыс.тонн молока, 900 тыс.штук яиц. 
Инвестиции 

В 2016 году объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составил 54,5 млн.рублей. Без субъектов малого предпринимательства использовано 22,3  млн. рублей инвестиций в основной капитал, или 84,8 процента к уровню  2015 года. На формирование показателя повлияло снижение объема бюджетных средств привлеченных в экономику района: в 2015 году из 26,3 млн.рублей бюджетные средства составляли 12,4 млн.рублей, или 47 процентов, в 2016 году из 22,3 млн.рублей бюджетные средства составили 1,5 млн.рублей, или 6,7 процента. 

По данным Новгородстата за 1 квартал 2017 года  объем инвестиций в основной капитал (без субъектов малого предпринимательства и объема инвестиций, не наблюдаемых прямыми статистическими методами) составил 14,6 млн.рублей, что в 4,2 раза больше соответствующего периода 2016 года.

Прогнозируемый рост показателя по итогам работы за 2017 год составит 103 процента к уровню 2016 года  - 23 млн.рублей. 

Показатель сложится за счет реализации следующих инвестиционных проектов:

ввод в эксплуатацию производственного здания  ООО «МЕДОВЫЙ ДОМ» в д.Мойка (1 квартал 2017 года) – по виду деятельности «Деятельность по упаковыванию товаров»;

реконструкция воздушной линии «Батецкая», протяженностью 11,3 км, заказчик ПАО «МРСК Северо-Запада» «Новгородэнерго», подрядчик                   ООО «Промышленный Инжиниринг» (2 квартал 2017 года) – по виду деятельности «Обеспечение электрической энергией».

Планируется, что в планируемом периоде динамика роста объема инвестиций по крупным и средним организациям составит 103 процента ежегодно. 

Основной объем инвестиций  будет привлечен по виду деятельности:  «Деятельность по упаковыванию товаров» и сложится за счет деятельности предприятия по промышленному розливу мёда ООО «Медовый Дом».

В структуре инвестиций в основной капитал основным источником финансирования будут собственные средства организаций. Доля бюджетных средств, в планируемом периоде, составит не более 17 процентов от общего объема инвестиций.

Строительство
В 2016 году индивидуальными застройщиками введено в эксплуатацию              15 домов общей площадью 1265 кв.м, что составляет 26 процентов к уровню 2015 года. Программа по переселению из аварийного жилищного фонда выполнена в  2014 году. Строительство многоквартирных домов не осуществлялось. 

В расчете на тысячу жителей введено 229 кв.м жилья.

По обеспеченности жильем на 1 января 2017 года район занимает 2 место по области  – 43 кв.метра на одного жителя.

Целевыми показателями на 2017 год предусмотрен ввод в действие 1500 кв.м жилых домов за счет всех источников финансирования. 

За январь-май 2017 года введено в эксплуатацию 6 жилых домов, общей площадью 460 кв.м., или  91,3 процента к соответствующему периоду 2016 года. 
За прогнозируемый период с 2017 года по 2020 год предполагается ввести в эксплуатацию 6,15  тысяч кв.м общей площади жилых домов. Планируется, что в прогнозируемом периоде удельный вес жилых домов, построенных населением, будет составлять 100 процентов.
Потребительский рынок

Сфера торговли муниципального района представлена деятельностью 30 хозяйствующих субъектов, в том числе 20 индивидуальных предпринимателей. 

На территории района функционирует 71 торговый объект. Обеспеченность торговой площадью  составляет 606,8 кв.м на 1000 жителей при нормативе 406.  
Оборот розничной торговли за 2016 сложился в размере                               341,4  млн.рублей, в  сопоставимой оценке товарооборот снизился на 3,9 процента.

По оценке 2017 года розничный товарооборот составит                               348,2 млн.рублей, или 97,9 процента к факту 2016 года. Основными причинами отрицательной динамики показателя являются: снижение реальных доходов населения, рост потребительских цен, снижение потребительского кредитования.

На прогнозируемый период предусматривается постепенное наращивание оборота розничной торговли. На конец прогнозируемого периода в 2020 году товарооборот в базовом варианте составит 396,5 млн.рублей. 
В целях достижения роста розничного товарооборота Батецким торговым предприятием потребительского общества «Новгородское» в текущем году приобретен дополнительный автомагазин, индивидуальными предпринимателями  открыты магазины по реализации смешанного ассортимента товаров в д.Черная и стройматериалов  в п.Батецкий, в действующих объектах торговли предусматривается расширение ассортимента реализуемых товаров. 
Оборот предприятий общественного питания формируется за счет деятельности Батецкого торгового предприятия потребительского общества «Новгородское». За 2016 год оборот составил 33,6 млн.рублей, что в сопоставимых ценах составило 103,3 процента  к  показателю 2015 года.

Планируется, что в 2017 году оборот предприятий общественного питания составит 35,5 млн.рублей с темпом роста 103,1 процента к уровню 2016 года в сопоставимых ценах. 
На конец прогнозируемого периода оборот предприятий общественного питания составит 42 млн.рублей, или  125 процентов к 2016 году в действующих ценах. 
Наибольшая часть оборота розничной торговли (70 процентов) формируется розничными торговыми сетями. Продажа товаров на ярмарках и рынках составляет не более 3 процентов от общего товарооборота. 

По отчету за 2016 год обслуживающими предприятиями и учреждениями района оказано платных услуг населению на 47,4 млн.рублей, что в сопоставимых ценах на 13 процентов больше, чем за 2015 год. В прогнозируемом периоде предусматривается постепенное наращивание объемов платных услуг. На конец прогнозируемого периода населению района предполагается оказать платных услуг на 59,4 млн.рублей. 

В структуре платных услуг наибольшую долю занимают жилищно-коммунальные услуги 92,7  процента. Существенных изменений в структуре предоставления платных услуг населению не предусматривается.

Малое и среднее предпринимательство

Развитие малого и среднего предпринимательства на территории района осуществляется в соответствии с мероприятиями муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Батецком муниципальном районе на 2014-2017 годы», утвержденной постановлением Администрации Батецкого муниципального района от 18.12.2013 № 789. 

За 2016 год оказана финансовая поддержка трем субъектам малого бизнеса на общую сумму 662 тыс.рублей, в том числе предоставлено 2 гранта на компенсацию части затрат, связанных  с организацией собственного  дела. 
Два руководителя предприятий малого бизнеса прошли краткосрочное обучение по программе «Основы предпринимательской деятельности».

В текущем году на финансирование мероприятий  поддержки предусмотрено 150 тыс.рублей из средств бюджета муниципального района.

На территории муниципального района зарегистрировано 49 малых и средних предприятий, включая микропредприятия. На прогнозируемый период предусматривается незначительный рост количества предприятий малого предпринимательства  до 52 единиц в 2020 году (в базовом варианте). 

На конец прогнозируемого периода численность работников малых и средних предприятий составит 0,55 тыс.человек, на 30 человек больше показателя 2016 года. Оборот предприятий к 2020 году увеличится на                    120,5 процента к уровню 2016 года и возрастет до  1,06 млрд.рублей.

Уровень жизни населения

Доходы населения района за 2016 год составили 691,2 млн.рублей, или 100,7 процента к уровню 2015 года. По оценке 2017 года сумма доходов составит 727,55 млн.рублей, рост к 2016 году 105,3 процента. В прогнозируемом периоде предусматривается постепенное повышение доходов населения. В 2020 году денежные доходы населения составят           772,75 млн.рублей, или 106,2 процента к уровню 2016 года. 
Предполагается постепенное повышение размера пенсий, пособий и социальных выплат. Однако размер денежных доходов в расчете на душу населения остается невысоким и составит на конец прогнозируемого периода 12265,9 рублей.

Сумма расходов населения по отчету 2016 года составила                           693,3 млн.рублей, или на 3,5 млн.рублей больше, чем годом ранее. По прогнозу на 2020 год расходы граждан составят 772,25 млн.рублей, что на              11,4 процента больше, чем за 2016 год.

Планируется, что к концу прогнозируемого периода превышение доходов над расходами  составит в базовом варианте 0,5 млн.рублей. 

Наибольший удельный вес (75 процентов) в структуре расходов населения занимают расходы на приобретение товаров и оплату услуг. 
Численность населения с денежными доходами ниже прожиточного уровня в 2016 году уменьшилась на  0,2 процента по отношению к 2015 году. Прогнозируется, что удельный вес малообеспеченных граждан к 2020 году сократится на 0,4 процентных пункта.

Труд и занятость
Трудовые ресурсы населения составляют 2,65 тысячи человек. В связи с ежегодным сокращением численности населения в прогнозируемом периоде произойдет и сокращение численности экономически активного населения до 2,53 тыс.человек в 2020 году. В экономике района занято                  1,81 тыс.человек.

Уровень зарегистрированной безработицы на 1 января 2017 года составил 0,9 процента от численности экономически активного  населения, что ниже уровня 2015 года на 0,1 процента. На конец декабря 2016 года на учете состояло 25 безработных граждан, потребность в работниках составляла 35 вакансий.

 В прогнозируемом периоде не предусматривается повышение числа безработных.
Среднесписочная численность работников районных предприятий, организаций, учреждений составляет 1,27 тыс.человек. Планируется, что в прогнозируемом периоде показатель уменьшится до 1,23 тыс.человек в 2020 году. По оценке 2017 года фонд начисленной заработной платы составит                   320 млн.рублей, или 101,9 процента к уровню 2016 года. На конец прогнозируемого периода за 2020 год фонд оплаты труда сложится в размере 346,2 млн.рублей, рост к факту 2016 года – 110,3 процента.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата одного работника по отчету за 2016 год в целом по району составила                        20,1 тыс. рублей, по прогнозу на 2020 год среднемесячная заработная плата составит 23,65 тыс.рублей, рост к уровню 2016 года 117,7 процента. 
Демография

За 2016 года число родившихся детей составило 57 человек (100 процентов к уровню 2015 года), умерло 128 человек (106,7 процента к  январю-декабрю  2015 года). 

Естественная убыль населения составила 71 человек, против 63 человек  за 2015 год.

Основной причиной смертности стали болезни системы кровообращения – 63 процента. Смертность от транспортных травм, ДТП, смертность детей в возрасте до 1 года  не зафиксирована. 

Тенденция сокращения населения сохраниться и в прогнозируемом периоде. По оценке 2017 года средняя численность постоянно проживающего на территории района населения составит 5400 человек, на конец прогнозируемого периода 5250 человек.
За 2016 год коэффициент рождаемости (в расчете на 1000 человек населения)  остался на уровне 2015 года  и составил  10,4 случаев на 1000 человек населения. Коэффициент смертности увеличился  с 21,8 в 2015 году до 23,3 за 2016 год.

На конец прогнозируемого периода общий коэффициент рождаемости составит 10,7, значение коэффициента смертности по прогнозу на 2020 год составит 21,8.
Миграционный оборот населения  в 2016 году составил 603 человека, на 7 процентов больше, чем за 2015 год. В район прибыло 289 человек, выбыло 314.  Коэффициент миграционной убыли составил -46 на 10 тыс.человек населения.  

По оценке  2017 года коэффициент миграционного прироста составит – 37 на 10 тыс.человек населения, в прогнозируемом периоде предусматривается миграционный прирост 19 человек на 10 тыс.человек населения района.
Консолидированный бюджет Батецкого муниципального района
Исполнение  доходной части консолидированного бюджета района за 2016 год составило 181,6 млн.рублей  (114,5 процента к уточненным годовым назначениям), что на 23 млн. рублей больше поступлений за 2015 год. 

В 2016 году  безвозмездные поступления в консолидированный бюджет района из областного бюджета составили  115,9 млн.рублей. По сравнению с 2015 годом произошло  увеличение на 14,2 процента. 

За 2016 год в консолидированный бюджет муниципального района поступило налоговых и неналоговых доходов 65,7 млн. рублей, или                   115,1 процента к уровню 2015 года. 

В 2017 году предусматривается уменьшение доходной части консолидированного бюджета района на 3,1 процента к 2016 году за счет снижения неналоговых доходов. Поступление налога на доходы физических лиц останется на уровне 2016 года. Уменьшение снижения акцизов  произойдет  в  связи с  тем, что с 2017 года уменьшена доля акцизов в бюджеты субъектов Российской Федерации. 

По оценке 2017 года расходная часть бюджета составит                            177,2 млн. рублей с дефицитом 1,2 млн. рублей, в связи с привлечением к расходам остатков бюджетных средств, образовавшихся  на счетах по учету средств бюджетов на 01.01.2017, направленных на ремонт автомобильных дорог.

Основная доля поступления  налоговых и неналоговых  доходов  консолидированного бюджета планируется от  НДФЛ до  75 процентов от общей суммы поступлений налоговых и неналоговых доходов. Планируется поступление налога на землю  до 9 процентов, от акцизов до 4 процентов, от доходов, получаемых в виде арендной платы за землю и  от сдачи в аренду имущества до 5 процентов. Доля налоговых и неналоговых доходов составляет от 32 до 34 процентов от общей суммы доходов консолидированного бюджета.

Планируется, что основная доля расходов в консолидированном бюджете района будет приходиться на сферу образования до  40 процентов от общей суммы расходов ежегодно, общегосударственные расходы составят от 20 до 21 процента от общей суммы расходов консолидированного бюджета,  расходы  по социальной политике составят от 15 до 18 процентов, на расходы по культуре и кинематографии   планируется направить от 12 до 13 процентов от общей суммы расходов консолидированного бюджета.

На прогнозируемый период сумма расходов предусматривается на уровне доходной части.

Муниципальный долг на 01.01.2017 года составляет 39,9 млн.рублей в том числе бюджетные кредиты от других бюджетов бюджетной системы составляют 39,9 млн.рублей, коммерческие кредиты погашены. В прогнозируемом периоде планируется привлекать бюджетные кредиты из областного бюджета для рефинансирования имеющихся.

На реализацию  указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года в консолидированном бюджете района предусмотрено:
	Объем расходов в консолидированном бюджете Батецкого муниципального района
	2015
	2016
	2017
	2018
	2019
	2020

	Объем расходов по Указу № 596            «О долгосрочной государственной экономической политике», тыс.руб.
	150,0
	150,0
	150,0
	150,0
	150,0
	150,0

	Объем расходов по Указу № 600 «О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг», тыс.руб.
	181,4
	211,7
	191,9
	141,9
	141,9
	141,9

	Объем расходов по Указу № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления», тыс.руб. 
	81,0
	70,4
	168,0
	143,0
	143,0
	143,0


Развитие социальной сферы

В 2016 году контингент воспитанников, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования в возрасте от                1 года до 7 лет,  составил 229 человек, что соответствует уровню 2015 года.

По оценке 2017 года численность детей в дошкольных образовательных  составит 230 человек (+1 человек к 2016 году). На прогнозируемый период существенных изменений в численности детей, посещающих дошкольные образовательные учреждения, не предусматривается.
Численность обучающихся в образовательных учреждениях за 2016 год составила 450 человек, 95,7 процента к 2015 году. По оценке 2017 года численность обучающихся в образовательных учреждениях останется на уровне 2016 года. В прогнозируемом периоде значительного увеличения показателя к уровню 2016 года не предусматривается. 
В 2015 году проведены мероприятия по оптимизации сети общедоступных библиотек. Прекратила свою деятельность сельская библиотека в д.Некрасово. Данные мероприятия отразились и на показателе по обеспеченности общедоступными библиотеками со 180 учреждений на 100 тыс.населения в 2015 году до  160 в 2016 году. 
По оценке  в 2017 году обеспеченность общедоступными библиотеками и учреждениями культурно-досугового типа составит 170 единиц на             100 тыс.человек населения, увеличение произойдет за счет сокращения численности постоянного населения. В прогнозируемом периоде изменение показателя  не предусматривается.
Обеспеченность местами в дошкольных образовательных учреждениях за 2016 год составила 892 места  на 1000 детей, изменение показателя на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов не планируется. 

Сеть учреждений, обеспечивающих медицинскую помощь населению, в 2016 году осталась без изменений. Обеспеченность больничными койками на 10000 человек населения составила 31. На прогнозируемый период существенных изменений показателя не предусмотрено. 

Перечень основных проблемных вопросов, сдерживающих  социально-экономическое развитие муниципального района
1. Низкая доходность бюджета района, его зависимость от областных дотаций, являются сдерживающими факторами по развитию социальной сферы района и созданию благоприятных условий для развития местной экономики.

2. Для участия в мероприятиях федеральных и государственных программ по строительству (реконструкции) объектов социальной, коммунальной инфраструктуры, дорог общего пользования местного значения необходимы средства для изготовления проектно-сметной документации и проведения её экспертизы, а это значительные средства, осилить которые дотационным районам не представляется возможным из-за отсутствия дополнительных источников доходов.

3. К сдерживающим факторам привлечения на территорию района новых инвесторов относятся:

отсутствие природного газа;

отсутствие средств на оборудование инвестиционных площадок необходимой инфраструктурой (электроэнергия, вода и т.д.);

состояние автомобильных дорог;

высокая загруженность центров электропитания: Центр электропитания «Батецкая» 110/35/10 кВ Производственного отделения "Ильменские электрические сети", загруженность составляет 143%, дефицит мощности - 2,833 МВА, свободная мощность -0 МВА;

высокий процент износа распределительных электрических сетей – свыше 70 %;

мелкоконтурность земельных участков (развитие сельского хозяйства);

для проведения кадастровых работ на 7,6 тыс.га земель  сельскохозяйственного назначения бюджету района необходимо                           19 млн.рублей;

отток трудовых ресурсов в Ленинградскую область и Великий Новгород.
4. Для организации планомерной застройки района, привлечения инвесторов, для участия в федеральных программах, существует постоянная  необходимость внесения изменений в генеральные планы сельских поселений, в правила землепользования и застройки, схему территориального планирования. Для указанных целей району ежегодно необходимо до  1,0 млн.рублей.

___________

