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Доклад
Иванова Владимира Николаевича
Главы Батецкого муниципального района Новгородской области  
о достигнутых значениях     показателей для  оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления 
Батецкого муниципального района за 2015 год и их планируемых
 значениях на 3-летний период  

Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2015 год и их планируемых значениях на 3-летний период  подготовлен в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607, Постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря            2012 года № 1317 и Указом  Губернатора Новгородской области от 08 апреля 2013 года № 81.   В докладе отражены значения достигнутых показателей за 2015 год в сравнении со значениями фактических показателей за 2013 –     2014 годы и их планируемые значения на 3-летний период 2016 – 2018 гг.  Источниками для представления информации являются данные комитетов и отделов Администрации Батецкого муниципального района, сведения  Новгородстата. 

Батецкий муниципальный район занимает 1,6 тыс.кв.км. На конец 2015 года на территории района постоянно проживают 5522 человека, что составляет 0,9 процента от общей численности населения области. Трудоспособное население составляет 2,7 тыс. человек, или 48,9 процента от общей численности. 
В экономике района занято 2,1 тыс. человек, или     77,8 процента от численности трудоспособного населения. Территория муниципального района включает в себя три сельских поселения: Батецкое, Передольское и Мойкинское. 
В районе зарегистрированы 149 хозяйствующих субъектов различных форм собственности, из них 31 муниципальной, 83 частной, областной 10 и 15 федеральной формы собственности.  На территории муниципального района на конец отчётного года  субъектов малого и среднего предпринимательства, занимающихся производственной деятельностью -     93 субъекта. Значение показателя в расчёте на 10 тыс. человек по отчёту     2015 год составило 168,2 единиц. На конец планируемого периода предусматривается, что число субъектов малого и среднего предпринимательства достигнет 99 единиц и в расчёте на 10 тыс. жителей составит 184,5 единиц. 

За отчётный год в экономику муниципального района вложено       13940,0 тыс. руб. инвестиций (за исключением бюджетных средств), в расчёте на 1 среднегодового жителя объём капвложений составил           2520,80 руб., на конец планируемого периода  предусматривается  инвестиций 2839,30 руб. на одного среднегодового человека, что составляет                 112,6 процента к  отчётному году. 

Сельское хозяйство

Стоимость валовой продукции сельского хозяйства, произведённой хозяйствами всех категорий за отчётный год составила 481 млн. руб., или на 3,3 процента выше  показателя 2014 года. Индекс производства продукции сельского хозяйства всех категорий  за 2015 год составил 97,6 процента, план на 2016 год – 103,9 процента. 

Общая площадь сельхозугодий в районе - 23,1 тыс. га, в том числе 19,7 тыс. га пашни, или 85,3 процента от общей площади сельхозугодий. Удельный вес обрабатываемой пашни за отчётный год составил                  38,5 процентов против 43 процентов годом ранее. 
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района за отчетный год составила 33,61  процента,  на конец планируемого периода – 34,63 процента. 
Сельскохозяйственная отрасль в районе представлена деятельностью 8 сельхозпредприятий различных форм собственности:                                ООО «Передольское», ЗАО «Садко», СПК «Колхоз Верный путь»,             СПК «Красная Звезда» и ООО «Агроферма Батецкая», ООО «Труд»,                  ООО «Батецкий бык», зарегистрировано более 20 крестьянско- фермерских хозяйств, из них активно производственную деятельность ведут 18 фермеров, населением района создано более 2 тысяч личных подсобных хозяйств. 
На конец отчетного года в хозяйствах всех форм собственности содержится 2774 головы крупного рогатого скота (+130 голов к 2014 году), или  98,1 процента к плановому показателю. Поголовье дойного стада насчитывает 1299 голов, или  99,6 процента к показателю отчета за 2014 год. Основной причиной снижения поголовья является выбраковка РИД  положительного скота.  
За отчётный год в районе произведено 6444 тонны молока, что на 760,1 тонны меньше уровня 2014 года. Надой на одну корову в сельхозорганизациях составил 5085 кг, или на 39 кг больше, чем в 2014 году.   

  Лидирующим хозяйством в отрасли животноводства в районе и области является ООО «Передольское» с показателями: 2997 тонн валового производства молока и продуктивностью 7398 кг.   
Производство на убой скота (в живом весе) составило за 2015 год      441 тонну, или -145,4 тонны  к уровню 2014 года. 
В районе нет крупных и средних сельхозпредприятий.                                                                                                                                                                                        
Дорожное хозяйство 
Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения на конец отчетного года составляет 93,76  км. Изменение протяженности дорог связано с оформление паспортов на дороги и уточнением их протяженности. В Мойкинском и Передольском сельских поселениях паспортизация дорог проведена полностью.  Остались не паспортизированы несколько  дорог Батецкого сельского поселения. Паспортизацию дорог планируется завершить в 2016 году. 

Абсолютное большинство дорог общего пользования местного значения не отвечают нормативным требованиям – 73,05 км, или               77,91  процента. Администрацией муниципального района и Администрациями Передольского, Мойкинского и Батецкого сельских поселений заключены соглашения с департаментом транспорта и дорожного хозяйства Новгородской области о предоставлении в 2015 году из дорожного фонда Новгородской области бюджету Администрации Батецкого муниципального района  59,0 тыс. руб. и бюджетам сельских поселений (Передольское  -    185,0 тыс. руб., Мойкинское - 350,0 тыс. руб. и Батецкое -  805,0 тыс. руб.) субсидии на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения. 

Решая задачи по содержанию в нормативном состоянии  дорог общего пользования местного значения, в рамках муниципальных программ по развитию и совершенствованию автомобильных дорог за отчетный год выполнен ремонт  1,461 км  дорог общего пользования местного значения. По состоянию на 1 января 2016 года общая сумма затрат на ремонт дорог составила 2,92 млн. руб., в том числе областная субсидия 1,4 млн. руб. По итогам электронных аукционов ремонт участка дороги Обколи – Хочуни (108м)  проведено     ООО «Новгородская ПМК», ремонт ул. Аграрной и      ул. Лесной в  д. Мойка (400м)  – ООО «Новгородская  ПМК», ремонт дороги в д. Смыч   (396м) –  ООО «Батецкое ДЭП» и окончание ремонтных работ по ул. Каипова (558м) - ООО «Вираж» г. Луга.  
Ремонт дорог  в 2016 году планируется провести на дорогах Мойкинского (200м), Передольского (404м) и  Батецкого (951м)  сельских поселениях  и дороге Обколи – Хочуни (135 м) Администрации муниципального района.  На конец отчетного периода предусматривается, что доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составит 74,32 процента (-3,59 процента к факту 2015 года).    
Решая задачи по обеспечению автобусного обслуживания населения района, в 2016 году продолжает действовать заключенный договор Администрации муниципального района с обществом с ограниченной ответственностью «Автотранспортное предприятие № 3» г. Великий Новгород. Автобусные перевозки осуществляются по утвержденному расписанию, маршруты согласованы с Администрацией муниципального района.  

Граждане района проживают в 145 населённых пунктах, в 18 деревнях в зимний период постоянного населения нет (12,4 процента). Всего на территории района 45 населённых пунктов (234 чел.) не имеют регулярного транспортного сообщения. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного или железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения района оставило 4,23  процента, что на уровне        2014 года. На конец планируемого периода доля населения неохваченного транспортным обслуживанием должна незначительно уменьшиться и составить  4,19 процента. 
Доходы населения 

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий муниципального района за    2015 год составила 21993,90 руб., или 107,79  процента  к показателю            2014 года. Плановое задание по росту заработной платы на 2015 год –        107 процентов к факту 2014 года, или 21832 рубля. На конец планируемого   3-летнего периода предусматривается, что среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий муниципального района составит 29275,00 руб., или на 7281,10 руб. больше, чем за отчётный год (рост 33,1 процента). 

Среднемесячная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2015 году возросла на       1824,60 руб. по сравнению с фактом 2014 года и составит 19054,00 руб., или           105,9 процента. По плану на 2016 год среднемесячная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений   должна составить 17300,00 рублей и сохраниться до конца 2018 года. Комитету образования района доведен фонд оплаты труда на 2016 год и целевые показатели, в результате расчета, произведенного с учетом этих показателей, произошло снижение планового показателя по среднемесячной заработной номинальной начисленной заработной плате работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений. 
Среднемесячная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений составила 26427,80 руб., что на        1257,20 руб. больше, или 105,0 процентов к 2014 году. В том числе среднемесячная заработная плата учителей  по сравнению с показателем   2014 года незначительно снизилась на 159,30 руб. и составила 25950,70 руб. На плановый трехлетний период до конца 2018 года среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей составит 25955,00 руб. 

Среднемесячная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры  за 2015 год возросла на 3386,63 руб. к 2014 году  и составила 20087,54 руб. при плановом показателе 19100,00 руб. Рост составил 20,28 процента к факту 2014 года.  Плановый показатель на         2016 год – 20500,00 руб. На конец планируемого 3-летнего периода предусматривается, что  среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства должна составить 21800,0 руб.  
Уровень доходов работников учреждений физической культуры и спорта по сравнению с 2014 годом снизился на 935,00 руб. и составил  13322,00 руб. Снижение произошло в результате того, что руководитель учреждения значительную часть года находился по состоянию здоровья  на больничном. На планируемый период 2016 предусматривается, что среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципального учреждения физической культуры и спорта составит 10390,00 руб. что ниже факта 2015 года. Снижение запланированного показателя объясняется тем, что с февраля 2016 года сменился руководитель учреждения, если предыдущий руководитель получал  доплаты за  совмещении, то новый руководитель работает на одной ставке. Уменьшилась и заработная плата специалиста – инструктора по шахматам: в 2015 году он работал на двух ставках, а с 2016 года инструктор переведен на 0,5 ставки. Численность учреждения небольшая (7,5 чел. за 2015 год), поэтому эти изменения и стали основными причинами снижения плановых показателей по заработной плате. Предусматривается постепенное повышение среднемесячной заработной платы работников учреждений физической культуры и спорта  и доведение ее к 2018 году до 11674 руб.  

Дошкольное образование 
На территории района проживают  244 ребенка  в возрасте от 1 года до 7 лет. Доля детей в возрасте от 1 – 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет за отчётный год составила 93,85 процента против  90,87 процента годом ранее.  Предусматривается, что на планируемый период значение показателя не изменится.  
Для определения детей в  муниципальные дошкольные учреждения     4 ребенка стоят на учёте.   

Услуги по дополнительному образованию предоставляются пятью дошкольными образовательными учреждениями, пятью школами и МОУДОД  «Центр детского творчества». Ежегодно в период подготовки детских садов к новому учебному году проводятся  косметические и текущие ремонты зданий. Дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии, или требуют капитального ремонта,  не  установлено. 
Общее образование 

По итогам учебного 2014/2015 года 18 человек, или 100 процентов выпускников общеобразовательных учреждений муниципального района успешно сдали единый государственный экзамен по русскому языку и математике. Предусматривается, что в 2016 году будут сдавать ЕГЭ по русскому языку и математике 23 выпускника школ района, в 2017 году    -   21 человек и по итогам 2018 года 23 учащихся. Ожидаемый результат от сдачи ЕГЭ – 100  процентов успешной сдачи. 
Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений района за отчетный год составляет 87,51 процента, что на 13,44 процента выше, чем за предшествующий год. 

Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях за отчетный период составила 91,63 процента. 

За отчётный год среднегодовая численность обучающихся составила 465 человек (-6 человек к уровню 2014 года), на конец планируемого периода число учеников возрастёт и составит 510 школьников. 
Общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта,  на территории района не имеется.  Все школьники района обучаются в первую смену. 

По отчёту за 2015 год расходы бюджета Батецкого муниципального района на общее образование в расчёте на одного обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях составили                   86,57  тыс. рублей, против 79,69   тыс. рублей годом ране (+6,88 тыс. руб.).  На планируемый период предусматривается, что расходы на одного обучающегося в год составят от 82,43 тыс. руб. в 2016 году до 83,71 тыс. руб. в  2018 году.   
Общая сумма расходов бюджета муниципального района на общее образование за отчётный год составила 40859,858 тыс. руб., или на 3726,372 тыс. руб. больше, чем годом ранее. На планируемый период предусматривается, что расходы на общее образование по району останутся на уровне фактических расходов за отчетный год.  
Всего на территории района проживают 567 детей в возрасте 5-18 лет, услуги по дополнительному образованию получают 555 детей, это            97,88 процента. На конец планируемого периода число детей данной категории составит 588 человек. Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы собственности увеличится незначительно к факту 2015 года и составит на конец планируемого периода 98,64 процента. 

Культура 

Общее количество учреждений культуры по итогам года составило    20 единицы, в том числе 9 домов культуры, 10 библиотек и 1музыкальная школа.  В клубах имеется 742 зрительских места, при нормативной потребности – 1195. Уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа от нормативной потребности  по отчёту за   2015 год составил 62,09 процента. В 2015 году прекратили деятельность         3 сельских дома культуры (д. Григорьево, д. Воронино, д. Озерево). 
 Уровень фактической обеспеченности библиотеками и отделами внестационарного обслуживания (библиотечных фондов) за 2015 год составил 100,0 процентов. В  2016 году планируется закрытие библиотеки в д. Некрасово.  Уровень фактической обеспеченности библиотеками к концу 2018 года составит 90 процентов.  

В районе имеется одно учреждение культуры, здание которого требует капитального ремонта (районный дом культуры (РДК), что составляет 5,0 процентов  от общего количества муниципальных учреждений культуры. 
Объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности, в районе нет. 
Физическая культура и спорт

Численность лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом по итогам отчётного периода составила 1490 человек, что на 15 человек больше, чем годом ранее. Доля населения систематически занимающегося физкультурой и спортом за 2015 год  - 30,27 процента, против 28,75 процента за 2014 год (+1,52 процента). 

На планируемый период предусматривается постепенное увеличение числа лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом. По плану на 2016 год их количество составит 1503 человека и к концу        2018 года их численность должна составить 1525 человек,  или                  31,77 процента от численности населения от 3 до 79 лет. 
На территории района на конец 2015 года постоянно проживает      5522 человека, демографическая ситуация и механическое движение населения имеют отрицательное значение, поэтому на планируемый период предусматривается ежегодное сокращение численности порядка 70 - 55 человек. На конец 2018 года численность постоянного населения района должна составить  5337 человек. 

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Общая площадь жилых помещений по статистическим данным по состоянию на 1 января 2016 года в районе составляет 229,2 тыс. кв.м., в расчете на одного жителя приходится по 41,5 кв.м. За 2015  год   на территории района введено 57 жилых домов общей площадью 4779  кв.м (+19,1 процента к уровню 2014 года).  В расчете на одного жителя введено по 0,86 кв.м, против 0,71 кв.м за 2014 год. К уровню аналогичного периода     2014 года ввод жилья на одного жителя увеличился на 17,44 процента. Вопрос строительства и ввода жилья в эксплуатацию находится на контроле Администрации муниципального района и Администраций сельских поселений. Плановое задание 2015 года перевыполнено в 2,4 раза.  

За отчетный год предоставлено под строительство 18 земельных участков (+3 к 2014 году), общей площадью 2,88 га, в расчете на                     10 тыс. человек населения – 5,21 га, что в 2,17 раза больше, чем годом ранее. Из них для жилищного строительства предоставлено 14 участков (+8 к       2014 году), площадью 2,04 га, в  расчете на 10 тыс. человек населения –     3,69 га. На планируемый период предусматривается ежегодное предоставление земельных участков под строительство в пределах от 2,19 га до 2,42 га в расчете на 10 тыс. человек населения. 

Площадей земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию: 

объектов жилищного строительства в течение 3 лет и иных объектов капитального строительства – в течение 5 лет за отчётный год не установлено и на планируемый период не предусматривается. 

На территории района по состоянию на 1 января 2016 года находятся 57 многоквартирных домов, с учетом двухквартирных их количество составляет 269 домов, из них в отношении 128 (47,58 процента) осуществлен государственный кадастровый учет. На ближайшую перспективу предусматривается продолжение работы по постановке земельных участков под многоквартирными домами на государственный кадастровый учет. 
Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами составила 100 процентов.
На территории Батецкого муниципального  района имеется шесть организаций коммунального комплекса, из них пять организации на праве частной собственности. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) муниципального района в уставном капитале которых составляет не более    25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района за отчётный год составила 83,33 процента.  
Общая численность населения, состоящего на учёте в качестве нуждающихся в жилых помещениях на конец отчётного года составляет      273 человека.  В течение 2015 года 17 человек  улучшили свои жилищные условия:  участники  программам «Устойчивое развитие сельских территорий в Батецком муниципальном районе на 2014 – 2020 годы» » и «Обеспечение жильем молодых семей в Батецком муниципальном районе» -  9 человек, ветеран ВОВ – 1 чел. и  дети-сироты – 1 чел. К концу  2018 года численность населения, состоящая на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях составит 250 человек (-23 человека). 
Бюджет 
Общая сумма доходов консолидированного бюджета муниципального района за 2015 год составила 158,6 млн. рублей (91,4 процента к плановому показателю), в том числе собственные доходы –  83,6 млн. рублей, или       92,8 процента к плановому показателю.   Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального района  за отчётный год составила 34,74 процента, против 69,54 процента годом ранее, в связи с тем, что с 2015 года муниципальному району установлен дополнительный норматив отчислений от налога на доходы физических лиц, в порядке замены дотации (части дотации) на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов.  На планируемый период предусматривается увеличение доли налоговых и неналоговых доходов в общем объёме собственных доходов от                  38,63 процента  в 2016 году  и до 39,6  процента по результатом работы за 2018 год. 

Организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства на территории района не выявлено. 

 Величина просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений на конец отчетного периода составила 2524,07 тыс. рублей, что составляет            2,68 процента от общего объема расходов на оплату труда всех муниципальных учреждений района. Увеличение кредиторской задолженности произошло в результате недостаточного поступления собственные доходы в бюджет за III и  IV квартал отчетного года.  
Общая сумма расходов бюджета муниципального района на содержание работников органов местного самоуправления в расчёте на одного жителя за отчётный год составила 4071,72  руб. (-684,3 руб.), против 4756,02  руб. годом ранее. Снижение произошло в результате оптимизации расходных обязательств в отчетном году.  На плановый период  предусматриваются расходы на содержание работников местного самоуправления в расчете одного жителя муниципального образования от 4377,33 руб. на 2016 год до 4476,87 руб. в 2018 году.  
В муниципальном районе утверждена схема территориального планирования, в которую в последующие годы будут вноситься изменения.  
За отчётный год расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления составили 22516,63  тыс. руб. (- 4388,17 тыс. руб.). До конца планируемого периода расходы на содержание работников органов местного самоуправления составят 24018,42 тыс. рублей.    
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
По состоянию на 01.01.2016  в многоквартирных домах проживают  1625 человек, которым отпускается электроэнергия. На конец 2018 года предусматривается  незначительное (+15 чел.)  увеличение количества граждан в МКД, пользующихся электроэнергией, за счет заселения свободных квартир по ул. Первомайской, д.60. 

По сведениям энергоснабжающих организаций за  2015 год  жителями многоквартирных домов потреблено 1419,9 тыс. кВч/час электроэнергии. В расчете на одного человека потребление электрической энергии составило 873,78 кВт/час, против 811,67 кВт/час за 2014 год. Среднемесячное потребление составило 72,8  кВт/час на одного человека, против                67,64 кВт/час за аналогичный период прошлого года. Потребление электроэнергии по предварительным расчетом до конца планируемого периода должно составить по 868,9  кВт/час на одного проживающего в МКД за год.    

Объем потребления тепловой энергии в многоквартирных домах за             2015 год составил 6300,69 Гкал, по сравнению с показателем аналогичного периода прошлого года объем потребления тепловой энергии в МКД увеличился на 115 Гкал. Это объясняется вводом в эксплуатацию 12-ти квартирного жилого дома по ул. Первомайской, д. 45а в октябре 2014 года. Годовое потребление тепловой энергии составит по 0,24 Гкал на                     один  квадратный метр общей площади сохраниться до конца планируемого периода. 
За 2015 год объем потребления холодной воды в многоквартирных домах увеличился незначительно (+ 269 куб.м) и составил 40346 куб.м.  Средний расход холодной воды на одного проживающего составил           24,83 куб.м. против 24,71 куб. м за аналогичный период прошлого года. В  расчете за месяц потребление холодной воды составило 2,07 куб.м на одного человека, проживающего в МКД. На конец планируемого периода 2018 года  годовой объем потребления холодной воды составит 40760 куб.м , или по 24,85 куб.м в расчете на одного проживающего в многоквартирных домах, в среднем за месяц 2,07 куб.м на 1 человека.  

По состоянию на 01.01.2016 года гражданами, проживающими в многоквартирных домах, установлено 568 индивидуальных приборов учета потребления холодной воды. 

Горячей водой и природным газом многоквартирные дома в районе не обеспечены.  
Фактическое значение удельной величины потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями за отчётный год осталось без изменения. Потребление электроэнергии составило 45,46  кВт/ч в расчёте на одного жителя в год,  на конец планируемого периода потребление электрической энергии бюджетными учреждениями составит 46,60 кВт/ч на одного жителя муниципального района. 

Потребление тепловой энергии составило 0,15 Гкал на 1 кв.м общей площади муниципальных бюджетных учреждений, как и по итогам за         2014 год.  Все бюджетные учреждения района оборудованы  приборами учета тепловой энергии. 

Объём  потребления холодной воды муниципальными бюджетными учреждениями района за 2015 год  остался на уровне предыдущего года и составил 0,78 куб. м  на одного постоянного жителя муниципального района. Объем потребления сохраниться до конца планируемого периода на этом уровне – 0,78 куб. м. в год на одного проживающего.  Все бюджетные учреждения района оборудованы приборами учета потребления холодной воды.
Администрацией Батецкого муниципального района совместно с руководителями предприятий, организаций и учреждений района будет продолжена работа по дальнейшему повышению показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления. Основными задачами остаются экономное расходование бюджетных средств, обеспечение экономии потребления энергетических ресурсов, привлечение в район инвесторов, открытие новых производств, привлечение  рабочей силы, повышение уровня доходов населения и снижение социальной напряженности. 
                                                ___________
