Информация о состоянии преступности среди несовершеннолетних на территории Батецкого муниципального района по итогам 2020 года.

[bookmark: _GoBack] За отчетный период на территории Батецкого муниципального   района несовершеннолетними совершено 5 преступления (АППГ – 2 преступлений), данные преступления совершили 5 подростков. По итогам 12 месяцев 2020 год зарегистрирован рост подростковой преступности на 250%, (с 2 до 5), в связи с тем, что преступления были совершены несовершеннолетними в 2019 году, а документы в суд направлены следственными органами в 2020 году. Самым распространенным видом преступлений, совершаемых несовершеннолетними, являются различного рода хищения. 
 За 2020 год на территории района несовершеннолетними не достигшими возраста привлечения к уголовной ответственности совершено 2 общественно-опасных деяний(АППГ-2).
В целях предотвращения совершения подростками повторных противоправных деяний, ОП по Батецкому района в 2020 году в Солецкий районный суд направлено 1 заявление о помещении несовершеннолетнего, совершившего общественно опасные деяния в Центр временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей УВД г. Великий Новгород, заявление судом не удовлетворено. Несовершеннолетние, совершившие преступления общественно опасные деяния поставлены на профилактический учет ПДН ОП по Батецкому району и с несовершеннолетними проводится сотрудниками ГУУП и ПДН, ГУР, профилактическая работа, направленная на предотвращение совершения преступлений, правонарушений, повторных ООД. 

 
  

