Заседание комиссии 15 июня 2020 года. 

15 июня 2020 года состоялось заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в Администрации Батецкого муниципального района и урегулированию конфликта интересов.

На заседании комиссии было рассмотрено Представление Главы Батецкого муниципального района по обеспечению требований об урегулировании конфликта интересов в отношении девяти муниципальных служащих, которые в соответствии с поступившими от них Уведомлениями, намерены выполнять иную оплачиваемую работу в период организации и проведении общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации, Выборов Главы Мойкинского сельского поселения, депутатов Мойкинского сельского поселения, депутатов Передольского сельского поселения, а также работу в составе контрольно-ревизионной службы при Территориальной избирательной комиссии.

Рассмотрев вопрос повестки дня, Комиссия в просьбе муниципальных служащих коррупционных фактов не установила, выполнение иной оплачиваемой работы не повлечет за собой конфликта интересов.

Комиссия рекомендовала Главе Батецкого муниципального района разрешить муниципальным служащим заниматься иной оплачиваемой работой в свободное от основной работы время.

