Заседание комиссии 03 июня 2022 года.
03 июня 2022 года состоялось заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в Администрации Батецкого муниципального района, и урегулированию конфликта интересов.

На заседании комиссии были рассмотрены:

Представление Главы Батецкого муниципального района по обеспечению требований об урегулировании конфликта интересов в отношении одного муниципального служащего, который в соответствии с поступившим от него Уведомлением намерен выполнять иную оплачиваемую работу по организации деятельности по сбору и транспортированию твердых коммунальных отходов на территории Батецкого сельского поселения. 
Два уведомления от двух муниципальных служащих о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которые приводят или могут привести к конфликту интересов.
Рассмотрев вопрос повестки дня, Комиссия в просьбе одного муниципального служащего коррупционных фактов не установила, выполнение иной оплачиваемой работы не повлечет за собой конфликта интересов. Комиссия рекомендовала Главе Батецкого муниципального района разрешить одному муниципальному служащему заниматься иной оплачиваемой работой в свободное от основной работы время.

В отношении двух муниципальных служащих Комиссия признала, что при исполнении муниципальными служащими должностных обязанностей личная заинтересованность приводит или может привести к конфликту интересов. Комиссия рекомендовала муниципальным служащим и Главе Батецкого муниципального района принять меры по урегулированию конфликта интересов или по недопущению его возникновения. 
(из Протокола № 2 от 03.06.2022)
