Заседание комиссии 12 июля 2022 года.
12 июля 2022 года состоялось заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в Администрации Батецкого муниципального района, и урегулированию конфликта интересов.

На заседании комиссии было рассмотрено Представление Главы Батецкого муниципального района по обеспечению требований об урегулировании конфликта интересов в отношении двух муниципальных служащих, которые в соответствии с поступившими от них Уведомлениями, намерены выполнять иную оплачиваемую работу, а именно выполнение работы главного специалиста комитета организационной и правовой работы Администрации Батецкого муниципального района и главного специалиста Комитета культуры и туризма Администрации Батецкого муниципального района.

Рассмотрев вопрос повестки дня, Комиссия в просьбе двух муниципальных служащих коррупционных фактов не установила, выполнение иной оплачиваемой работы не повлечет за собой конфликта интересов.

Комиссия рекомендовала Главе Батецкого муниципального района разрешить муниципальным служащим заниматься иной оплачиваемой работой в свободное от основной работы время.
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