Информация  об обеспечении деятельности  комиссий по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов за период 
2012-2013 годов.

На территории района  находится 4 муниципальных образования, в том числе 3 сельских поселения.  Во всех муниципальных образованиях  созданы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов (далее комиссии). Положения о комиссиях и составы комиссий  приведены  в соответствие  с  требованиями Указа Президента Российской Федерации от 01.07.2010 № 821.

В 2012 году было проведено 7 заседаний комиссий, в 2013 году –           6 заседаний комиссий. Наиболее частыми основаниями для проведения заседаний комиссий  были  предоставление муниципальными служащими недостоверных или неполных сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера и  рассмотрение заявлений муниципальных служащих о работе по совместительству.

В 2012 году рассмотрено 17 материалов, из них 7 материалов  по предоставлению недостоверных сведений о доходах , 9 заявлений о работе по совместительству, 1- материал прокуратуры по  несоблюдению муниципальным служащим требований к служебному поведению.

В 2013 году рассмотрено 13 материалов, из них 11 материалов  по предоставлению недостоверных сведений о доходах, 2 заявления о работе по совместительству.

Всего комиссиями установлено нарушений:  2012 год  -8, 2013 год  -8.           В основном, это нарушения, касающиеся предоставления недостоверных или неполных сведений о доходах.

 Количество материалов, направленных в комиссии правоохранительными органами: 2012 год – 4; 2013 год – 4.Комиссиями было рекомендовано привлечь к дисциплинарной ответственности в 2012 году – 8 муниципальных служащих, в 2013 году  -8.
Руководителями органов местного самоуправления привлечены к дисциплинарной ответственности в 2012 году – 2 муниципальных служащих, в 2013 году – 7 муниципальных служащих.

В правоохранительные органы  комиссиями материалы не направлялись. 

