О деятельности комиссии по противодействию коррупции по итогам 2018 года
В 2018 году проведено 4 заседания комиссии по противодействию коррупции на которых были рассмотрены следующие вопросы:
о реализации мероприятий плана  противодействия коррупции в Администрации Батецкого муниципального района в 2017 году;

-о результатах декларационной кампании по предоставлению  сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2017 год, представленных лицами, замещающими в Администрации Батецкого муниципального района муниципальные должности, должности муниципальной службы, депутатами Думы Батецкого муниципального района;
-об организации работы по проведению антикоррупционной экспертизы нормативно-правовых актов Администрации Батецкого муниципального района;
-об организации работы по оценке регулирующего воздействия нормативно-правовых актов, принимаемых Администрацией Батецкого муниципального района;

-о реализации мероприятий по формированию антикоррупционного мировоззрения и взаимодействия в сфере противодействия коррупции с институтами гражданского общества;

-о результатах проведения декларационной кампании по предоставлению  сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2017 год, представленных лицами, замещающими в Администрации Батецкого муниципального района муниципальные должности, должности муниципальной службы, депутатами Думы Батецкого муниципального района.

-об обеспечении деятельности по использовании внебюджетных средств муниципальными учреждениями

-о реализации мероприятий, направленных на повышение доступности качества предоставления государственных и муниципальных услуг в электронной форме

-об утверждении Плана заседаний комиссии на 2019 год
