Анализ

работы   методиста по дошкольному образованию   
 за 2015/2016 учебный год


В 2015-2016  учебном  году  деятельность дошкольных   образовательных учреждений района      осуществлялась  в  соответствии  с  планами  работы,   нацеленными на  реализацию  системы  мероприятий, направленных на развитие  системы дошкольного  образования. Во исполнение приказа Минобрнауки России от 17.10.2013 г. № 1155 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования»,  который  вступил в силу 01.01.2014,  во всех дошкольных образовательных учреждениях района  разработан план мероприятий по  введению федерального государственного образовательного  стандарта дошкольного образования.   В текущем учебном году  осуществлялась работа по введению ФГОС ДО через педагогические советы, круглые столы, семинары-практикумы, консультации,
обучение педагогов на курсах повышения квалификации.    
Педагоги   продолжают  организацию воспитательно-образовательной работы в ДОУ с учётом требований ФГОС, основной образовательной программы ДОУ, совершенствуя предметно-развивающую среду, продолжат изучение новинок методической литературы.
В  районе сохранена сеть детских садов: функционирует 5 муниципальных автономных дошкольных  образовательных учреждений.   На 01.09. 2015г. очередность в дошкольные учреждения отсутствовала,  на 01 января 2016 года очередь на устройство детей в детские сады составляет 4 ребенка, которая  возникла в связи с быстрыми темпами развития предприятия ООО «МЕДОВЫЙ ДОМ». 
С целью  ведения  учета  детей  с 2014 года   в районе    функционирует региональная информационная система приема заявлений и учета детей, находящихся в очереди в детские сады, реализующие программы дошкольного образования. Ежемесячно в рамках проведения мониторинга очередности  в департамент образования  предоставляется  информация о наличии  очередности в дошкольные  образовательные учреждения  района. 
В 2015-2016 учебном  году сохранен % охвата  детей дошкольным образованием в возрасте от года до  семи  лет  и составляет  73% (из 315 детей данной возрастной категории 229 детей посещают детские сады). Указом Президента Российской Федерации поставлена задача достижения стопроцентной доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет к 2016 году. В нашем районе  данная  задача  решена. Количество детей в возрасте от 3 до 7 лет в районе -177 человек, все они получают услуги дошкольного образования, как в режиме  полного  дня, так и в режиме групп кратковременного пребывания.  

В части обеспечения  финансовой  доступности  дошкольного  образования  важное  значение  имеет размер  родительской  платы за  содержание  ребенка  в дошкольном  учреждении. Постановлением   администрации  Батецкого  района    «Об установлении  родительской платы  за присмотр и уход за детьми в муниципальных автономных дошкольных образовательных учреждениях района»,   на 2015 год  размер родительской платы  был установлен –  75 рублей в день, с 01 января 2016 года – размер родительской платы  составляет 90 рублей в день на одного ребенка.

Сохраняются  льготы для населения по  родительской  плате, которые  установлены в соответствии с постановлением     области от 01.03.2007 года №43.   В  2015 – 2016 учебном году 50%   льготой  по  оплате за  детский  сад воспользовалась   47 семей или  24,6  %.  

Родителям  воспитанников  ДОУ  своевременно  выплачивается  компенсация  части  родительской платы. Численность  детей, на  которых выплачивалась компенсация части  родительской  платы, составила за 2015 год  198  человек из  229 воспитанников ДОУ. 


Средний  размер компенсации  части родительской  платы за  содержание ребенка в 2015  году составил 364 рубля на  одного ребенка.   


Улучшилась  обстановка  в  образовательных  учреждениях  по  обеспечению противопожарной  безопасности. 


В дошкольных учреждениях созданы оптимальные условия для охраны и укрепления здоровья детей, их физического развития, условия для соблюдения санитарно-эпидемиологических требований к условиям и режиму воспитания и обучения в детском саду, обеспечено рациональное, сбалансированное трехразовое питание, осуществляется контроль за выполнением плана физкультурно - оздоровительной работы с детьми, проведена вакцинация против гриппа.  

Материально- техническая база дошкольных  образовательных учреждений улучшается. Имеются все виды  благоустройства: канализация, центральное  отопление, водопровод  с  подводкой горячей воды. Произведен  частичный  ремонт канализационных и водяных систем.


Постепенно  стала  решаться проблема по  обеспечению ДОУ детской  мебелью: столами и стульями, кроватями, шкафами, игровым  оборудованием.


Укомплектованность  педагогическими  кадрами в ДОУ района   составляет 100%, из них -  5 заведующих, 16 воспитателей,    1 социальный педагог и 1 инструктор по физической культуре. 3 заведующих и  6  воспитателей  имеют высшее образование, 1 заведующий и 7 воспитателей имеют среднее профессиональное  образование, 6 воспитателей - среднее общее образование, но в данный момент они получают среднее – специальное  образование на базе педагогического коллежда НовГУ. Из состава заведующих и воспитателей имеют  квалификационные  категории 17  работников.   


Средняя    заработная плата  работников  ДОУ  за 2015 год составила 18,522 тыс. рублей, педагогических  работников - 29,465 тыс.рублей.   

Повышению квалификации и росту  профессионального  мастерства педагогов  способствует  прохождение  курсовой  подготовки  на   курсах, проводимых ОАОУ «НИРО». В 2015 - 2016 учебном году    их  прошли  4 воспитателя,  - 1 заведующий детских садов.


Многие  годы в районе  функционируют районные  методические объединения педагогов ДОУ, оказывающих положительное воздействие на  развитие  педагогического  мастерства. Заседания  методобъединений  проводятся на  основе  плана  и  графика. Используются  разнообразные  формы проведения занятий, круглые столы, творческие  мастерские, деловые игры, открытые просмотры, мастер- классы.

Но не достаточно ведется работа по внедрению инновационных методик, программ, разработок. Основные причины: уровень педагогического сознания явно не достаточен, чтобы вести работу на уровне современных требований. В перспективе планируется продолжить работу по активизации педагогов к участию в различных мероприятиях на уровне ДОУ, района, способствовать развитию активной жизненной позиции на пути личного и профессионального самоусовершенствования. В апреле 2016 года 4 педагога из трех дошкольных образовательных учреждений участвовали в  районном конкурсе педагогического мастерства «Воспитатель года».  
         Оздоровительная работа в летний период является составной частью системы лечебно-профилактических и воспитательных мероприятий в дошкольных учреждениях. До наступления летнего сезона все ДОУ подготовили планы работы в летний период.  

        Здоровье детей невозможно обеспечить без рационального питания, которое является необходимым условием их гармоничного роста, физического и нервно-психического развития, устойчивости к воздействию инфекций и других неблагоприятных факторов внешней среды. 

 Основой организации питания детей в ДОУ является соблюдение рекомендуемых наборов продуктов и рационов питания, позволяющих удовлетворить физиологические потребности дошкольников в основных пищевых веществах и обеспечить их необходимой калорийностью. В дошкольных учреждениях района соблюдается рецептура и технология приготовления блюд, оставляется суточная проба готовой продукции.   Так, летним отдыхом и оздоровлением планируется  охватить 175   детей, посещающих детские сады.  Во всех  ДОУ  проводится  «С»-витаминизация пищи. 

 

 Исходя из анализа результатов деятельности ДОУ за 2015–2016 учебный  год, определены  перспективы дальнейшего развития системы дошкольного образования района: 

1.   Активизировать работу педагогов  по эффективному взаимодействию детского сада и семьи  в условиях реализации ФГОС дошкольного  образования.
 2. Систематизировать работу педагогического коллектива по внедрению проектного метода обучения и воспитания дошкольников  в соответствии с ФГОС ДО с целью развития их интеллектуальных способностей познавательного интереса, творческой инициативы. 
3. Развитие преемственности между ДОУ и школой в условиях введения ФГОС нового поколения. 
4. Создание условий для укрепления и охраны  здоровья дошкольников в детском саду и в семье.

           Методист комитета образования                                     С.А. Аникеева

