Итоги

 деятельности муниципальной методической службы 

за 2015/2016 учебный год

Деятельность муниципальной методической службы комитета образования района проводится в соответствии со следующими нормативными документами: районная целевая программа «Развитие образования в Батецком муниципальном районе на 2014-2020 годы», Положение о муниципальной методической службе, утвержденное приказом комитета образования района от 04.10.10 №201, план методической работы на 2015-2016 учебный год, положение о педагогической мастерской, творческой группе, творческой педагогической лаборатории, опорной школе, утвержденном приказом комитета образования района  от 04.10.10 №201, приказы комитета образования района об организации деятельности структурных подразделений муниципальной методической службы.

Основными направлениями в методической работе образовательных организаций в 2015-2016 учебном году стали: оценка качества образования и результатов ведения ФГОС, формирование основ читательской компетенции учащихся в условиях ФГОС, совершенствование образовательного процесса на основе внедрения инновационных педагогических технологий, повышение уровня профессиональной квалификации педагогов через курсовую подготовку, темы самообразования, методические семинары.

В течение отчетного периода проведена активная работа по расширению поля повышения уровня педагогического мастерства педагогов и трансляции инновационного опыта профессиональной деятельности. За 2015/2016 учебный год 100% педагогов приняли участие в работе районных методических объединений. За отчетный период педагогами-предметниками проведены тематические уроки в рамках календаря образовательных событий по следующим предметам: история, обществознание, литература, информатика, физики. 91% педагогов привлечены к работе опорной школы на базе МАОУ «Средняя школа п. Батецкий», творческих групп на базе МАОУ «Средняя школа д. Мойка», МАОУ «Основная школа д. Новое Овсино». В 2015/2016 учебном году 17 педагогов приняли участие в муниципальном этапе областных конкурсов профессионального мастерства:

в сентябре 2015 года конкурс среди классных руководителей на лучшую методическую разработку мероприятия по воспитанию правовой культуры среди обучающихся муниципальных общеобразовательных организаций;
в ноябре 2015 года  конкурс программ дополнительного образования,

в ноябре 2015 года конкурс педагогов дополнительного образования, классных руководителей «Сердце отдаю детям»;

в апреле 2016 года конкурс профессионального мастерства «Учитель года – 2016», 
в июне 2016 года областной конкурс в области педагогики, воспитания и работы с детьми школьного возраста и молодежью до 20 лет на соискание премии «За нравственный подвиг учителя – 2 место Степанова Т.Е., учитель истории и обществознания МАОУ «Основная школа д. Городня». 
По итогам конкурсов в областном этапе приняли участие 5 педагогов из школ района: 2 педагога из МАОУ «Средняя школа п. Батецкий», 1 педагог из «МАОУ Основная школа д. Городня», 1 педагог из МАОУ «Основная школа д. Н.Овсино», 1 педагог из МАОУ «Средняя школа д.Мойка».
 В марте 2016 года на базе района прошел единый методический день. Учителя физической культуры провели заседание методического объединения по вопросу организации работы в общеобразовательном учреждении по сдаче норм ГТО. Педагоги-предметники обсудили вопросы подготовки учащихся к ОГЭ, участие в конкурсах и вебинарах с использованием интернет-ресурсов, реализации проектной деятельности в урочной и внеурочной деятельности, социализации детей с ограниченными возможностями здоровья.
Трансляция педагогического опыта организована на информационном образовательном портале «Педсовет для всех». В течение учебного года в интернет - издании опубликовано 12 материалов, в которых освещены вопросы организации дополнительного образования, методической и воспитательной работы.
Наиболее важными вопросами для рассмотрения на совещаниях с руководителями общеобразовательных организаций стали вопросы развития объединений дополнительного образования технической направленности, обеспечение работы единой федеральной межведомственной системы «Контингент», обеспечения выполнения законодательства в части размещения информации на сайте образовательной организации. 
Подведение итогов профессиональной деятельности педагогов проводится в рамках критериальной оценки деятельности педагогических работников по итогам прошедшего учебного года. В октябре 2015 года по итогам деятельности за 2014/2015 учебный год высший рейтинг показали следующие педагоги: Гребнева Е.В., Парфеева Н.А., Григорьева Т.Д., Логунова Л.В., Спиридонова С.В., Васильева Т.Н., Иванова Л.В., Лепкина А.И.

В 2014/2015 учебном году общественным Советом Комитета образования проведена независимая оценка качества образовательной деятельности общеобразовательных организаций района и МАУДО «Центр дополнительного образования п. Батецкий». По итогам проведения наивысший рейтинг присвоен МАОУ «Средняя школа п. Батецкий». В апреле 2016 года информация по результатам независимой оценки качества образовательной деятельности размещена на официальном сайте ГМУ bus.gov.ru по каждому образовательному учреждению. В ходе 2016 года запланирована независимая оценка качества муниципальных дошкольных образовательных организаций.  

Одним из трудных вопросов в организации методической работы является обеспечение использования ресурсов музейных учреждений в рамках образовательной деятельности учащихся. В апреле 2016 года организована работа по заключению договоров с Новгородским музеем-заповедником для организации образовательной деятельности в 2016/2017 году. 
Исходя из анализа проведенной работы по итогам 2015/2016 учебного года полагаю, что методическая работа на всех уровнях образовательного процесса проводится системно и качественно. Однако для повышения результативности необходимо запланировать проведение следующих мероприятий:
1. Осуществлять контроль за системным использованием ресурсов музейных учреждений в рамках образовательной деятельности учащихся.

2.  Расширить деятельность по трансляции педагогического опыта учителей района за счет проведения выездных районных методических объединений, размещения информации о деятельности педагогов на информационном портале «Педсовет для всех».

3. Продолжить работу Общественного Совета Комитета образования по проведению независимой оценки качества образовательной деятельности среди дошкольных учреждений в 2016-2017 учебном году. 
4. Продолжить взаимодействие с Новгородской Епархией по вопросу преподавания курса ОРКСЭ. 
Начальник методического отдела                          Е.М. Левицкая

