Итоги

 деятельности муниципальной методической службы 

за 2016/2017 учебный год

Деятельность муниципальной методической службы Комитета образования района проводится в соответствии со следующими нормативными документами: районная целевая программа «Развитие образования в Батецком муниципальном районе на 2014-2020 годы», Положение о муниципальной методической службе, утвержденное приказом Комитета образования района от 04.10.10 № 201, план методической работы на 2016-2017 учебный год, приказы Комитета образования района об организации деятельности структурных подразделений муниципальной методической службы.

Основными направлениями в методической работе образовательных организаций в 2016-2017 учебном году стали: 
реализация концепции математического образования в общеобразовательных организациях района, 
проведение районных предметных недель, 

реализация календаря образовательных событий, приуроченных к государственным и национальным праздникам России, памятным датам и событиям российской истории и культуры, 
трансляция педагогического опыта через проведение конкурсов педагогического мастерства.
Реализация концепции математического образования в общеобразовательных организациях района осуществлялась через участие во Всероссийских акциях «Час кода», «Финансовая грамотность» и Всероссийский урок безопасности в сети Интернет. Участие обучающихся в акциях оказывает поддержку интереса у обучающихся к изучению математики, информатики и программирования, повышение престижности ИТ-специальностей для молодых людей. В 2016-2017 учебном году районным методическим объединением учителей математики, информатики, физики организована работа по активному участию учеников в дистанционных олимпиадах математической направленности:  Международная олимпиада по математике «алгебраVSгеомертия» для 5-11 классов проводилась на Всероссийском образовательном портале «Продленка», Инфоурок - международная олимпиада «Весна-2017» по математике, международный математический конкурс «Кенгуру», олимпиада «Олимпус» при Институте развития школьного образования. 
Проведение районных предметных недель также способствует повышению интереса и укреплению мотивации обучающихся к изучению предмета. В течение учебного года проведены следующие предметные недели: 

по математике, информатике и физике, 

по русскому языку и литературе, 

по истории и обществознанию, 

по биологии  и экологии.  
В ходе проведенных тематических мероприятий использовались следующие формы: интеллектуальный марафон, историческая викторина, конкурс математических сказок, конкурс сочинений, литературная гостиная, внеклассное мероприятие «Брейн-ринг», интеллектуальная игра «КВН». Информационная поддержка проведенных мероприятий осуществлялась через сайт в сети Интернет каждой общеобразовательной организации.  
 Проведение тематических мероприятий в рамках календаря образовательных событий охватывает все сферы учебной деятельности школьников, особое внимание в ходе проведения уроков и классных часов уделялось памятным датам, событиям российской истории и культуры, по итогам проведения 25 тематических мероприятий охват обучающихся составил 100%.
В течение отчетного периода проведена активная работа по расширению поля повышения уровня педагогического мастерства педагогов и трансляции инновационного опыта профессиональной деятельности. За 2016/2017 учебный год 100% педагогов приняли участие в работе районных методических объединений. В течение учебного года в ноябре 2016 года и марте 2017 проведены единые методические дни, в рамках которых рассмотрены следующие вопросы:

         - информация по результатам проведения проверок образовательных организаций района,

         - профилактика эмоционального неблагополучия, суицидальных намерений детей и подростков,
           - итоги критериальной оценки деятельности педагогических работников,
           - проведение муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников в 2016-2017 учебном году.
В период с 04 по 07 апреля 2017 года прошел конкурс профессионального мастерства в двух номинациях «Учитель года-2017» и «Воспитатель года-2017» (далее конкурс), в котором приняли участие 3 учителя и 3 воспитателя. Конкурсные уроки и занятия проходили на базе двух образовательных организаций МАОУ «Средняя школа п. Батецкий» и МАДОУ «Детский сад п. Батецкий». На муниципальном этапе свой опыт представили не только конкурсанты, но и педагоги дополнительного образования. В современных условиях приоритетным направлением в развитии дополнительного образования детей является техническое творчество. Кузнецова Татьяна Михайловна и Гук Екатерина Яковлевна представили мастер-классы по конструированию из бумаги для обучающихся от 7 до 12 лет. Техническое творчество обеспечивает развитие интереса к техническим наукам, развивает пространственное и логическое мышления, а также создает посыл для выбора в будущем профессий технической направленности.

На областном этапе конкурса профессионального мастерства в номинации «Учитель года-2017» Батецкий район представит Салихова Зумрият Халимбековна, учитель истории и обществознания МАОУ «Средняя школа д. Мойка».
Трансляция педагогического опыта в течение учебного года проводилась педагогами района через научно-методическое издание «Новгородское образование» - Киселева Ю.Л., учитель русского языка и литературы МАОУ «Средняя школа п. Батецкий», сборник статей «Воспитание патриотизма в системе непрерывного образования Новгородской области» - Гук Е.Я., учитель технологии МАОУ «Средняя школа д. Мойка», на информационном образовательном портале «Педсовет для всех». В течение учебного года в интернет - издании опубликовано 9 материалов.
Подведение итогов профессиональной деятельности педагогов проводится в рамках критериальной оценки деятельности педагогических работников по итогам прошедшего учебного года. В октябре 2016 года по итогам деятельности за 2015/2016 учебный год высший рейтинг показали следующие педагоги: Гребнева Е.В., Шнайдер О.В., Григорьева Т.Д., Логунова Л.В., Спиридонова С.В., Васильева Т.Н., Гук Е.Я., Лепкина А.И., Фролова И.С.
В 2016/2017 учебном году общественным Советом Комитета образования проведена независимая оценка качества образовательной деятельности дошкольных образовательных организаций района и МАУДО «Батецкая школа искусств». По итогам проведения наивысший рейтинг среди организаций дошкольного образования присвоен МАДОУ «Детский сад д. Новое Овсино» - 79,3 балла, МАУДО «Батецкая школа искусств» - 74,5 балла. В июне 2017 года информация по результатам независимой оценки качества образовательной деятельности размещена на официальном сайте ГМУ bus.gov.ru по каждому образовательному учреждению. На 01 мая 2017 года независимая оценка проведена в 100% образовательных организациях района.  

Одним из важнейших вопросов в организации методической работы является обеспечение использования ресурсов музейных учреждений в рамках образовательной деятельности учащихся. В апреле-мае 2017 года МАОУ «Средняя школа п. Батецкий», МАОУ «Средняя школа д. Мойка», МАОУ «Основная школа д. Н. Овсино» организовано проведение занятий на базе Новгородского музея-заповедника в рамках сетевого взаимодействия. 
Исходя из анализа проведенной работы по итогам 2016/2017 учебного года полагаю, что методическая работа на всех уровнях образовательного процесса проводится системно и качественно. Однако для повышения результативности необходимо запланировать проведение следующих мероприятий:
1. Провести обновление системы подсчета критериальной оценки деятельности педагогических работников.

2. Расширить деятельность по трансляции педагогического опыта учителей района за счет проведения выездных районных методических объединений, размещения информации о деятельности педагогов в методических изданиях области.
3. Продолжить взаимодействие с Новгородской Епархией по вопросу преподавания курса ОРКСЭ в образовательных организациях района. 
Начальник методического отдела                          Е.М. Левицкая

