Итоги деятельности Комитета образования Администрации Батецкого муниципального района и образовательных учреждений района за 2015/2016 учебный год

         Августовская конференция — это особая педагогическая традиция. Она согрета теплом последних летних дней и любовью к профессии. Это время отсчета новых дел, нового витка жизни в образовании, знаменующего начало учебного марафона длиною еще в один год. Наша ежегодная Августовская встреча, представляющая собой, по сути, Педагогический совет, дает нам прекрасную возможность подвести итоги прошедшего учебного года, обсудить назревшие проблемы, проанализировать и определить пути их решения, а также наметить перспективы дальнейшего развития системы образования в Батецком районе. Профессия учителя всегда считалась одной из самых почетных, уважаемых и ответственных. Все лучшее в человеке приходит от учителя. Именно вы устанавливаете духовную связь поколений, знаний и времен. Вы не только обучаете детей, вы воспитываете будущее поколение нашей великой Родины. Подтверждением этому слова нашего президента Владимира Владимировича Путина: «Наука, образование, культура, литература, наш великий русский язык создают тот прочный фундамент, на котором строится по настоящему сильное государство».

        По итогам работы за 2015/2016 учебный год эффективность деятельности системы образования Батецкого района  наряду с муниципальными системами образования Великого Новгорода, Новгородского, Валдайского, Поддорского и Хвойнинского районов признана оптимальной (в областном рейтинге наш район занимает  место). Удовлетворительной признана эффективность деятельности систем образования 12 муниципальных районов, низкий уровень эффективности отмечен в Шимском, Маревском, Окуловском и Холмском районах.
Дошкольное образование
 Основную образовательную программу дошкольного образования в Батецком районе  реализуют 5 муниципальных автономных организаций на 425 мест.   В течение 2015/2016 учебного года услугами дошкольного образования охвачены 229 из 315 детей в возрасте от года до  семи  лет, что составляет 73%,  из них 56 человек в форме кратковременного пребывания. Указом Президента Российской Федерации поставлена задача достижения стопроцентной доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет  к 2016 году. В нашем районе  данная  задача  решена. Все дети в возрасте от  3 до 7 лет (177 человек) получают услуги дошкольного образования и обучаются по программам, отвечающим требованиям федерального государственного стандарта. 

	Отсутствие очереди на зачисление детей в возрасте от трёх до семи лет в дошкольные образовательные организации является одной из основных задач государственной программы развития образования. По итогам прошедшего учебного года обеспеченность детей дошкольного возраста местами в детских садах составила – 1349  мест на 1000 детей. Но, несмотря на достаточное количество мест в дошкольных образовательных организациях в общем по району, одной из важных проблем на сегодняшний день является  недостаточность мест в Муниципальном автономном дошкольном образовательном учреждении «Детский сад д. Мойка» и недостаточное количество спальных мест в  Муниципальном автономном дошкольном образовательном учреждении «Детский сад д. Новое Овсино». Если на 01.09.2015 года очередность в дошкольные учреждения отсутствовала, то на 01.01.2016 года очередь на устройство детей в детский сад д. Мойка составляет  4 человека. Администрация района с 2014 года пытается решить данную проблему. В феврале 2016 года, во исполнение поручения Губернатора Новгородской области, данного по результатам рабочей поездки в Батецкий муниципальный район от 12.02.2016, проектно-конструкторским бюро «Эксперт» произведены расчеты стоимости работ по разработке проектной документации на здание детского сада на 40 мест в д.Мойка и пристройки здания детского сада на 20 мест в д.Новое Овсино. Из представленных документов следует, что стоимость проектных работ с проведением экспертизы составит 2851,8 тыс. рублей. В настоящее время район не имеет возможности предусмотреть средства на оплату проектно-сметной документации и содействия в решении этого вопроса нам никто не оказывает.   

В части обеспечения  финансовой  доступности  дошкольного  образования  важное  значение  имеет размер  родительской  платы за  присмотр и уход за детьми  в дошкольном  учреждении. Постановлением Правительства Новгородской области от 11.12.2015 года № 496 установлен максимальный размер родительской платы в размере 105 руб., в Батецком районе с 01 января 2016 года родительская плата составляет                            90 рублей в день на одного ребенка. 

Современное качественное дошкольное образование должно обеспечивать для любого ребенка тот уровень развития, который позволит ему быть успешным при обучении в начальной школе и на последующих уровнях образования. Это и является главной задачей для всех педагогических коллективов дошкольных образовательных учреждений района по выполнению норм Федерального государственного образовательного стандарта.    

Общее образование

         Структура сети организаций общего образования на начало 2016/2017 учебного года включает в себя 4 общеобразовательных учреждения и              1 филиал в д. Вольная Горка. В  2016/2017  учебном году в общеобразовательных организациях будут обучаться 458 учеников (в 2015/2016 – 473 учащихся), в том числе 46 первоклассников (в 2015/2016 – 45 первоклассников).  По сравнению с данными на начало прошлого учебного года средняя наполняемость классов общеобразовательных организаций на 01.09.2016 уменьшится с 10,3 до 10,0 чел.         

 В прошедшем учебном году по ФГОС начального общего образования обучались 100% учащихся 1-4 классов. В целях обеспечения поддержки введения федерального образовательного стандарта начального общего образования все школы района приняли участие в апробации новой процедуры оценки качества общего образования – Всероссийских проверочных работах (ВПР). Всероссийские проверочные работы проводились по трем предметам: русскому языку, математике и окружающему миру. Всего в них успешно приняли участие 42 учащихся четвертых классов всех школ района.  

             В октябре–ноябре 2015 года педагогами- психологами Государственного областного бюджетного учреждения «Новгородский областной центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи» было проведено комплексное психолого-педагогическое обследование обучающихся 1- х классов. Всего в исследовании приняли участие 26 из 45 первоклассников (60%).  Количество первоклассников, готовых к обучению в 1 классе в общеобразовательных учреждениях района составило 84% (в прошлом учебном году – 66%), среднеобластной показатель – 70%.    

        Доля школьников, обучающихся по ФГОС основного общего образования (5-9 классы-168 человек), в общей численности обучающихся  на второй ступени обучения, составляет 81,2% учащихся. В целом доля  обучающихся по ФГОС начального и основного общего образования в общей численности школьников составляет 80,8%. Обновлено содержание образовательных программ, создается соответствующая образовательная среда и материально-технические условия, разработаны различные варианты организации внеурочной деятельности, организовано повышение квалификации, обеспечивается методическое сопровождение. 
            В 2015/2016 учебном году дистанционное обучение по общеобразовательным программам осуществлялось  во всех  учреждениях, всего были охвачены 90 обучающихся. Доля обучающихся, охваченных дистанционными образовательными технологиями, от общей численности  составила 19, 03%, что на 10% выше показателя прошлого года. 

  Доступность получения образования основная задача муниципалитетов, которая находится на прежнем,  по сравнению с прошлым годом, уровне: контингент учащихся школ района сохранен полностью, детей, которые не обучаются в нарушение закона «Об образовании» на территории района не выявлено. 

       По итогам 2015/2016 учебного года 100% выпускников 9-ых классов продолжили обучение, из них 31% в профессиональных образовательных организациях Новгородской области. Из 18 выпускников 11-х классов 11 человек (61%) продолжили обучение в профессиональных организациях Новгородской области. Одним из главных показателей, определяющих качество общего образования, являются результаты государственной итоговой аттестации выпускников школ района, по итогам которой  100% выпускников 9-х классов (43 человека) и 95,7% (22 выпускника) 11-х классов получили аттестаты об основном общем и среднем общем образовании. Выпускница МАОУ «Средняя школа д. Мойка» Тишенко Екатерина Дмитриевна не сдала обязательный экзамен по математике и не получила аттестат о среднем общем образовании. 07.09.2016 года ей будет предоставлена возможность повторно сдать экзамен.
          Согласно данным о результатах ЕГЭ средние баллы по обязательным предметам составляют:

          по математике (базовый уровень) - средняя оценка по району 4 (на уровне прошлого года);

          по математике (профильный уровень) - средний балл по району составил 39,3 (2015 год - 53,76) - ниже прошлогоднего результата; 

         по русскому языку - средний балл по району составил 61,2 (2015 год -60.9) - выше прошлогоднего результата;
             Итоги государственной итоговой аттестации по программам основного общего образования следующие:

          средний балл по русскому языку по району несколько ниже, чем в прошлом году и составил 33,05 (2014 год-32,02; 2015 год- 33,85).  Наиболее высокий балл у выпускников средней школы д. Мойка. 

          по математике средний балл ниже районного показателя прошлого года – 18,26 (2014 год - 15,9; 2015год - 19,195). Самый высокий показатель у выпускников Батецкой средней школы – 18,9 (2015 год - 19, 46).

        Предметы по выбору (история, физика, биология, обществознание, география) успешно сдали выпускники всех школ района. Максимальный выбор предметов (5 из 5) у выпускников МАОУ «Средняя школа п. Батецкий» и «Средняя школа д. Мойка».
      Анализируя результаты ГИА 2016 года можно делать вывод о снижении качества преподавания отдельных предметов. Наибольшую тревогу вызывают результаты экзаменов по математике как на уровне основного образования, так и на уровне среднего общего образования. Поэтому сегодня как никогда актуальной становится реализация Концепции математического образования в школах. Она не должна быть мероприятиями на бумаге, потому что Концепция выступает механизмом повышения качества образования и массовой математической культуры. Сегодня необходимо предоставить каждому учащемуся, независимо от места и условий проживания, возможность достижения любого из уровней математического образования в соответствии с его индивидуальными потребностями и способностями. В этих целях необходимо использовать все имеющиеся условия, работать над совершенствованием преподавательского состава. 

	       Важнейшие качественные изменения в системе общего образования будут связаны с дальнейшим поэтапным введением ФГОС общего образования, развитием независимой оценки качества общего образования и реализацией регионального комплекса мер, направленных на совершенствование профессиональной ориентации обучающихся общеобразовательных организаций.
Дополнительное образование и физическое воспитание
Какие бы стандарты ни реализовывал педагог, личность ребёнка – самая главная ценность. Образование не ограничивается уроками. Личность необходимо развивать, а также создавать условия для профессионального самоопределения, творчества, содержательного досуга детей, адаптации детей к жизни в обществе, формированию общей и экологической культуры, воспитанию гражданственности и любви к Родине. Дополнительное образование детей является важнейшей составляющей образовательного пространства Батецкого района и особенностью его сферы интеграционный и межведомственный характер. Дополнительное образование детей реализуется во всех общеобразовательных и дошкольных организациях, в Центре дополнительного образования, в учреждениях культуры, ФСК, в которых  функционирует 52 объединения дополнительного образования, где занима​ется 570 в возрасте от 5 до18 лет, и охватывает различные сферы деятельности и интересов – образование, культуру и искусство, физическую культуру и спорт. Охват программами дополнительного образования не менее 75% детей в возрасте от 5 до18 лет, определенными в государственной программе выполнен и составляет 97,77% от общей численности детей на 01 июня  2016 года. Доля детей с ограниченными возможностями здоровья, получающих услуги дополнительного образования детей, по итогам 2015/2016 учебного года составила 93,9%, что выше показателя прошлого года на 14,5%.    

В  2015/2016 учебном году учащиеся школ района приняли участие в 13  конкурсах областного уровня и заняли 17 призовых мест. 

Одна из основных задач дополнительного образования – вовлечение максимально возможного числа детей, подростков и молодежи в систематические занятия физической культурой и спортом. В настоящее время в образовательных организациях района физической культурой и спортом систематически занимаются 75,32% (в прошлом году - 69,6%). Как положительный результат работы в данном направлении, следует отметить повышение результативности участия обучающихся общеобразовательных учреждений района в областном этапе 52 Спартакиады с 8,86%  в 2015 году до 9,2%  в 2016 году.  Лучшие результаты команда учащихся Батецкого района показала в соревнованиях по  легкой атлетике (8 место) и настольному теннису (7 место). По итогам года наблюдается повышение уровня физической подготовленности обучающихся со 116,68  баллов в 2015 голу  до 155,83 в 2016 году. Но этот показатель ниже среднеобластного на 14,88 баллов (170,71), что требует проведения анализа и  целенаправленной работы в данном направлении.  

         Активно идет подготовка  учащихся  к сдаче норм физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне". В марте 2016 года  нормы ГТО успешно сдали выпускники 11 классов. По итогам сдачи                      7 выпускникам вручены выписки из приказа Министерства спорта РФ о награждении их золотыми знаками ГТО, что обеспечило им  дополнительный балл  при поступлении в профессиональные учебные заведения. В 2016/2017 учебном году тестирование будет проведено для обучающихся все ступеней.

«Охрана прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»

          На 01.01.2016 года на территории района в замещающих семьях проживает 21 ребенок из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, что составляет 2,21% от общей численности детского населения (950 чел). Основной задачей органов опеки и попечительства по охране прав данной категории детей является реализация мер социальной защиты, предусмотренных законодательством РФ. 

          В 2015 году  было выявлено и поставлено на учет 2 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, оба ребенка устроены в замещающие семьи, что составило 100 % от общего количества выявленных (в 2014 году в семьи было устроено 83,3 % от общего количества выявленных детей).  

           Общее количество детей-сирот, подлежащих семейному устройству, на территории области в 2015 году составило 610 человек. Из них в семьи граждан, проживающих на территории Батецкого района, принят 1 ребенок, оставшийся без попечения родителей (0,16%). В 2014 году  в замещающие семьи граждан, проживающих на территории района, были устроены 2 детей (0,23%). 
Одной из основных задач по социальной адаптации лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, является обеспечение их жильем. На 01.01.2015 года в списке нуждающихся в обеспечении жилыми помещениями состояли 10 граждан, принадлежащих к категории лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.  В 2015 году  1 человек из указанной категории граждан обеспечен благоустроенной квартирой по договору специализированного найма на сумму 1101,1 тыс.  рублей. В 2016 году бюджету муниципального района предоставлена субсидия в сумме 1103,4 тыс. рублей, на приобретение одной однокомнатной квартиры, хотя  в списке нуждающихся в жилье на 2016 стоят 6 человек из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.  В настоящее время квартира уже приобретена, осуществляется оформление документов.      
«Охрана прав детей с ограниченными возможностями здоровья,  детей-инвалидов»

 В 2015-2016 уч. году в школах района совместно с другими учащимися  в составе общеобразовательных классов обучались 33 ребенка с ограниченными возможностями здоровья, в том числе 19 детей – инвалидов, для которых были созданы необходимые условия обучения. В МАОУ «Средняя школа п. Батецкий» в отдельном классе по адаптированной основной общеобразовательной программе для обучающихся с глубокой умственной отсталостью обучались  8 детей-инвалидов. По программам основного общего образования с использованием дистанционных технологий   обучался 1 ребенок-инвалид.
           В течение года активно проводилась организационная и методическая работа по подготовке введения с 01.09.2016 года  Федерального  государственного образовательного стандарта для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья. Введение ФГОС связано с необходимостью создания специальных условий для обеспечения равного доступа к образованию всех детей с ОВЗ вне зависимости от тяжести их проблем, в том числе оказание специальной помощи детям с ОВЗ, способным обучаться в условиях массовой школы.
Кадровая и финансовая политика

	            Введение федеральных государственных образовательных стандартов, а значит, качественное изменение компонентов образовательного процесса школы становится возможным только тогда, когда этим занимается профессионал, способный свободно ориентироваться в сложных и довольно быстро меняющихся экономических и социальных условиях, творчески решающий поставленные перед ним задачи. Повышение привлекательности педагогической профессии и уровня квалификации преподавательских кадров, вопрос, который ставится на протяжении ряда лет. В 2015-2016 учебном году в образовательных учреждениях района работал  61 педагогический работник, из них в школах  – 42 педагога,  в дошкольных образовательных учреждениях–18, в центре дополнительного образования - 1.  Укомплектованность педагогическими кадрами на протяжении нескольких лет  составляет 100%. Стабильность сохраняется за счет привлечения внешних совместителей, педагогов пенсионного возраста, увеличения  нагрузки педагогам.  В настоящее время имеются вакансии учителей: начальных классов, немецкого языка, физической культуры, истории и обществознания. По итогам 2015/2016 учебного года доля педагогов в возрасте до 35 лет в общей численности  учителей составляет  21,95%, что выше среднеобластного показателя на 4,62% (17,33%).
          С высшим образованием в образовательных организациях работает                      49 человек, что составляет 80,3% (в прошлом году было 67%.).  Из них:                        в школах  работает  90,5% педагогов с высшим образованием (в прошлом году было 87,5%), в детских садах - 33,3% (в прошлом году - 20 %), в центре дополнительного образования  -100%. Продолжают обучение 6 воспитателей детских садов в  многопрофильном колледже  НовГУ. 
         Ежегодно  педагогические работники района за особые успехи в обучении и воспитании подрастающего поколения представляются к наградам различного уровня. 

   Большое внимание работе с кадрами  уделяется в рамках деятельности муниципальной методической службы района. В течение учебного года была организована работа по оценке качества образования и результатов введения ФГОС, совершенствованию образовательного процесса на основе внедрения инновационных педагогических технологий, накоплению и систематизации опыта работы по организации внеурочной деятельности. Проведена целенаправленная работа по повышению уровня педагогического мастерства  и трансляции инновационного опыта профессиональной деятельности педагогов. За 2015/2016 учебный год 100% педагогов приняли участие в работе районных методических объединений, 91% педагогов привлечены к работе опорной школы на базе МАОУ «Средняя школа п. Батецкий», творческих групп на базе МАОУ «Средняя школа д. Мойка», МАОУ «Основная школа д. Новое Овсино». Развитию кадрового потенциала в значительной степени способствует участие педагогов в профессиональных конкурсах. В 2015/2016 учебном году 17 педагогов приняли участие в муниципальных этапах областных конкурсов педагогического мастерства. По итогам проведения в областных этапах конкурсов приняли участие 5 педагогов из всех школ района,  а  Степанова Т.Е., учитель истории и обществознания МАОУ «Основная школа д. Городня»  заняла 2 место в областном конкурсе педагогики, воспитания и работы с детьми школьного возраста и молодежью до 20 лет на соискание премии «За нравственный подвиг учителя». 

  В целях стимулирования творческой инициативы, новаторства в педагогической среде, распространения передового педагогического опыта  в апреле 2016 года на базе МАОУ «Средняя школа п. Батецкий» прошел муниципальный этап областного конкурса профессионального мастерства по двум номинациям: «Воспитатель года – 2016» и «Учитель года – 2016». Всего в муниципальном этапе приняли участие 4 воспитателя и 3 педагога. Победителями муниципального этапа конкурса стали: учитель немецкого языка МАОУ «Средняя школа п. Батецкий» Анжелика Ивановна Лепкина и воспитатель МАДОУ «Детский сад п. Батецкий» Ирина Леонидовна Заказ. 

Принципиально важно понимать - какому учителю мы доверяем строительство будущего нашего общества, и в какой мере мы ему это доверяем. Какими правами должен обладать современный учитель и какова его ответственность? Какими ресурсами и возможностями нам необходимо его наделить? Сегодня мы говорим о том, что для достижения высоких качественных показателей в обучении, труд педагога должен быть избавлен от мелочной регламентации, освобожден от тотального контроля. Существующие громоздкие квалификационные характеристики и должностные инструкции, сковывающие инициативу учителя, обременяющие его формальными требованиями и дополнительными функциональными обязанностями, отвлекающими от непосредственной работы с детьми, не отвечают духу времени. Профессиональный стандарт педагога, который 1 января 2017 года придет на смену морально устаревшим документам, призван, прежде всего, раскрепостить педагога, дать новый импульс творчеству. Расширяя границы свободы педагога, профессиональный стандарт одновременно повышает его ответственность за результаты своего труда, в том числе за: 

результаты государственной итоговой аттестации; 

результаты работы с одаренными детьми;
работу в условиях реализации программ инклюзивного образования; 

работу с учащимися, имеющими проблемы в развитии; 

работу с девиантными, зависимыми, социально запущенными и социально уязвимыми учащимися, имеющими серьезные отклонения в поведении; 

владение современными информационно-коммуникативными технологиями (ИКТ), знание и использование социальных сетей; 

разработку и реализацию индивидуального образовательного маршрута и индивидуальной программы развития обучающихся. 

Для кого-то из педагогов новые требования не являются проблемой, потому что они уже используют в своей работе современные методы и технологии, но кому-то придется серьезно заняться повышением своей квалификации и освоением на практике новых для них трудовых действий.  

  По итогам 2015 года целевые показатели по заработной плате работников школ и детских садов выполнены на 100,0%. Отношение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников общеобразовательных учреждений к среднемесячной заработной плате работников, занятых в сфере экономики составляет 100,6 % (в прошлом году - 99.8%), а  работников дошкольных учреждений -  72,5% (в прошлом году – 68,3 %).

По итогам 2015 года средняя заработная плата работников общеобразовательных учреждений составила 26427,8 рублей, из них заработная плата педагогических работников -  25950,7 рублей. Достижение целевого показателя составило 100,0%. Отношение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников общеобразовательных учреждений к среднемесячной заработной плате работников, занятых в сфере экономики составляет 100,6 % (в прошлом году - 99.8%).
В учреждениях дошкольного образования средняя заработная составила 19054,0 рублей, из них  заработная плата педагогических работников – 29465,0 рублей. Достижение целевого показателя составило 100,0 процентов. Отношение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы   работников дошкольных учреждений к   среднемесячной заработной плате работников, занятых в сфере экономики составляет 72,5% (в прошлом году – 68,3 %).
В учреждениях дополнительного образования детей средняя заработная плата составила 19173,7 рублей, из них заработная плата педагогических работников составила 22783,0 рублей. Достижение целевого показателя составило 100,0%. 
Образовательными учреждениями в 2015 году продолжена работа по привлечению внебюджетных средств. Общая сумма доходов по приносящей доход деятельности за 2015 год составила 4824,5 тыс. руб., что на 30,64 % выше, чем за аналогичный период прошлого года (3693,8 тыс. руб.). 

        Объем платных образовательных услуг в 2015 году составил 150,3 тыс. руб. Доля платных образовательных услуг к сумме текущих расходов, предусмотренных в бюджете муниципального района на содержание образовательных учреждений, составляет 0,22%, что на 1,51 % ниже среднеобластного показателя (1,73%). Это один из самых низких показателей в рейтинге эффективности районов по этому направлению и требует активизации работы со стороны Администраций и коллективов общеобразовательных организаций. 

Сохранение и улучшение здоровья учащихся. Инфраструктура.
 Ещё одно важное условие организации образовательного процесса на новом уровне - создание условий, соответствующих современным требованиям.    

  В районе реализуются меры, направленные на развитие инфраструктуры образования. Однако состояние основных фондов образовательных учреждений - зданий, сооружений, оборудования, инженерных коммуникаций характеризуется высокой степенью изношенности. С целью создания в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом, на средства субсидии, предоставленной бюджету муниципального района, в 2015 году произведен ремонт спортивного зала в МАОУ «Средняя школа д.Мойка». В 2016 году за счет средств  субсидии  осуществляется ремонт спортивного зала в МАОУ «Основная школа д.Новое Овсино» на сумму 877 тыс.900руб., а также за счет средств от приносящей доход деятельности производится ремонт спортивного зала МАОУ «Основная школа д.Городня». 

В рамках подготовки к новому 2016-2017 учебному году:

- в МАОУ «Основная школа д.Новое Овсино», МАОУ «Основная школа д.Городня», филиале МАОУ «Средняя школа д.Мойка», МАДОУ «Детский сад д.Новое Овсино», МАДОУ «Детский сад д.Вольная Горка», МАДОУ «Детский сад д.Городня» в проведена замена оконных блоков. Всего заменено 106 оконных блоков на общую сумму 1 млн. 986 тыс. 742 руб. Кроме того, в настоящее время производится  замена ещё 8 оконных блоков в спортивном зале школы д.Городня за счет средств спонсора; 

         - проведён капитальный ремонт систем отопления и водоснабжения в  МАДОУ «Детский сад п.Батецкий» на сумму 855,5 тыс. руб. (за счет внебюджетных средств);

-  МАДОУ «Детский сад д.Новое Овсино» за счёт внебюджетных средств произведена подводка горячей воды ко всем раковинам в санузлах и хоз.блоках групп, замена светильников,  произведен ремонт крыльца и установлен пандус, приобретено оборудование для пищеблока и посуда на сумму 175тыс.033руб.;

 - в МАДОУ «Детский сад д.Городня» приобретена детская мебель, проведена замена пола в спортивном зале и старшей группе, ремонт крыльца на сумму 76тыс. 700 руб. (внебюджетные средства);

          - в МАДОУ «Детский сад д.Вольная Горка» приобретено оборудование для пищеблока, проведена замена линолеума на сумму 36 тыс.руб. (внебюджетные средства);
 - в МАОУ «Основная школа д.Городня» приобретены парты и стулья на сумму 74 тыс.310руб. (внебюджетные средства); 

- в МАОУ «Средняя школа п.Батецкий» проведена покраска фасада школы;
- в МАОУ «Средняя школа п.Батецкий», МАОУ «Средняя школа д.Мойка» и в филиале МАОУ «Средняя школа д.Мойка» произведена установка системы видеонаблюдения. До 01.09.2016  планируется установка видеонаблюдения в МАОУ «Основная школа д.Городня» и МАОУ «Основная школа д.Новое Овсино».
          Всего в 2016 году на улучшение образовательной инфраструктуры Батецкого района  израсходовано 3 млн.690тыс.071руб. Из них: 

1млн.182тыс.200 руб. – средства муниципального бюджета (с учетом дотации на оконные блоки в размере 1млн.094 тыс. 400 руб.); 

161тыс.700 руб. – средства областного бюджета (ремонт спортзала);

628тыс.400 руб. – средства федерального бюджета (ремонт спортзала); 1млн.717тыс.771 руб. – внебюджетные средства (в т.ч. 101 тыс.867 руб. – добровольные пожертвования родителей).

 Хочется выразить благодарность руководителям сельскоохозяйственных предприятий, производственных кооперативов, фермерских хозяйств, индивидуальным предпринимателям, родителям, педагогическим коллективам за качественную подготовку образовательных учреждений к новому учебному году, администрации района за помощь в решении проблем образования. 
Заключение
     Цели и задачи системы образования района, которые мы ставим  на новый учебный год, четко ориентированы на реализацию государственной политики, базовыми ценностями и приоритетами которой служат доступность, качество, эффективность, открытость образования. В соответствии с ними будет продолжено решение следующих задач:    

· реализация мероприятий муниципальной  программы в сфере образования плана мероприятий («дорожной карты») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования в Батецком муниципальном районе на 2014-2018 годы»;

· обеспечение доступности дошкольного образования для детей, в первую очередь, в возрасте от 3 до 7 лет, на базе федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования;

· совершенствование профессионального  уровня педагогических работников, повышение их заинтересованности в качестве своего труда;

· организация предоставления общего  образования в муниципальных образовательных организациях, обеспечение соответствия школьного образования перспективным задачам развития региона, а также потребностям обучающихся и их семей;

· обеспечение информационной открытости системы образования;

· совершенствование профориентационной работы с обучающимися, формирование у них мотивации на выбор профессий и специальностей, актуальных для региональной экономики;

· реализация мероприятий концепции сопровождения и поддержки одаренных и перспективных детей района;

· совершенствование доступной образовательной среды для детей и молодежи с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов;

· создание условий для успешной социальной адаптации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

· внедрение и эффективное использование новых технологий дистанционного обучения, электронных образовательных ресурсов.

     Уважаемые коллеги! Я считаю, что в новом учебном году мы с вами достойно справимся с поставленными  задачами! 
Муниципальная система образования должна стать органичной составляющей инновационного развития экономики страны, региона и района в целом. Следует объединить усилия в интересах наших детей. Все, о чем пойдет сегодня речь на педагогической конференции невозможно без взаимной поддержки, доброго отношения друг к другу. «Если жить только для себя, своими мелкими заботами о собственном благополучии, то от прожитого не останется и следа. Если жить для других, то другие сберегут то, чему служил, чему отдавал себя».  Именно этому мы должны учить наших детей! 

         В преддверии 1 сентября я хочу каждого из Вас поблагодарить за ту работу, которую вы делаете на протяжении многих лет. Но от вашего труда зависит будущее. Мы вас любим, ценим, уважаем, гордимся Вами! Я желаю, чтобы работа приносила вам только радость, чтобы все ученики с вашей помощью становились мудрее и умнее. Ваш труд, ваши дела никогда не забудутся, а это самое главное пожелание для любого учителя! С новым учебным годом!  
      Председатель комитета                                  Л.Б. Федорова
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