	
	
	


ИНФОРМАЦИЯ
о выполнении указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», №599  «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки»
 В целях выполнения указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», №599  «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» комитетом образования Администрации муници пального района  (далее комитет)   проведены  совещания с руководителями образовательных учреждений  по вопросу повышения средней заработной платы педагогических работников   дошкольных образовательных  учреждений  и учреждений дополнительного  образования 30 апреля и 31мая  2013 года.

 
По результатам данных совещаний руководителям  образовательных учреждений  рекомендовано:
  - проводить    ежемесячный  мониторинг средней  заработной платы в целом по учреждению и в том числе по педагогическим работникам 

- не допускать снижения    средней заработной платы.

 
По результатам   мониторинга, проведенного  комитетом, выполнение  целевого показателя средней заработной платы   за январь – апрель выполнено  лишь на 74,5 % . Поэтому комитетом  до каждого учреждения  были:

  -доведены целевые показатели средней заработной платы педагогических  работников  на 2013 год 

- составлены расчеты необходимого  повышения средней  заработной платы   в разрезе каждого образовательного учреждения.
 
По результатам   мониторинга   средней заработной платы  за  январь-июль 2013 года  по педагогическим работникам дошкольных образовательных учреждений   целевое значение  средней  заработной платы выполнено   на 84 процента.  
По результатам  предварительных расчетов  средняя заработная плата  педагогических работников  к концу года  составит  в целом  по району 21547 рублей.

