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        Л.Б. Федорова
                                                               «01» сентября 2016 года

П Л А Н

        работы на 2016 – 2017 учебный год

 по направлениям: «Воспитательная работа»,
 «Дополнительное образование», «Физическое воспитание»
Задачи:  
1. Организация  работы  по  выполнению  мероприятий  («дорожной карты») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования в Новгородской области на 2013-2018 годы» в сфере дополнительного образования;

2. Реализация мероприятий по сопровождению и поддержке одаренных и талантливых детей Батецкого района;
3. Обеспечение выполнения мероприятий по оптимизации межличностных отношений в системах «ученик-учитель», «учитель-родитель»;
4. Совершенствование  системы  физкультурно - спортивного воспитания обучающихся об​щеобразовательных организаций, выявление лучших спортсменов района и организация с ними целенаправленной работы по подготовке к соревнованиям;
5. Реализация профилактических мероприятий нацеленных на предупреждение безнадзорности и правонарушений, проявлений экстремизма и терроризма в молодежной среде. 
Для решения поставленных задач планируется:

	№

п/п
	Мероприятия
	Срок 
выполнения
	Ответственный

	1.

2.
3.

4.

5.

6.
7.

	Подготовка  проектов Постановлений Администрации Батецкого муниципального района:

- Об утверждении муниципального задания МАУДО «Центр дополнительного образования»;
Рассмотреть на заседании Совета следующие вопросы:

   - О задачах и основных направлениях работы по реализации муниципальной программы «Развитие образования в Батецком муниципальном районе на 2014-2020 годы» в 2015/2016 учебном году;

  - О ходе реализации муниципальных программ «Развитие образования в Батецком муниципальном районе  на 2014-2020 годы»,  «Развитие физической культуры и спорта на территории Батецкого муниципального района на 2014-2016 годы»,  «Комплексные меры противодействия наркомании и зависимости от других психоактивных веществ в Батецком муниципальном районе на 2014 -2016 годы»  по итогам 2015 года;
- Об итогах реализации муниципальной программы «Развитие образования в Батецком муниципальном районе на 2014-2020 годы»  в 2015/2016 учебном году;

     - О выполнении указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 599 в части организации предоставления дополнительного образования детям;
Рассмотреть совещаниях в Комитете образования района:
 - Об организации деятельности «лекторских групп» в общеобразовательных организациях района в 2016/2017 учебном году;

- Об организации работы в соответствии с планом мероприятий, направленных на профилактику суицидального поведения обучающихся образовательных организаций района; 

- Об организации психологического сопровождения участников образовательного процесса в рамках профилактики суицидального поведения обучающихся

- О повышении уровня организации воспитательной работы в части профилактики безнадзорности и правонарушений;

- Об исполнении плана мероприятий, направленных на профилактику суицидального поведения обучающихся по итогам 2016-2017 учебного года
Подготовить следующие нормативные 

документы:

· Приказ «Об утверждении графика проведения районных конкурсных мероприятий в 2017 году»;

-  Приказ «Об утверждении Положения о проведении 53 спартакиады обучающихся Батецкого муниципального района в 2016/2017 учебном году»;

· Приказы, положения  о проведении, итогах проведения районных конкурсов по дополнительному образованию и спортивных соревнований учащихся школ;

    - Приказы по организации воспитательной работы в образовательных учреждениях района;
Рассмотреть на методических объединениях заместителей директоров по воспитательной работе, учителей физической культуры образовательных учреждений района следующие вопросы:

 - О повышении эффективности воспитательной работы в части профилактики суицидального поведения обучающихся 
- О графике проведения районных конкурсных мероприятий в 2016 учебном году;
 - О подготовке к весеннему тестированию физической подготовленности учащихся района;
Деятельность в комитете образования:

   - Сбор и обобщение информации об объединениях дополнительного образования, функционирующих на базе образовательных организаций района и МАУДО «ЦДО»;

   - Подготовка отчетов о реализации подпрограмм муниципальных программ Батецкого района: 

1.«Развитие образования в Батецком муниципальном районе  на 2014-2020 годы» в части «Развитие дополнительного образования в Батецком муниципальном районе»;
2. «Комплексные меры противодействия наркомании и зависимости от других психоактивных веществ в Батецком муниципальном районе на 2014 -2016 годы»;
  -  Организация и контроль за проведением конкурсных мероприятий, спортивных соревнований с учащимися на муниципальном уровне;

   - Мониторинг эффективности деятельности образовательных учреждений района по показателю «Удельный вес детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности»; 
   -  Контроль за проведением профилактических медицинских осмотров обучающихся от 13 до 18 лет;

  - Организация методического сопровождения работы «лекторской группы»;

   - Переписка с различными службами, организациями, образовательными организациями по вопросам дополнительного образования, физического воспитания детей, профилактики преступлений и правонарушений среди обучающихся; 

  - Информирование Департамента образования и молодежной политики Новгородской области: 

 - Об  учащихся, пропускающих уроки по  неуважительным причинам;

  - О случаях жесткого обращения с несовершеннолетними;

  - О молодежных организациях экстремистской направленности;

 - Подготовка информаций в районную КДН и ЗП, на совещания с руководителями образовательных организаций района и др.

   -  Участие в работе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации района; 
   -  Подготовка и сдача статистических отчетов:  ДО-1, 1-ФК.
- Осуществление информационной поддержки:

- Взаимодействие с районной газетой «Батецкий край» по организации воспитательной работы, дополнительного образования, физического воспитания обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях;

    - Обновление сайтов ОУ и Администрации района по вопросам  организации воспитательной работы, дополнительного образования, физического воспитания обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях;
- Организация и проведения районного семинара по вопросам профилактики суицидального поведения обучающихся

Изучение результатов деятельности по вопросам:

- Организация профилактической работы по недопущению суицидального поведения обучающихся образовательных организаций района.
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       Начальник методического отдела                                                                              Е.М. Левицкая
