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Информация об основных показателях социально-экономического развития Батецкого муниципального района по итогам работы 
за 7 месяцев 2019 года
(в рамках районного информационного дня по теме «Об итогах социально-экономического развития Батецкого муниципального района за 7 месяцев 2019 года»)
Приоритетными направлениями  деятельности   Администрации района и её структурных подразделений являются укрепление экономики района,  обеспечение стабильного поступления налогов и сборов,  решение вопросов местного значения, привлечение инвестиций,  создание комфортных условий для проживания граждан.

На территории района постоянную регистрацию имеют 5073 человека, зарегистрировано 44 организации государственной и муниципальной формы собственности 138 предпринимателей.                                24 хозяйствующих субъекта оформили свою деятельность в текущем году. 
К предприятиям с наибольшей численностью работников относятся:

общество с ограниченной ответственностью «МЕДОВЫЙ ДОМ» - 178 человек;

 общество с ограниченной ответственностью «Передольское» - 70 человек;
общество с ограниченной ответственностью «Комбинат общественного питания» - 60 человек.
Объем отгруженных товаров собственного производства промышленными предприятиями составил 491 млн.рублей, рост на 18 процентов к соответствующему периоду прошлого года.   

Аграрии района успешно справились с посевной компанией. Яровой сев проведен на площади 2738 гектаров, что на 732 гектара больше уровня 2018 года.
Батецкий район на протяжении ряда лет остается лидером среди районов области по валовому производству молока в сутки с показателем - 20,6 тонн. 

В целях популяризации профессии и обмена передового опыта в молочном животноводстве в текущем году возрождена традиция проведения районного конкурса «Лучший по профессии» среди мастеров машинного доения. Победителем признана Иванова Анастасия Валерьевна, оператор машинного доения   ООО «Передольское».
Инвестиционные проекты, реализуемые в сфере сельского хозяйства, получили поддержку на областном уровне.

Так проект Бондарева Олега Сергеевича по выращиванию крупного рогатого скота абердин-ангусской породы получил грант в сумме  9 млн.рублей. 
Администрацией района предпринимателю оказано содействие в открытии торгового павильона на территории, прилегающей к торговому центру «Мармелад» в городе Великий Новгород.
Фермеры Ермоленко Д.В. и Абакаров А.Б. получили субсидии на сумму 3,8  млн.рублей.

Не обошлось и без чрезвычайных ситуаций. В июне текущего года в д.Мойка в одном из личных подсобных хозяйств был выявлен очаг вируса африканской чумы свиней. В плановом режиме всеми заинтересованными службами был проведен комплекс мероприятий по ликвидации АЧС: работали контрольно-пропускные пункты, осуществлялось информирование населения об опасности АЧС, проведена утилизация животных в первой угрожаемой зоне.
Выражаю благодарность всем участникам ликвидации вируса.
Продолжает развиваться и сфера торговли муниципального района. С марта текущего года к обслуживанию отдаленных деревень привлечен дополнительный автомагазин.
Осуществляется строительство двух стационарных магазинов в п.Батецкий и в д.Новое Овсино.

В третьем квартале 2019 года  предусматривается открытие торгового объекта  сети «Магнит Косметик». На  капитальный ремонт помещения инвестором предусмотрено 3 млн.рублей. 

В двух торговых точках района (в д.Мойка и д.Новое Овсино) осуществляется внедрение проекта Сбербанка России «Агентская банковская сеть на селе». Проект предусматривает  предоставление через кассу магазина  услуг по снятию наличных денежных средств, приему платежей и переводов.

Стабильно хорошие результаты показывает район по вводу жилья. За отчетный период индивидуальными застройщиками построено  22 дома общей площадью 2625 кв.м. Плановый показатель перевыполнен в 1,7 раза.

В рамках реализации программ по улучшению жилищных условий субсидии на строительство (приобретение) жилья получили четыре молодые семьи, в том числе две семьи молодых специалистов, осуществляющих деятельность в сфере культуры и здравоохранения. Общая сумма субсидий составила 4 млн.рублей.

Для обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, приобретены в муниципальную собственность два благоустроенных жилых помещения на сумму  1,3 млн.рублей. 

28 мая 2019 года заключен муниципальный контракт на строительство Детского сада на 60 мест в д.Мойка. Сумма контракта составила 82 млн.рублей, подрядчиком выступило общество с ограниченной ответственностью «ТРЕСТ-2» из г.Великий Новгород, плановая дата окончания строительства объекта 15 декабря 2019 года. 

Большая работа проводится и в сфере дорожного хозяйства.

В рамках приоритетного регионального проекта «Дорога к дому» выполнены ремонты дорог в деревнях Люболяды, Обколи и Подгорье, отремонтировано 286 м дороги  по ул. Молодежная в д. Мойка. Заключены муниципальные контракты на ремонт дорожного покрытия в п.Батецкий по улице Школьная, проезда к домам № 15,17 по ул.Лужская, проезда от ул. Лужская к магазину «Пятерочка».
Осуществляется разработка проектно-сметной документации по реконструкции  ул.Новая в п.Батецкий (замена гравийного покрытия на асфальтовое). На эти цели направлен 1 млн.рублей. 

В рамках реализации национального приоритетного проекта «Безопасные и качественные дороги» начат ремонт участка (16 км) межмуниципальной дороги Медведь – Батецкий. 

В бесперебойном режиме проведен отопительный период 2018/2019 года. В связи с неустойчивыми погодными условиями он был продлен до  13 мая. 
В отчетном периоде произведено подключение двух многоквартирных домов по ул.Комарова (№№ 11, 13) в п.Батецкий к централизованной системе водоотведения.

На регулярной основе и согласно графику региональным оператором - обществом с ограниченной ответственностью «Экосити» осуществляется вывоз твердых коммунальных отходов. На слайде размещена контактная информация для заключения договоров.
Силами сотрудников  Батецкого РЭС «Новгородэнерго» выполнен капитальный ремонт воздушной линии электропередачи в д.Хреплё. После капремонта повысилась надежность электроснабжения 22 потребителей деревни.
В текущем году  все три поселения прошли конкурсный отбор в рамках проекта поддержки местных инициатив и получили субсидии в размере 700 тыс.рублей на реализацию проектов:

благоустройство территории для семейного отдыха в п.Батецкий (территория у районного Дома культуры); 

2 этап обустройства парка семейного отдыха «Лукоморье» в д.Мойка;

2 этап обустройства спортивной площадки в д.Новое Овсино.

Привлечены средства  в рамках реализации  программ  «Устойчивое развитие сельских территорий» и «Формирование современной городской среды». Планируется выполнить обустройство многофункциональной спортивной площадки в д.Вольная Горка и провести второй этап благоустройства Привокзальной площади в п.Батецкий.

Батецкий район стал первым в области, в котором работал медицинский передвижной диагностический комплекс. Все желающие смогли бесплатно пройти медицинское обследование и получить врачебные консультации.
В июне текущего года Администрацией Губернатора Новгородской области объявлен аукцион на поставку 30 передвижных фельдшерско-акушерских пунктов, один из которых планируется выделить нашему району.

Сохранению и укреплению здоровья жителей района способствует  их вовлеченность в занятия физической культурой и спортом. 

Для участия в сдаче нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» в отчетном периоде привлечено 464 жителя района. Выездные мероприятия по приему нормативов комплекса проведены во всех сельских поселениях.
В 2018/2019 учебном году в школах района обучалось 453 учащихся, детские сады посещает 230 детей.

По итогам государственной итоговой аттестации 100 процентов выпускников получили аттестаты об основном общем и среднем общем образовании, в том числе один  выпускник 11-го класса награжден медалью «За особые успехи в учении».

Школе п.Батецкий предоставлена субсидия в размере                                2 млн.рублей на приобретение средств вычислительной техники, программного обеспечения и презентационного оборудования.

Предусматривается строительство плоскостного  сооружения у школы д.Новое Овсино, стоимостью 975 тыс.рублей.

На подготовку образовательных организаций к новому учебному году направлено 3,5 млн.рублей, в том числе   969 тыс.рублей использовано для обеспечения пожарной безопасности. Выполнен косметический ремонт учебных кабинетов, коридоров, лестниц.  Детским  садом  и  школой п.Батецкий заключены договора на выполнение работ по частичной замене электропроводки. 

В  целях сокращения аппарата управления и экономии бюджетных средств в текущем году выполняется реорганизация образовательных учреждений: детского сада д.Городня путем присоединения к детскому саду п.Батецкий и школы д.Городня путем присоединения к школе п.Батецкий.

В детской оздоровительной компании приняли участие 265 детей. На организацию проведения летнего отдыха использовано 452 тыс.рублей.

В районе проводится системная работа по патриотическому воспитанию населения, особенно подрастающего поколения. 

Становится традицией ежегодного проведения историко-патриотического фестиваля «Дорогами ополченцев». 

Активное участие в организации фестиваля принимают представители поискового движения, Лужского военного гарнизона, Кировского завода.

Во исполнение поручения Президента РФ Владимира Владимировича Путина  Следственным управлением СКР по Новгородской области проводятся работы  в местах массового расстрела мирных жителей у деревни Жестяная Горка. К поиску останков привлечены военнослужащие 90 отдельного специального поискового батальона Министерства обороны РФ. При их участии подняты останки более пятисот человек. Планируется, что впоследствии здесь будет создан мемориальный комплекс.

В текущем году реализация мероприятий федеральной целевой программы «Увековечивание памяти погибших при защите Отечества» позволит выполнить капитальный ремонт и благоустройство трех воинских захоронений в п.Батецкий, д.Жестяная Горка и д.Воронино. На эти цели району выделяется   12 млн.рублей.
