День освобождения района от немецко-фашистских захватчиков
В годы Великой Отечественной войны наш район одним из первых принял удар противника, испытал все тяготы фронта, а затем и оккупации. В августе 41‑ого гитлеровцы ворвались на станцию Батецкая, захватили посёлок, а в дальнейшем и весь район.

На захваченной территории был установлен жёсткий оккупационный режим. Сожжённые дома, улицы, целые деревни, смерть и горе принесли в наши деревни фашистские захватчики. Казалось, горю не будет конца… Но вот  на рассвете 12 февраля 1944 года после упорных боёв 286‑ая Ленинградская Краснознамённая стрелковая дивизия во взаимодействии с партизанами штурмом взяла станцию Батецкая. В этот день по всесоюзному радио была передана сводка Советского информбюро: «В течение 12 февраля на Лужском направлении наши вой​ска, сломив сопротивление противника, овладели районным центром Ленинградской области и железнодорожным узлом Батецкая, а также с боями заняли более 40 других населённых пунктов». Закончились долгих 920 дней фашистской оккупации. Освобождение территории нашего района стоило огромного числа жизней.
О тех страшных днях нам, ныне живущим, напоминают многочисленные воинские захоронения и обелиски, расположенные на территории района, где обрели вечный покой отдавшие жизнь за Родину советские солдаты. Жители нашего района свято чтят память о погибших на Батецкой земле, о Героях Советского Союза Джунуспае Каипове, Григории Петровиче Григорьеве, Григории Иосифовиче Туруханове, отдавших жизнь за освобождение нашей земли. 
Для нашего района 12 февраля — особый, поистине великий день – день освобождения от фашистской оккупации. Мы свято чтим эту дату, навечно вписанную в историю района.

Сегодня мы отмечаем 71-ую годовщину со дня освобождения района от немецко-фашистских захватчиков. Годы все дальше отделяют нас от тех драматичных событий, но память о наших соотечественниках, отдавших свои жизни за свободу родного края, живёт в наших сердцах. Мы должны помнить, какими муками досталась Великая Победа. Безмерна наша благодарность героям Великой Отечественной войны, самоотверженным труженикам тыла, послевоенному поколению, возродившему из руин наш район.

Желаю всем мирного неба, добра, семейного благополучия, крепкого здоровья, а нашему родному краю – дальнейшего развития и процветания во благо всех жителей!

С 71-ой годовщиной освобождения Батецкого района!

