Поздравление Главы Батецкого района Иванова В.Н.  
с Днём посёлка Батецкий 19 августа 2017 года
Дорогие жители Батецкого района!


У каждого из нас в жизни много разных поводов поздравить друг друга. Но именно в такой день, в третью субботу августа, есть один праздник, который объединяет всех нас, жителей Батецкой земли – это День рождения нашего посёлка и района: праздник для всех тех, кто считает Батецкий район своей родиной; кто чтит память предков, кто ценит и уважает труд тех, кто каждый день преображает район, делает его комфортнее, удобнее и лучше. Сегодня мы отмечаем 90 лет района и 125 лет поселка. Это праздник всех, кто здесь родился и вырос, кто приехал однажды, чтобы остаться навсегда в Батецком. Праздник и тех, кто покинул Батецкий район, но остался верен ему душой и сердцем.

Обращаясь к Вам, дорогие ветераны, жители, я говорю огромное спасибо за добросовестный труд каждого из вас на своем рабочем месте, за любовь к родному району. Все вместе мы стремимся к тому, чтобы были счастливы наши дети, внуки, здоровы родители, чтобы в согласии и достатке жили батецкие семьи. 

Желаю всем доброго здоровья, хорошего настроения, оптимизма, душевного мира и семейного согласия. А нашему Батецкому краю – развития и процветания!

С праздником тебя, наш любимый посёлок, наш любимый район! Пусть царят на твоей земле радость, доброта, теплота людских сердец. Пусть этот праздник объединяет всех нас в уважении к нашим историческим корням, вселяет оптимизм и веру в достойное будущее! И пусть он станет ярким и запоминающимся событием в нашей с вами жизни. С праздником, с юбилеем!
