

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту постановления Администрации Батецкого муниципального района «О внесении изменений в Перечень муниципального имущества Батецкого муниципального района в целях предоставления  его во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства»

Проект постановления разработан в соответствии с в соответствии со статьей 18 Федерального закона от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской  Федерации» и постановлением Администрации Батецкого муниципального района от 03.04.2019 № 242 «Об утверждении порядка формирования, ведения и обязательного опубликования перечня муниципального имущества Батецкого муниципального района и Батецкого сельского поселения в целях предоставления его во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, а также физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями и применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход».
Настоящим постановлением вносятся изменения в постановление Администрации Батецкого муниципального района от 19.07.2019 № 517 «Об утверждении перечня муниципального имущества Батецкого муниципального района в целях предоставления его во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациями, образующими инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства». 
В соответствии с пунктом 4 статьи 18 Федерального закона от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской  Федерации» органы местного самоуправления утверждают перечни  муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением права хозяйственного ведения, права оперативного управления, а также имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), с ежегодным до 1 ноября текущего года дополнением таких перечней муниципальным имуществом.
Проект подготовлен в рамках полномочий Администрации Батецкого муниципального района.
Принятие данного постановления не требует дополнительных расходов бюджета Батецкого муниципального района.
По результатам антикоррупционной экспертизы, проведенной при разработке проекта постановления Администрации муниципального района, коррупциогенных факторов не выявлено.
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