ИНФОРМАЦИЯ 

об итогах социально-экономического развития 
Батецкого муниципального района 
за 9 месяцев 2017 года
Батецкий муниципальный район занимает 1,6 тыс.кв.км. На территории района постоянно проживает 5428 человека, что составляет 0,9 процента от общей численности населения области (98,3 процента к показателю на 1 января 2016 года), все население сельское.  Плотность населения составляет 3,4 человека на 1 кв.км.

В состав муниципального района входят три сельских поселения Батецкое – 2869 человек, Мойкинское – 1505 человек  и Передольское – 1054 человека. Жители района проживают в  145 населенных пунктах.

В структуре населения 47 процентов  мужчин и 53 процента женщин, трудоспособное население составляет 2555 человек (-95 человек к уровню 2016 года). Средний возраст населения 46 лет. На 1000 трудоспособного населения приходится 340 детей в возрасте 0-15 лет и 780 лиц пенсионного возраста.
На территории Батецкого муниципального района зарегистрировано          138 предприятий и организаций разных форм собственности.  

Промышленное производство

Обрабатывающая отрасль промышленности в районе представлена деятельностью малых и средних предприятий. 

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг предприятиями малого бизнеса составил 575,2 млн. рублей, рост 104,8 процента к аналогичному периоду  2016 года. 
За отчетный период увеличены объемы производства  ООО «Парус» на 12,5 процента, индивидуального предпринимателя Авдеева С.П. в 1,6 раза, Ахмедова М.А. в 1,5 раза,  ООО «МЕДОВЫЙ ДОМ» на 3,8 процента. 
Наибольший удельный вес – 91  процент в структуре отгруженных товаров собственного производства занимает продукция  общества с ограниченной ответственностью «МЕДОВЫЙ ДОМ». Стоимость реализованной продукции предприятия – 522 млн.рублей.  На 1 октября   2017 года среднесписочная численность работников предприятия составила  147  человек, средний размер заработной платы  30465 рублей.  
В соответствии с областным законом от 21.12.2009 № 654-ОЗ                      «О государственной поддержке коммерческих организаций на территориях Батецкого, Волотовского, Марёвского, Парфинского и Поддорского районов и наделении органов местного самоуправления Новгородской области отдельными государственными полномочиями по оказанию государственной поддержки коммерческим организациям» за январь-сентябрь 2017 года предприятиям, осуществляющим производственную деятельность  возмещен налог на прибыль в сумме 1,55 млн.рублей. На 01.10.2017 остаток средств, подлежащих возмещению составляет 13,9 млн.рублей.

Сельское хозяйство

Сельскохозяйственная отрасль района представлена деятельностью              8 сельхозпредприятий, 19 наиболее активно ведущими производственную деятельность крестьянскими (фермерскими) хозяйствами и личными подсобными хозяйствами. 
По состоянию на 1 октября 2017 года в хозяйствах всех категорий содержится 3109 голов крупного рогатого скота, или 112,4 процента к уровню прошлого года.  Поголовье дойного стада насчитывает 1419 голов, 107,3 процента к показателю отчета за 2016 год. 

За 9 месяцев 2017 год произведено 5744 тонны молока, что на 414 тонн больше уровня 2016 года. Надой молока на одну корову в сельхозорганизациях составил 4314 кг, или на 212 кг больше чем за январь-сентябрь 2016 года. 

Лидирующим хозяйством в отрасли животноводства в районе и области остается ООО «Передольское» с показателями: 2355 тонн валового производства молока и продуктивностью 5744 кг. 

Производство на убой скота и птицы (в живом весе) составило 238 тонн, или 87,3 процента к уровню показателя за 9 месяцев 2016 года.  

В хозяйствах всех категорий содержится 725 голов овец и коз, что на 137 голов меньше показателя на 1 октября 2016 года. Поголовье свиней составляет 222 головы (-134 головы к  показателю за аналогичный период  2016 года).

Для проведения зимне-стойлового периода заготовлено 37 центнеров кормовых единиц на одну условную голову (с учетом зернофуража), или                  109,4 процента от планового значения, в том числе: сено – 2178 тонн, сенаж – 16743 тонны, силос- 3036 тонн, зерносенажа – 674 тонны, соломы- 196 тонн, зернофуража -756 тонн.

Уборочная площадь зерновых составила 342 га, намолот – 909 тонн, или 46 процентов к плановому показателю. Валовой сбор картофеля составил 4610 тонн, 76,5 процента к плановому значению, овощей – 1037 тонн, 81,4 процента к плану. Основной причиной невыполнения плановых показателей по отрасли «Растениеводство» стали погодные условия весной-летом текущего года.

Хозяйствами под урожай 2018 года посеяно 489 гектаров озимых культур.
В отчетном периоде 2017 года предприятиями агропромышленного комплекса района, крестьянско-фермерскими хозяйствами и личными подсобными хозяйствами получены субсидии на общую сумму                           15,5 млн.рублей, в том числе 9,5 млн.рублей средств федерального бюджета, 6,0 млн.рублей средств областного бюджета.

За отчетный период зарегистрировано 5 крестьянских (фермерских) хозяйств. Организован сельскохозяйственный потребительский перерабатывающий кооператив «БИФ», объединяющий 14 крестьянских (фермерских) хозяйств. 
Строительство

За 9 месяцев 2017 год выдано 30 разрешений на строительство объектов капитального строительства, в том числе индивидуальные жилые дома 26 разрешений, промышленные объекты 3 разрешения и одно разрешение на строительство административного здания.  

Индивидуальными застройщиками введено в эксплуатацию 15 домов общей площадью 1078 кв.м, что составляет 71,9 процента от целевого показателя на 2017 год и  в 1,5 раза больше, чем за аналогичный период          2016 года.
Строительство многоквартирных домов на территории муниципального района не осуществляется.
В расчете на душу населения введено 0,20 кв.м жилья, против                          0,13 кв.м за соответствующий период прошлого года. 
В рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» субсидию на улучшение жилищных условий получила одна молодая семья.  Общая сумма субсидии составила 709,4 тыс.рублей.
Сформированы списки желающих улучшить жилищные условия в рамках федеральных, государственных и муниципальных программ на 2018 год. Предполагается участие в программных мероприятиях 3 семей.
Инвестиционная деятельность

По данным Новгородстат за январь-июнь  2017 года  объем инвестиций в основной капитал (без субъектов малого предпринимательства и объема инвестиций, не наблюдаемых прямыми статистическими методами) составил 17,2 млн.рублей, что в 3,2 раза больше, чем за соответствующий период прошлого года. На 98 процентов это собственные средства предприятий и организаций района. Из бюджетных источников привлечено 127 тыс.рублей.
На 01.10.2017  на территории муниципального района потенциальным инвесторам предлагается 15 инвестиционных площадок. Информация по двум площадкам направлена для включения в перечень приоритетных площадок Новгородской области.
Продолжается  реализация сопровождаемых инвестиционных проектов: 
ООО «Агроферма Батецкая»: на 01.10.2017 предприятию предоставлено в аренду 2,438 тыс.га земель сельхозназначения, введено в оборот 1,6 тыс.га, озимые культуры посеяны на площади 285 га;

ООО «Агрофирма «Зеленые Луга»: на 01.10.2017 на финансирование  проекта направлено 43 млн.рублей собственных средств, в хозяйстве содержится 71 голова крупного рогатого скота, приобретено 13 единиц сельскохозяйственной техники;

организация предприятия по производству профильных листов и прочих металлических изделий: на 01.10.2017 года выполнены земляные работы и обустройство фундамента. Строительство производственного помещения запланировано на 2018 год.
Инвестиционные вложения сельхозпредприятий района за январь-сентябрь 2017 года  составили 21,2 млн.рублей, приобретено  20 единиц  сельскохозяйственной техники и оборудования,  71 голова племенного молодняка крупного рогатого скота мясного направления.

Торговля 
На 01.10.2017 на  территории района функционируют 71 торговый объект.  Обеспеченность торговой площадью  606,8 кв.м на 1000 жителей при нормативе 406. Население отдаленных и труднодоступных деревень обслуживают 7 автомагазинов. 

Оборот розничной торговли за отчетный период составил                           266 млн.рублей, против  260,4  млн.рублей за январь-сентябрь 2016 года, но в  сопоставимой оценке товарооборот снизился на 0,9 процента. 

В расчете  на душу населения оборот розничной торговли  за 9 месяцев   2017 года составил 49 тыс.рублей, индекс физического объема к январю-сентябрю 2016 года 100 процентов. 
Удельный вес оборота розничной торговли Батецкого торгового предприятия потребительского общества «Новгородское» в общем объеме оборота предприятий торговли  составил 27 процентов. По отчету за                       9 месяцев  2017 года  оборот Батецкого торгового предприятия сложился в размере 71,9 млн.рублей, что на 8,5 млн.рублей больше аналогичного показателя 2016 года. 
В целях обеспечения населения определенными видами товаров в отчетном периоде в районном центре открыт магазин по реализации хозяйственных товаров и стройматериалов. Потребительским обществом «Новгородское»  приобретен, и выведен на маршрут дополнительный (третий)  автомагазин, который обслуживает жителей  отдаленных населенных пунктов.

За 9 месяцев 2017 года на розничном рынке и ярмарках реализовано товаров на 7,3 млн.рублей, 97,9 процента к аналогичному периоду прошлого года. Количество ярмарочных мероприятий увеличено по отношению к                  соответствующему периоду 2016 года на одну единицу, и составило                           9 ярмарок.
Оборот предприятий общественного питания уменьшился на                     0,6 млн.рублей и составил 25 млн.рублей, или 96,1 процента  к  показателю прошлого года. Снижение связано с переводом одного пункта общественного питания потребительской кооперации в торговый объект.
Объем платных услуг за январь-сентябрь 2017 года сложился в размере           41,5  млн.рублей,  что на  7,2 млн.рублей больше аналогичного периода                 2016 года.  

В расчете на душу населения платных услуг предоставлено на                   7639 рублей. В структуре платных услуг наибольшую долю занимают жилищно-коммунальные услуги 92,7  процента. 
Развитие малого и среднего предпринимательства

В 2017 году на реализацию мероприятий муниципальной программы по поддержке малого и среднего предпринимательства предусмотрено                    150 тыс.рублей средств муниципального бюджета.

За 9 месяцев 2017 года муниципальная поддержка оказана двум индивидуальным предпринимателям в сфере торговли и сельского хозяйства на мероприятия по компенсации части затрат за приобретенное оборудование. Предусмотренные муниципальной программой финансовые средства полностью освоены.

В отчетном периоде для субъектов малого и среднего предпринимательства  проведено шесть семинаров-совещаний, общее количество участников мероприятий составило 70 человек.

Процедура оценки регулирующего воздействия нормативных правовых актов Батецкого муниципального района (далее – НПА), затрагивающих интересы предпринимательской и инвестиционной деятельности,  проведена в отношении трех проектов  НПА,  экспертизу прошли  четыре действующих НПА.

В рамках реализации постановления Правительства Новгородской области «О грантовой поддержке малых форм хозяйствования на территории Новгородской области» три крестьянских (фермерских) хозяйства получили гранты на развитие семейной животноводческой фермы и на организацию начинающего крестьянского (фермерского) хозяйства. Общая сумма грантов составила 9 млн. рублей.

Одному безработному гражданину оказана помощь в составлении бизнес-плана для получения субсидии по программе «Самозанятость» через отдел занятости населения  Батецкого района.

В отчетном году Батецкий муниципальный район стал финалистом регионального этапа Национальной премии «Бизнес – Успех» среди муниципальных образований на успешную практику поддержки предпринимательства и улучшения инвестиционного климата.
Исполнение бюджета 

За январь-сентябрь 2017 года доходная часть консолидированного бюджета исполнена в сумме 135,6 млн.рублей, или на 71,1 процента к уточненным годовым назначениям. По сравнению с прошлым годом доходы уменьшились  на 113,0 тыс.рублей. 

Налоговых и неналоговых доходов поступило на сумму                               40,8 млн.рублей,  или  67,7 процента  от уточненных годовых назначений. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года налоговые и неналоговые доходы уменьшились на 3,0 млн.рублей.

В общей сумме доходов налоговые доходы составили 36,0 млн.рублей или 66,1 процента к плановым назначениям, 102 процента к уровню соответствующего периода 2016 года.

Исполнение неналоговых доходов составило  4,8 млн.рублей, что составило 81,6 процента к плановым назначениям, и 56,0 процентов к аналогичному периоду 2016 года. От сдачи в аренду земли и имущества в бюджет поступило 2,8 млн.рублей, от оказания платных услуг                                   1,2 млн.рублей. 

В целом по консолидированному бюджету поступление собственных доходов к уровню поступлений 2016 года уменьшилось на 3,0 млн.рублей, в основном из-за уменьшения доходов от платных услуг на 2,5 млн.рублей (доходы муниципального казенного учреждения  по подвозу школьников) и уменьшения доходов от муниципального имущества на 1,2 млн.рублей, так как практически прекратилась продажа земельных участков из-за снижения покупательского спроса и отсутствия «интересных» земельных участков (возле естественных водоемов, недалеко от автомобильных дорог, находящихся в нормативном состоянии).

В структуре поступивших собственных доходов консолидированного бюджета наибольшую долю занимают: налог на доходы физических лиц – 74,9 процента,  доходы от сдачи в аренду земли и имущества  составляют  - 6,8 процента, налоги на товары, реализуемые на территории РФ (акцизы)  – 5,6 процента, доходы от поступления земельного налога составляет –                        3,2 процента,  единый налог на вмененный доход – 3,5 процента, доходы от оказания платных услуг составляют 2,9 процента.  

Расходная часть консолидированного бюджета за 9 месяцев 2017 года исполнена в сумме 122,0 млн.рублей и составляет 63,6 процента к уточненным плановым показателям. По сравнению с  аналогичным периодом прошлого года расходы уменьшились  на 9,6 млн.рублей. 

В отчетном периоде  2017 года основная доля расходов приходилась на сферу образования – 51,0 млн.рублей,  или 41,8 процента от общей суммы расходов, общегосударственные расходы составили 23,2 млн.рублей,  расходы  по социальной политике сложились в размере  18,1 млн. рублей, по культуре, кинематографии  расходы составили 18,6 млн.рублей, на жилищно-коммунальное хозяйство направлено 4,9 млн.рублей.

Муниципальный долг по состоянию на 01.10.2017  по бюджетным кредитам составляет 36,3 млн.рублей. 

Просроченная кредиторская задолженность муниципальных учреждений  составляет 10,0 млн.рублей,  в том числе задолженность  взносов  по обязательному социальному страхованию на выплаты по оплате труда 3,0 млн. рублей, за услуги теплоснабжения в 2011-2012 годах перед ООО «Новжилкоммунсервис» 4,7 млн.рублей.

Кроме того имеется задолженность по оказанию господдержки коммерческим организациям, финансируемым из областного бюджета в сумме 13,9 млн.рублей, в том числе просроченная 7,9 млн.рублей.

Жилищно-коммунальное хозяйство

Отопительный период на территории Батецкого муниципального района начат  с 25 сентября 2017 года.

В соответствии с планом мероприятий ООО «ТК Новгородская» при подготовке объектов к работе в зимних условиях освоено 1,4 млн.рублей, из них 1 млн.рублей на капитальный ремонт, 0,4 тыс.рублей на проведение текущего ремонта.

На 01.10.2017 запасы топлива составили 979,6 тонны.
В рамках реализации региональной программы по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирных домах, 
расположенных на территории  Новгородской области выполнен ремонт кровли многоквартирных домов в п.Батецкий (ул.Комарова д.11 и д.15), в д.Мойка (ул.Центральная, д.23), в д.Новое Овсино (ул.Совхозная д.1). Общая сумма затрат на проведение ремонтных работ составила 2,8 млн.рублей.

Энергетиками района выполнена реконструкция воздушной линии «Батецкая», протяженностью 11,3 км.

В отчетном периоде компания «МегаФон» запустила сеть четвертого поколения 4G в поселке Батецкий. Жителям районного центра стали доступны скорости мобильного интернета, достигающие 100 Мбит/c.

Дорожное хозяйство
Общая протяженность автомобильных дорог в районе - 509 км, в том числе 96,4 км автомобильные дороги общего пользования местного значения.

В рамках муниципальных программ по развитию и совершенствованию автомобильных дорог за 9 месяцев  2017 года выполнены следующие работы:

ремонт  387 метров  дороги  общего пользования местного значения по ул.Молодежная в д.Мелковичи на сумму  616 тыс.рублей;

расчистка площадей дороги общего пользования местного значения Обколи-Хочуни от кустарника  и мелколесья на сумму 248,8 тыс.рублей.

В отчетном периоде 2017 года введены в эксплуатацию участки:

межмуниципальной дороги Кромы-Вольная Горка – Тесовский, протяженностью 13,8 км;

региональной дороги «Великий Новгород-Луга» – Мойка – Новое Овсино  –  граница области, протяженностью 8,9 км.

За период  январь-сентябрь 2017 года в рамках государственных контрактов по содержанию автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения Батецкого района выполнено и принято к оплате работ на общую сумму – 23,2 млн.рублей.
ООО «Батецкое ДЭП» на дорогах района выполнено работ на сумму 21,3 млн. рублей, что составило  96,4  процента к соответствующему периоду прошлого года. 

Лесное хозяйство
Расчетная лесосека в целом по району на 2017 год составила                   220,5 тыс. куб.м.  За 9 месяцев 2017  года отпущено 102 тыс.куб.м. древесины, в том числе: по договорам купли-продажи   - 22,7 тыс.куб.метров, сдано в аренду – 79,3 тыс.куб.метров. В лесах района заготовлено                       39,8 тыс.куб.м. древесины, 18 процентов от общего объема расчетной лесосеки,  или 46,9 процента от планового значения. 
Лесовосстановительные работы выполнены на площади 105,9 га, плановое задание выполнено на 98,1 процента. На 146,5 га оказано содействие естественному возобновлению леса, 85,3 процента от планового задания.

На отчетную дату действует 8 договоров аренды лесных участков. 

Количество случаев незаконной рубки леса составило 3 единицы, объем незаконной рубки леса – 111,8 куб.м, ущерб причиненный  лесному хозяйству составил 291,4 тыс.рублей.

В отчетном периоде на планомерную работу лесного хозяйства повлияли погодные условия, что отразилось на ходе выполнения целевых показателей отрасли. 

Уровень жизни населения
Среднемесячная номинальная заработная плата, начисленная работникам организаций муниципального района (по организациям со средней численностью свыше 15 человек, без субъектов малого предпринимательства)   в январе-августе   2017 года сложилась в размере    24704,7 рублей, что на 7,1 процента выше соответствующего периода прошлого года, но остается ниже среднеобластного показателя на                     22,8 процента. 
Среднемесячная заработная плата работников общеобразовательных учреждений за январь-сентябрь 2017 года составила 26163 рубля, рост                    101 процент к уровню 2016 года. Заработная плата учителей сложилась в размере 26244 рубля, 100,7 процента к январю-сентябрю 2017 года. 

Средний размер заработной платы работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений увеличился на 1451 рубль, и составил 18389 рублей.
Среднемесячная заработная плата работников учреждений культуры за  январь-сентябрь 2017 года сложилась в размере 26177 рублей, рост                        126 процентов к аналогичному периоду 2016 года.
В промышленном секторе экономики района занято 270 человек, средняя заработная плата работников сложилась в размере 28942 рубля, что в 1,3 раза выше соответствующего периода 2016 года.

На оплату труда сельхозпредприятий направлено 35,5 млн.рублей. Размер среднемесячной заработной платы составил 24075 рублей, что на 3829 рублей выше аналогичного периода прошлого года, рост 119 процентов. В отрасли занято 164 человека.

Численность работающих в сфере дорожного хозяйства на 01.10.2017 составила 37 человек. Средняя заработная плата сложилась в размере                     24092 рубля, рост к уровню прошлого года 101,4 процента. 

В отчетном периоде задолженности по заработной плате по кругу организаций, наблюдаемых видов деятельности, не зафиксировано.  

В районе проживает 1748 пенсионеров, средний размер назначенных пенсий составил 12023 рубля.

Занятость населения

По состоянию на 01.10.2017 на учете в отделе занятости населения Батецкого района состояло 25 безработных гражданина, уровень зарегистрированной безработицы составил 0,98 процента, против                          0,87 процента на 01.10.2016. 
В общем числе безработных граждан наибольший удельный вес                      (32 процента) составляют граждане, уволенные в связи с сокращением штатной численности, граждане испытывающие трудности в поиске работы (инвалиды, граждане предпенсионного возраста) составили 24 процента.

За январь-сентябрь  2017 года отделом занятости населения Батецкого района трудоустроено 27 человек, 5 человек участвовали в оплачиваемых общественных работах, 7 граждан были направлены на профессиональное обучение, один безработный получил субсидию на организацию собственного дела.

Услуги по профессиональной ориентации получили 89 человек.

Потребность в работниках на 01.10.2017 составляет  50 вакансий.

Администрацией муниципального района проводится работа по контролю за ситуацией на рынке труда. За отчетный период  хозяйствующих субъектов, планирующих массовое высвобождение работников, не выявлено.

 Демография

За январь–август 2017 года число родившихся детей составило                      36 человек (85,7 процента к аналогичному периоду 2016 года), умерло                      72 человека (на 16 человек меньше, чем за 8 месяцев  2016 года). 

Естественная убыль населения составила 36 человек, против 46 человек  за январь-август прошлого года.

Основной причиной смертности стали болезни системы кровообращения – 50 процентов. 

Зарегистрировано 27 браков, что на 45 браков меньше, чем за соответствующий период прошлого года. Количество разводов снижено на 6 процентов, расторгли брак 16 семей.  

Социальная поддержка населения

В соответствии с областным законом от 28.03.2015 № 740-ОЗ                         «О государственной социальной помощи малоимущим семьям, малоимущим одиноко проживающим гражданам и социальной поддержке лицам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации» за 9 месяцев 2017 года поддержку и помощь получили 173 человека на сумму  471,4 тыс.рублей. 

На оказание социальной помощи многодетным семьям использована 291,5 тыс.рублей.

Ежемесячное пособие на общую сумму 822,6 тыс.рублей получили                156 семей, в которых проживает 301 ребенок. 

Единовременное пособие одиноким матерям составило 5,0 тыс.рублей, для постановки на учет в органы социальной защиты в январе-сентябре                   2017 года обратилась 1 молодая мама.

Ежемесячную денежную выплату получают 497 жителей района, относящихся к льготным категориям. Сумма выплат за отчетный период составила 2,0 млн.рублей. 

Ежемесячной денежной компенсацией на жилищно-коммунальные услуги воспользовались 1358 человек на общую сумму 8,9 млн.рублей. 

Адресную помощь за счет привлеченных средств получили 426 человек на общую сумму 308,6 тыс.рублей.

Продолжена  совместная работа с региональным отделением Российского Красного Креста по поддержке семей с детьми, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Организовано питание детей в Батецкой школе  использовано  159,7 тыс.рублей. 

Продолжается  работа по регистрации коллективных договоров, за январь-сентябрь месяцев 2017 года зарегистрирован 1 договор.  

Согласовано 10 анкет участника Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в РФ соотечественников, проживающих за рубежом.

В детской оздоровительной компании 2017 года приняли участие                  376 детей. На организацию проведения летнего отдыха направлено                       560,5 тыс.рублей, что на 94,5 тыс.рублей больше, чем в предыдущем году.

Образование 
В 2017/2018 учебном году в школах района обучается 460 учащихся  (+1,5 процента к прошлому учебному году), детские сады посещает 229 детей (на уровне показателя на 01.10.2016).

Образовательных организаций, находящихся в аварийном состоянии и  работающих во вторую смену нет. Все школы района имеют компьютерные классы. 

Укомплектованность педагогическими кадрами составляет 100 процентов. В образовательных организациях района имеются вакантные места учителей немецкого языка, математики, начальных классов.

Численность молодых специалистов, работающих в школах района, увеличилась с 14,3 процента в 2016/2017 учебном году до 30 процентов в текущем учебном году. Со всеми педагогическими работниками  заключены «эффективные контракты».

По итогам государственной итоговой аттестации 100 процентов выпускников 9-х классов (44 человека) и 100 процентов (18 человек) 11-х классов получили аттестаты об основном общем и среднем общем образовании, в том числе 1 выпускник 9-го класса получил аттестат с отличием и 2 выпускника 11-х классов награждены золотой медалью «За особые успехи в учении».

На базе образовательных организаций организована работа                             30 объединений дополнительного образования, 7 из них спортивной направленности. Работой охвачено 442 детей в возрасте от 5 до 18 лет, что составило 97,7 процента от общей численности детей.
В общеобразовательных организациях района действует 7 отрядов волонтерской и патриотической направленности, в которых участвуют                    178 школьников. 

30 сентября 2017 года на базе школы д. Мойка прошёл историко-патриотический слёт «Дорогами ополченцев». Мероприятие было организовано в рамках двух юбилейных дат: 90-летия Батецкого района и 100-летия Кировского района Санкт-Петербурга и посвящено памяти героической истории 1-й Кировской дивизии народного ополчения                            г.Ленинград. Участниками слёта стали представители образовательных организаций Батецкого района, Великого Новгорода, Кировского района Санкт-Петербурга, молодёжный актив одного из лидеров российской промышленности ОАО «Кировский завод», члены поисковых объединений.

В 2017 году на подготовку образовательных организаций к новому учебному году использовано 3,4 млн.рублей. Из них: 510 тыс.рублей средства федерального бюджета; 1,93 млн.рублей средства областного бюджета, 300 тыс.рублей средства муниципального  бюджета, из внебюджетных источников привлечено  640 тыс.рублей.
На данные средства выполнен ремонт спортивного зала в школе д.Вольная Горка, частично заменены  оконные блоки в школах п.Батецкий, д.Мойка, д.Городня (46 оконных блоков в учебных кабинетах и 7 окон в спортзале), в школе д.Н.Овсино отремонтирован центральный вход. Во всех образовательных организациях района проведён косметический ремонт. 
Культура
Среднесписочная численность работающих в сфере культуры района на 1 октября 2017 года составляет 46 человек, в том числе 42 специалиста. В Батецкой школе искусств работает 2 сотрудника.

Объем средств, полученных учреждениями культуры от предоставления платных услуг, составил 452 тыс. рублей.  Все доходы направлены на укрепление материально-технической базы учреждений культуры (приобретение звукового, светового оборудования, пошив костюмов), а также на проведение текущего ремонта.

За январь-сентябрь 2017 года культурно-досуговыми учреждениями района проведено 2300 мероприятий, что на 46 мероприятий больше аналогичного периода 2016 года. Из них 1093 мероприятия на платной основе. Число посещений мероприятий – 35 тыс.человек, или 108 процентов к соответствующему периоду 2016 года.

Наиболее значимыми мероприятиями отчетного периода 2017 года стали:  рождественская ёлка Главы Батецкого района «Серебряная стрела», районный патриотический фестиваль самодеятельного творчества «Наследники Победы»,  III межрегиональный фестиваль – конкурс самодеятельного творчества «Медовоспасские переливы».
В рамках проекта «Интернет придет на помощь» информационно-методическим отделом центральной библиотеки за 9 месяцев 2017 года обучено 9 граждан пенсионного возраста.
Центральная библиотека МБУК «Батецкий МЦКиД» стала победителем областного конкурса на получение денежного поощрения лучшими муниципальными учреждениями культуры, находящимися на территориях сельских поселений и обладателем поощрения в размере                      100 тыс.рублей. Вознаграждение направлено на улучшение материально-технической базы учреждения.

Центральная районная библиотека заняла II место в областном экологическом конкурсе творческих работ «Путешествие в страну Див» за буктрейлер по книге Виталия Бианки «Лесная газета». Городенская сельская библиотека получила Благодарственное письмо Оргкомитета конкурса сельских библиотек на лучший уголок экологической информации за вклад в правовое просвещение населения.
За 9 месяцев 2017 года в библиотеки района поступило 1266 экземпляров новой литературы, в том числе 693 книги.

В рамках реализации государственной программы «Развитие культуры и туризма Новгородской области на 2014-2020 годы» начато проведение текущего ремонта районного Дома культуры на сумму 918 тысяч рублей. 

Физическая культура и спорт
На 1 октября 2017 года численность систематически занимающихся спортом составила 1582 человека, или 32 процента от общей численности населения от 3 до 79 лет, что соответствует уровню показателя на 01.10.2016.
В отрасли физической культуры и спорта занято 11 штатных единиц работников. Количество спортивных сооружений составляет 18 единиц. 
В отчетном периоде проведено 33 мероприятия спортивной направленности по 9 видам спорта. Наиболее массовыми стали: муниципальный этап летнего фестиваля ГТО, спортивные мероприятия (Лыжная гонка, турнир по волейболу) посвященные 73 годовщине освобождения района от немецко-фашистских захватчиков, III Спартакиада среди представителей трудовых коллективов муниципального района.

 За отчетный период 101 спортсмен Батецкого района принял участие в 16 областных и межрегиональных соревнованиях, в которых занято                       53 призовых места.

Общая численность населения, принимавшего участие в выполнении нормативов комплекса ГТО, составила 550 человек.
___________________

