Прогноз социально-экономического развития Батецкого муниципального района на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов 

Основные показатели прогноза социально-экономического развития Батецкого муниципального района на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов разработаны с учетом предложений предприятий, организаций, учреждений, комитетов и отделов Администрации муниципального района. 
В основу разработки прогноза положен анализ социально-экономического развития муниципального района за предшествующий период, тенденции развития. Оценка показателей 2018 года определена с учетом имеющихся планов развития предприятий, организаций и учреждений муниципального района, Стратегией социально-экономического развития Батецкого муниципального района до 2030 года. 
Прогноз разработан в трех вариантах: 1вариант – консервативный,                2 вариант – базовый, 3 вариант –  целевой. Показатели прогнозируемого периода рассчитаны с учетом индексов-дефляторов и индексов потребительских цен.
Население

Батецкий муниципальный район занимает 1,6 тыс.кв.км. На 1 января 2018 года на территории района постоянно проживает 5287 человек (97,4 процента к показателю на 1 января 2017 года), все население сельское.  Плотность населения составляет 3,3 человека на 1 кв.км.

В состав муниципального района входят три сельских поселения Батецкое – 2774 человека, Мойкинское – 1473 человека, Передольское – 1040 человек. Жители района проживают в  145 населенных пунктах.

В структуре населения 47 процентов  мужчин и 53 процента женщин.

Трудоспособное население составляет 2483 человека (-72 человек к уровню 2017 года), моложе трудоспособного 862 человека (-7 человек к показателю 2017 года), старше трудоспособного возраста 2022 человека (+18 человек к 2017 году). Средний возраст населения 47 лет. 
За 2017 года число родившихся детей составило 55 человек (96,5 процента к уровню 2016 года), умерло 102 человека (79,7 процента к  январю-декабрю  2016 года). 

Естественная убыль населения составила 47 человек, против 71 человек  за 2016 год.

Основной причиной смертности стали болезни системы кровообращения – 50 процентов. 
Тенденция сокращения населения сохраниться и в прогнозируемом периоде. По оценке 2018 года средняя численность постоянно проживающего на территории района населения составит 5210 человек, на конец прогнозируемого периода 5000 человек.

За 2017 год коэффициент рождаемости составил  10,2 случая на 1000 человек населения, против 10,4 за 2016 год. Коэффициент смертности снизился  с 23,3 в 2016 году до 18,9 за 2017 год.

На конец прогнозируемого периода общий коэффициент рождаемости составит 9,6, значение коэффициента смертности по прогнозу на 2021 год сократится до 16,6.
Планируется, что ожидаемая продолжительность жизни при рождении достигнет в 2021 году 73,5 года. На формирование показателя повлияют положительные преобразования в отрасли медицины (оснащение больниц и ФАПов современной  техникой и оборудованием), проведение ежегодной диспансеризации населения, привлечение населения к занятию физкультурой и спортом.

Миграционный оборот населения  в 2017 году составил 540 человека, на 10,4 процента меньше, чем за 2016 год. В район прибыло 223 человека, выбыло 317.  Миграционная убыль составила -0,1 тыс.человек.  

По оценке  2018 года миграционная убыль составит -0,1 тыс.человек. На конец прогнозируемого периода предусматривается миграционная  убыль населения на уровне -0,005 тыс.человек по базовому показателю, достигнуть который планируется за счет реализации мер, направленных на привлечение молодежи для проживания в сельской местности (создание новых рабочих мест, участие в мероприятиях федеральных и государственных программ по улучшению жилищных условий, создание комфортных условий для проживания на селе).
Производство валового регионального продукта

За 2017 год доля Батецкого муниципального района в валовом региональном продукте области составила 0,4 процента, что соответствует уровню 2016 года. Общая сумма вклада района в ВРП увеличилась на                433 млн. рублей  по сравнению с показателем 2016 года и сложилась в размере  1061 млн. рублей. 

По оценке  на 2018 год  сумма вклада района в валовой  региональный продукт увеличится на 4 процента, прогнозируемое значение                                1103 млн.рублей. 

На прогнозируемый период предусматривается рост суммы вклада района в валовой  региональный продукт. В  2021 году базовый показатель составит 1159,0 млн.рублей,  целевой показатель увеличится  до                             1191,3 млн.рублей.

На территории Батецкого муниципального района зарегистрировано          129 хозяйствующих субъектов, включая предприятия, организации, учреждения, их филиалы  и обособленные подразделения. 

В структуре организаций муниципального района наибольший удельный  вес составляют предприятия сельского и лесного хозяйства                   20,2 процента, торговли 14,7 процента,  организации, осуществляющие государственное управление, обеспечение военной безопасности, социальное обеспечение 14 процентов  и обрабатывающие производства 8,5 процента.

Промышленное производство

Крупных промышленных предприятий на территории муниципального района не зарегистрировано, производство товаров осуществляется предприятиями малого  и среднего предпринимательства. Это предприятия по промышленному розливу меда, переработке древесины, производству пищевых продуктов.

В целом по району объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг за 2017 год составил                       971,1 млн.рублей.

Наибольший удельный вес – 91 процент в структуре отгруженных товаров собственного производства занимает продукция  общества с ограниченной ответственностью «МЕДОВЫЙ ДОМ». Стоимость реализованной продукции предприятия за 2017 год составила                               881,6 млн.рублей,  или 123,6  процента к уровню 2016 года. С 1 января 2016 года общество вошло в состав средних предприятий области. 

В прогнозируемом периоде предусматривается дальнейшее сохранение роста индекса промышленного производства в сопоставимых ценах от 102,1 до 102,5 процентов ежегодно. По оценке в  2018 году объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг составит 1079 млн.рублей, или 102,1 процента с учетом индекса-дефлятора к уровню 2017 года. Увеличение объемов отгруженной продукции предусматривается достичь за счет  увеличения объемов и выпуска новых наименований производимой продукции ООО «МЕДОВЫЙ ДОМ» (с ноября 2017 года ассортимент выпускаемой предприятием продукции пополнился производством травяного чая), а также выхода предприятий по переработке древесины индивидуальных предпринимателей Гасымова М.Н. и                    Ахмедова М.А. на проектную мощность производство 500 тыс.куб.м пиломатериалов в год.

На территории муниципального района осуществляют деятельность три организации-недропользователя: ООО «Батецкое ДЭП», ООО «Конус»,         ООО «ПЖТ», выполняющие работы по добыче песчано-гравийной смеси. За 2017 год объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по разделу «Добыча полезных ископаемых» составил 41,1 млн.рублей, или 101,2 процента к уровню 2016 года. 

Рост показателя предусматривается на уровне 2-3 процентов ежегодно, и будет обеспечен за счет разработки новых карьеров:  «Заполье» обществом с ограниченной ответственностью «Батецкое дорожно-эксплуатационное предприятие», «Озерёво» обществом с ограниченной ответственностью «Предприятие железнодорожного транспорта». 

Объем выполненных услуг по разделу прогноза «Е» - Водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений по оценке 2018 года составит  12,6 млн.рублей, что в сопоставимых ценах составит  95,2 процента  к уровню 2017 года. На прогнозируемый период предусматривается постепенный рост объемов на 4-5 процентов (без учета индекса дефлятора).

В структуре потребления энергетических ресурсов в муниципальном районе преобладает население (более 50 процентов).

Сельскохозяйственная отрасль района представлена деятельностью              8 сельхозпредприятий, 22 наиболее активно ведущими производственную деятельность крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, личными подсобными хозяйствами. 

 Объем произведенной продукции в хозяйствах всех категорий за 2017 год составил  465 млн.рублей, что в сопоставимых ценах составило 96,5 процента к уровню 2016 года.

Производство продукции сельского хозяйства по оценке 2018 года составит 470,1 млн.рублей. В прогнозируемом периоде предполагается постепенное увеличение производства продукции сельского хозяйства до          540 млн.рублей за 2021 год (в базовом варианте) за счет развития действующих предприятий и реализации инвестиционных проектов в сфере сельского хозяйства  (ООО «Агроферма Батецкая» - выращивание зерновых культур, ООО «Агрофирма «Зеленые Луга» - мясное животноводство), а также за счет регистрации новых крестьянских фермерских хозяйств (за 9 месяцев 2018 года зарегистрировано пять КФХ, осуществляющих деятельность в сфере мясного и молочного животноводства).  На конец прогнозируемого периода предусматривается, что всеми формами хозяйств в целом по району будет произведено 1,5 тыс.тонн зерна, 4,78 тыс.тонн картофеля,  1,17 тыс.тонны овощей, 0,47 тыс.тонн  мяса, 8,1 тыс.тонн молока, 860 тыс.штук яиц. 
Строительство

Ввод объектов жилищного строительства  за 2017 год увеличился по отношению к 2016 году на 16 процентов. Введен в эксплуатацию                             21 индивидуальный жилой дом общей площадью 1468  кв. м.  

Строительство многоквартирных домов на территории муниципального района не осуществляется.

В расчете на тысячу жителей введено 270 кв.м жилья, против 229 кв.м жилья за 2016 год.

За 9 месяцев 2017 года индивидуальными застройщиками введено в эксплуатацию 35 домов общей площадью 3375 кв.м, что в 3 раза больше аналогичного периода 2017 года. 

На прогнозируемый период с 2018 года по 2021 год предполагается ввести в эксплуатацию 8,9  тысяч кв.м общей площади жилых домов. Планируется, что удельный вес жилых домов, построенных населением, будет составлять 100 процентов.

Потребительский рынок

Сфера торговли муниципального района представлена деятельностью 33 хозяйствующих субъекта, в том числе 21 индивидуальный предприниматель. 

На территории района функционирует 70 торговых объектов. Обеспеченность торговыми площадями превышает нормативное значение в 1,5 раза. 110 деревень обслуживаются семью автомагазинами, работа которых находится на особом контроле у Администрации. 

Оборот розничной торговли за 2017 год сложился в размере                               351,9  млн.рублей, в  сопоставимой оценке товарооборот увеличился на 0,1 процента.

По оценке 2018 года розничный товарооборот сложится в размере                               360,7 млн.рублей, что в сопоставимых ценах составит 100  процентов к факту 2017 года. 
На прогнозируемый период предусматривается постепенное наращивание оборота розничной торговли. На конец прогнозируемого периода в 2021 году товарооборот в базовом варианте составит                           412,4 млн.рублей. 

В целях достижения роста розничного товарооборота  хозяйствующими субъектами предусматривается расширение ассортимента реализуемых товаров, Батецким торговым предприятием потребительского общества «Новгородское» запланировано приобретение дополнительного автомагазина для обслуживания отдаленных и труднодоступных деревень, индивидуальному предпринимателю Костерину И.А. предоставлен в аренду земельный участок для строительства магазина по реализации строительных материалов.
По отчету за 2017 год обслуживающими предприятиями и учреждениями района оказано платных услуг населению на 56 млн.рублей, что в сопоставимых ценах на 13,8 процента больше, чем за 2016 год. В прогнозируемом периоде предусматривается постепенное наращивание объемов платных услуг. На конец прогнозируемого периода населению района предполагается оказать платных услуг на 64,9 млн.рублей. 

В структуре платных услуг наибольшую долю занимают жилищно-коммунальные услуги 91,9  процента. Существенных изменений в структуре предоставления платных услуг населению не предусматривается.

Малое и среднее предпринимательство

Развитие малого и среднего предпринимательства осуществляется в соответствии с действующей муниципальной программой, предусматривающей финансовую, имущественную и информационную поддержку. 
В целях стимулирования развития малого и среднего предпринимательства Администрацией муниципального района и всеми сельскими поселениями утверждены перечни муниципального имущества, предназначенного  для предоставления во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства. Регулярно через сайт Администрации муниципального района и путем прямой рассылки на электронные адреса осуществляется информирование предпринимателей о мероприятиях государственной поддержки.

На территории муниципального района зарегистрировано 53 малых и средних предприятия, включая микропредприятия. На прогнозируемый период предусматривается незначительный рост количества предприятий малого предпринимательства  до 55 единиц в 2021 году (в базовом варианте). 

На конец прогнозируемого периода численность работников малых и средних предприятий составит 0,55 тыс.человек, на 30 человек больше показателя 2017 года. Оборот предприятий к 2021 году увеличится в 1,3 раза к уровню 2017 года и возрастет до  1,35 млрд.рублей.

Инвестиции 
В 2017 году объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составил 0,075 млрд.рублей. Без субъектов малого предпринимательства использовано 43,2  млн. рублей инвестиций в основной капитал, что в 1,9 раз выше уровня  2016  года. 
По данным Новгородстата за январь-июнь 2018 года  объем инвестиций в основной капитал (без субъектов малого предпринимательства и объема инвестиций, не наблюдаемых прямыми статистическими методами) сложился в размере 5,1 млн.рублей, что составляет 28,6 процента от аналогичного периода 2017 года. Снижение показателя произошло в связи с тем, что в соответствующем периоде предыдущего года обществом с ограниченной ответственностью «МЕДОВЫЙ ДОМ» выполнено строительство производственного помещения.

Основным источником инвестиций за январь-июнь 2018 года стали собственные средства предприятий – 94 процента. Реализация проектов за счет бюджетных средств не осуществлялась.

По итогам работы за 2018 год  прогнозируемый показатель по инвестициям в основной капитал за счет всех источников финансирования составит 0,05 млрд.рублей. Темп роста с учетом индекса-дефлятора составит 61,8 процента к уровню 2017 года. Без субъектов малого предпринимательства и параметров неформальной занятости планируется привлечь 25,6 млн.рублей. 

Основной объем инвестиций в 2018 году будет сформирован за счет реализации инвестиционных проектов по следующим видам деятельности: 

«Производство пищевых продуктов»:  деятельность предприятия по промышленному розливу мёда ООО «МЕДОВЫЙ ДОМ» - 8,5 млн.рублей, или 33,2 процента от общего объема инвестиций;

«Обеспечение электрической энергией»: реализация проекта по строительству административного здания АО «Новгородоблэлектро» -                     16,2 млн.рублей, или 63,3 процента от общего объема инвестиций.
Планируется, что в прогнозируемом периоде динамика роста объема инвестиций по крупным и средним организациям составит  от 3,4  до 5,7 процента. 

Инвестиции в основной капитал к ВРП за 2018 год составят 4,5 процента, и возрастут к 2021 году по базовому показателю до 5 процентов.
В структуре инвестиций в основной капитал основным источником финансирования будут собственные средства организаций. Доля бюджетных средств, в планируемом периоде, составит не более 2-3 процентов от общего объема инвестиций.
Основные инвестиционные проекты продолжит реализовывать                      ООО «МЕДОВЫЙ ДОМ» по виду деятельности «Производство пищевых продуктов»:  строительство производственных и складских помещений.
Консолидированный бюджет Батецкого муниципального района
Исполнение  доходной части консолидированного бюджета района за 2017 год составило 189,5 млн.рублей  (99,5 процента к уточненным годовым назначениям), что на 7,7 млн.рублей больше поступлений за 2016 год. 

В 2017 году  безвозмездные поступления в консолидированный бюджет района из областного бюджета составили  127,5 млн.рублей. По сравнению с 2016 годом произошло  увеличение на 10 процентов. 

За 2017 год в консолидированный бюджет муниципального района поступило налоговых и неналоговых доходов 62,0 млн. рублей, или                             94 процента к уровню 2016 года. 

В 2018 году предусматривается увеличение доходной части консолидированного бюджета района на 5,9 процента к 2017 году за счет увеличения налоговых доходов. Поступление налога на доходы физических лиц планируется на 3,4 млн.рублей больше чем в 2017 году. С 2018 года планируется поступление нового налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения в сумме 2,2 млн. рублей.
По оценке 2018 года расходная часть бюджета составит                              203,2 млн.рублей. Исполнение консолидированного бюджета планируется без дефицита.

 Основная доля поступления  налоговых и неналоговых  доходов  консолидированного бюджета планируется от  НДФЛ до  68,0 процентов от общей суммы поступлений налоговых и неналоговых доходов. Планируется поступление налога на землю   8,1 процента, от акцизов до 5 процентов, от доходов, получаемых в виде арендной платы за землю и  от сдачи в аренду имущества до 6 процентов. Доля налоговых и неналоговых доходов составляет от 32 до 34 процентов от общей суммы доходов консолидированного бюджета.

Планируется, что основная доля расходов в консолидированном бюджете района будет приходиться на сферу образования до  40 процентов от общей суммы расходов ежегодно, общегосударственные расходы составят от 21 до 22 процентов от общей суммы расходов консолидированного бюджета,  расходы  по социальной политике составят от 15 до 16 процентов, на расходы по культуре и кинематографии   планируется направить от 13 до 14 процентов от общей суммы расходов консолидированного бюджета.

На прогнозируемый период сумма расходов предусматривается на уровне доходной части.

Муниципальный долг на 01.01.2018 составил 34,6 млн.рублей в том числе бюджетные кредиты от других бюджетов бюджетной системы составляют 39,9 млн.рублей, коммерческие кредиты погашены. В прогнозируемом периоде планируется привлекать бюджетные кредиты из областного бюджета для рефинансирования имеющихся.
Денежные доходы населения

Реальные располагаемые денежные доходы населения за 2017 год составили 97 процентов  к уровню 2016 года. По оценке 2018 года уровень реальных располагаемых денежных доходов населения снизится к предыдущему году на 0,7 процент. Основными причинами снижения реальных располагаемых денежных расходов населения является рост уровня инфляции и долговая нагрузка населения. 

В прогнозируемом периоде предусматривается ежегодный рост показателя до 101,3 процента в 2021 году.  
Численность населения с денежными доходами ниже прожиточного уровня в 2018 году останется на уровне 2017 года. Прогнозируется, что удельный вес малообеспеченных граждан к 2021 году сократится на 0,4 процентных пункта. Сокращение доли малообеспеченного населения произойдет в том числе по результатам пенсионной реформы.
Труд и занятость

Трудовые ресурсы населения составляют 2,36 тысячи человек. Предусматривается, что несмотря на ежегодное снижение численности населения района в связи с проводимой пенсионной реформой численность трудовых ресурсов района к 2021 году сократится и составит                                   2,26 тыс.человек. В 2017 году экономике района было занято                                   1,78 тыс.человек, на конец 2021 года этот показатель составит                                1,6 тыс.человек. Основная причина снижения уровня трудовых ресурсов района – отток трудовых ресурсов в Ленинградскую область и Великий Новгород.
Уровень зарегистрированной безработицы на 1 января 2018 года составил 0,9 процента от численности экономически активного  населения, что соответствует  уровню показателя на 01.01.2017. На конец декабря 2017 года на учете состояло 23 безработных гражданина, потребность в работниках составляла 51 вакансия.

 В прогнозируемом периоде не предусматривается повышение числа безработных.

Среднесписочная численность работников районных предприятий, организаций, учреждений составляет 1,01 тыс.человек. Планируется, что в прогнозируемом периоде показатель не изменится. По оценке 2018 года фонд начисленной заработной платы составит 355 млн.рублей, или 108 процентов к уровню 2017 года. На конец прогнозируемого периода за 2021 год фонд оплаты труда сложится в размере 386 млн.рублей, рост к факту 2017 года – 123,4 процента.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата одного работника по отчету за 2017 год в целом по району составила  25 тыс. рублей, по прогнозу на 2021 год среднемесячная заработная плата сложится в размере 29,6 тыс.рублей, рост к уровню 2017 года 118,4 процента. 
Перечень основных проблемных вопросов, сдерживающих  социально-экономическое развитие муниципального района
1. Низкая доходность бюджета района, его зависимость от областных дотаций, являются сдерживающими факторами по развитию социальной сферы района и созданию благоприятных условий для развития местной экономики.

2. Для участия в мероприятиях федеральных и государственных программ по строительству (реконструкции) объектов социальной, коммунальной инфраструктуры, автомобильных дорог необходимы средства для изготовления проектно-сметной документации и проведения её экспертизы. Бюджеты дотационных районов не имеют возможности изыскать необходимые для этого средства.

3. К сдерживающим факторам привлечения на территорию района новых инвесторов относятся:

отсутствие природного газа;

отсутствие средств на оборудование инвестиционных площадок необходимой инфраструктурой (электроэнергия, вода и т.д.);

неудовлетворительное состояние автомобильных дорог внутри района;

высокий процент износа электрических сетей  и коммунальных сетей – свыше 70 %;

мелкоконтурность земельных участков (развитие сельского хозяйства);

нехватка квалифицированных кадров и отток трудовых ресурсов в Ленинградскую область и Великий Новгород.

___________

