
Аналитическая информация

о работе районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Батецкого муниципального района   за 2021 года
[bookmark: _GoBack]
	Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации Батецкого района (далее – КДН и ЗП) является постоянно действующим коллегиальным органом системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (далее – система профилактики), обеспечивающим координацию деятельности органов и учреждений системы профилактики.
  Работа КДН и ЗП администрации Батецкого муниципального района в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральным законодательством, областными законами и иными нормативными правовыми актами.
Деятельность комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Батецкого района проводилась в соответствии с планом работы на 2021 год. План работы комиссии предусматривал мероприятия по организации заседаний комиссии, осуществления координации деятельности органов и учреждений системы профилактики, организации межведомственного взаимодействия, индивидуально профилактической работы, совершенствования деятельности комиссии. Все мероприятия плана реализованы. По итогам заседания комиссии оформлены протоколы и постановления, утверждающее все решения, принятые в ходе заседания.
Во исполнение плана мероприятий по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних в 2021 года были поставлены приоритетные задачи по снижению уровня преступности среди подростков, профилактике суицидов, обеспечению защиты прав и законных интересов детей и подростков, организации их досуга, формированию условий комплексного решения проблем профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, их социальной реабилитации на территории района.
      За отчетный период проведено 18 заседаний комиссии (АППГ-15), на которых рассмотрено 29 персональных дел (АПП-32) на родителей и подростков по протоколам сотрудников внутренних дел. Из них: в отношении родителей (законных представителей) -28; в отношении несовершеннолетних-1. 
Из них рассмотрено по статьям Кодекса об административный правонарушений Российской Федерации( далее-КоАП РФ): в отношении родителей по ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ - 26 административных протоколов, за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних детей; по статье 20.22 КоАП РФ -1 административный протокол, за нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних, потребление (распитие) ими алкогольной и спиртосодержащей продукции. 
 В отношении иных лиц рассмотрен 1 административный протокол, предусмотренный частью 1 статьи 6.10 КоАП РФ за вовлечение несовершеннолетнего в употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции. В отношении несовершеннолетнего комиссией рассмотрен 1 административный протокол по признакам части 1 статьи 20.20 КоАП РФ (распитие алкогольной продукции в запрещенных местах.
  По результатам рассмотрения дел привлечены к ответственности 24 родителя (АППГ – 30) и 1 несовершеннолетний (АППГ-2), прекращено производство по 4 делам. На 11 человек наложен административный штраф на общую сумму 5300 рублей: из них на 1 несовершеннолетнего штраф в размере 500 рублей, 10 на родителей на сумму 4800 рублей.   Один административный штраф не оплачен, материалы на взыскание средств направлены в службу судебных приставов. 
 Со всеми гражданами, привлекаемыми к административной ответственности, проводилась индивидуальная профилактическая работа с целью недопущения повторных правонарушений и антиобщественных действий.
 Наряду с рассмотрением дел о правонарушениях несовершеннолетних и их законных представителей, комиссия изучает причины и условия, способствующие беспризорности, безнадзорности, правонарушениям и антиобщественным действиям несовершеннолетних, разрабатывает меры по их предупреждению, осуществляет контроль за реализацией этих мер.
За отчетный период на заседаниях комиссии рассматривались вопросы профилактического характера: об эффективности проведения индивидуальной профилактической работы с семьями, находящимися в социально опасном положении; об организации профилактической работы с подростками, совершившими общественно-опасные деяния до достижения возраста, с которого наступает уголовная ответственность; анализ ситуации по суицидам, детской смертности и преступлениям в отношении детей;  об организации отдыха, оздоровления, занятости детей, проживающих в семьях, находящихся в социально опасном положении в период летней оздоровительной компании; о состоянии преступности среди несовершеннолетних; об организации работы в дошкольных образовательных учреждениях по раннему выявлению семейного неблагополучия работе с «Сигнальной картой» и др.
     В 2021 году на территории района зарегистрировано 3   преступления(АППГ-5), совершенные 5 несовершеннолетними (1 преступление, предусмотренное ст.158 УК РФ совершено несовершеннолетним жителем п. Батецкий, обучающимся ОГАПУ «Дорожно-транспортный техникум» и   2 преступления, совершено 2 несовершеннолетними постоянно проживающими в Новгородском муниципальном районе.  Общественно - опасных деяний совершенных несовершеннолетними в 2021 года не зарегистрировано.
 По основным показателям за 12 месяцев 2021 года произошло снижение подростковой преступности. Самым распространенным видом преступлений, совершаемых несовершеннолетними, являются различного рода хищения. 
В отчетный период на учете в комиссии состояло 2 несовершеннолетних, снято с учета 2 подростков (1 в связи с наступлением совершеннолетния,1 в связи с переездом на новое место жительства). 
С несовершеннолетними, состоящими на различных видах учета проводилась индивидуальная профилактическая работа, направленная на предотвращение совершения повторных преступлений, правонарушений.
С целью повышения результативности работы с неблагополучными семьями, оптимизации их учета и контроля комиссией ведется банк данных семей, находящихся в социально опасном положении.
На 01.01.2021г.   на статистическом учете в комиссии   состояло 2 семьи, находящиеся в социально опасном положении, в данных семьях воспитывались 7 несовершеннолетних детей(АППГ-2/7). За отчетный период выявлено и поставлено на учет 5 семей/12 детей, в которых родители ненадлежащим образом исполняли свои родительские обязанности по воспитанию и содержанию своих несовершеннолетних детей. За 12 месяцев 2021 года снято с учета 2 семьи/ 5 детей: в связи с исправлением -1/3 детей; в связи с лишением в родительских правах -1 семья/2 несовершеннолетних.
       В отношении каждой семьи, находящейся в социально опасном положении, членами КДН и ЗП велась работа в соответствии с методическими рекомендациями о порядке признания несовершеннолетних и семей находящимися в социально опасном положении и организации с ними профилактической работы. Со всеми семьями данной категории организована индивидуальная профилактическая работа на основе межведомственных индивидуальных профилактических планов, проводятся беседы воспитательного характера, даются рекомендации о прохождении медицинского кодирования от алкогольной зависимости, сбора документов для оформления пособий, обследуются условия содержания и ухода за несовершеннолетними детьми, обеспечения санитарно-гигиенических условий проживания, оказывается содействие в педагогической, психологической и социальной помощи семьям. 
       В целях раннего выявления несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, противоправных деяний несовершеннолетних, а также несовершеннолетних уклоняющихся от учебы, ежемесячно проводятся межведомственные профилактические рейды (2 раза в месяц). В ходе мероприятий проверяются места концентрации несовершеннолетних, семьи, состоящие на учете в органах и учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а также семьи, которые ранее привлекались к административной ответственности по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей по воспитанию, обучению и содержанию несовершеннолетних детей. В результате совместных рейдов в 2021 году   было проведено 35 обследований семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, посещено 73 семьи, из них 7 обследований семей, находящихся в социально опасном положении. 
Районной комиссией на территории муниципального района в 2021 году организована работа и выезды в образовательные организации «Межведомственный лекторской группы» по формированию законопослушного поведения несовершеннолетних. В состав лекторской группы вошли представители правоохранительных органов, филиала по Новгородскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Новгородской области, представитель комиссии, специалист комитета образования. 
За отчетный период межведомственная лекторская группа выехали в 3 образовательные организации: МАОУ «Средняя школа д. Мойка», МАОУ «Средняя школа п. Батецкий», МАОУ «Основная школа д. Новое Овсино». Лекторские бригады работали с учащимися 7-9 классов, в которых были проведены уроки по правовому просвещению в форме лекций, бесед, кино-уроков, с показами видео роликов и презентаций.  В лектории приняли участие 240 обучающихся. 
В целях повышения эффективности работы по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, устранения причин и условий, им способствующих, в соответствии с распоряжением Администрации Батецкого муниципального района от 11.05.2021г. № 297 «О проведении  комплексной межведомственной профилактической операции  «Подросток» в  Батецком муниципальном районе в период с 15.05.2021 по 01.10.2021 года проводилась комплексная межведомственная профилактическая операция «Подросток» (далее операция «Подросток»). 
     В рамках операции были проведены целенаправленные мероприятия по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних, выявлению родителей, иных лиц, способствующих совершению правонарушений несовершеннолетними, выявлению родителей, уклоняющихся от обязанностей по воспитанию и содержанию детей, организации летнего отдыха и занятости несовершеннолетних. В проведении операции приняли активное участие представители различных органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.
Подростков, вернувшихся из учреждений УИС, специальных УВУ не имеется. В отношении несовершеннолетних преступлений не   зарегистрировано. Случаев жестокого обращения с детьми на территории района не выявлено. Подростков, употребляющих наркотические и одурманивающие вещества, на территории района не выявлено.
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