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ПРОГРАММА ПРЕДСТОЯЩЕЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 
на должности Главы Батецкого муниципального района 

кандидата В.Н. Иванова

Уважаемые члены комиссии, разрешите представить Вам программу предстоящей деятельности на должности Главы Батецкого муниципального района. Главная цель программы - это дальнейшее развитие Батецкого муниципального района. 

Программа сформирована на основе опыта работы в органах местного самоуправления и по результатам встреч с населением, учтены итоги социологического опроса общественного мнения жителей Батецкого муниципального района «Оценка уровня осведомленности населения  о целях и ходе реализации национальных проектов, ожиданиях граждан, уровне удовлетворенности».

Как Глава района, свою работу планирую проводить в тесном взаимодействии с депутатским корпусом, федеральными и региональными органами власти, общественностью, руководителями предприятий и предпринимателями.

Для себя вижу ряд первостепенных задач, которые предстоит решить. 
Прежде всего, нужно сохранить поступательную деятельность тех предприятий (сельхозпредприятий, ООО «МЕДОВЫЙ ДОМ»), которые сегодня стабильно работают, продолжить активное участие в реализации мероприятий национальных и региональных проектов. 
Мы должны помогать заинтересованным людям в создании новых крестьянских хозяйств, и активно участвовать в конкурсах на получение грантов «Агростартап», а также грантов для начинающих крестьянских (фермерских) хозяйств и семейных животноводческих ферм. 
Поддержку фермеров продолжим осуществлять и в рамках программы «Новгородский гектар», на сегодняшний день фермерам в безвозмездное пользование предоставлено 1765 гектаров земель сельхозназначения. 

В целях привлечения кадров в сельскохозяйственную отрасль района на базе школы п.Батецкий сформирован «Агрокласс», в котором проходят обучение 18 человек. Планирую и в дальнейшем поддерживать данную профориентационную работу.
Положительную динамику показателей в сельскохозяйственной отрасли в последующие годы обеспечит реализация инвестиционных проектов:

крестьянского фермерского хозяйства «Весна» по строительству молочно-товарной фермы на 100 голов  крупного рогатого скота  в д. Борок;

закрытого акционерного общества «Садко» по реконструкции животноводческой фермы на 200 голов для выращивания молодняка крупного рогатого скота  в д.Городня;

крестьянского фермерского хозяйства «Ранчо БО» по строительству откормочной площадки на 400 голов  крупного рогатого скота  в д.Лугско.

Общий объем инвестиций в реализацию проектов составит                                    82 млн.рублей.

Считаю необходимым оказывать инвесторам на этапах реализации проектов организационную, методическую и правовую поддержку. 
Важную роль в социально-экономическом развитии района играет малый и средний бизнес. Всего в районе зарегистрировано 135 субъектов малого и среднего предпринимательства и 79 самозанятых. 

Необходимо сделать всё возможное для сохранения и увеличения количества субъектов малого и среднего предпринимательства, грамотно применять имеющиеся механизмы поддержки и искать новые. 

Что касается дорог, то здесь мы обязаны стремиться к обеспечению круглогодичного и безопасного движения транспорта. Необходимо постоянно производить ремонт автомобильных дорог, обеспечивать их нормативное содержание. 
На сегодняшний день проводится  большая работа по ремонту дорог районного центра, до 2024 года будет приведена в нормативное состояние опорная сеть региональных дорог, проходящая по территории района. На территориях сельских  поселений ежегодно осуществляется ремонт не менее 8 км дорог общего пользования местного значения.

В последующие годы работа по приведению автомобильных дорог в нормативное состояние будет продолжена, в том числе в рамках национального проекта «Безопасные и качественные дороги» и регионального проекта «Дорога к дому».

Из приоритетных задач на дорогах общего пользования местного значения:

реконструкция  ул.Бобкова в п.Батецкий;

ремонт автомобильных дорог по улицам Дубецкая,  Лесная, Садовая и переулка Советский в п.Батецкий, в д.Остров Мойкинского сельского поселения, участка улицы Зеленая в д.Мойка,  участков дорог в деревнях Вольная Горка, Косицкое, Заупора, Брод, Смыч, а также дорог, ведущих к объектам социального назначения - школам, детским садам, ФАПам, домам культуры;

на региональных и межмуниципальных дорогах:

ремонт мостовых сооружений (мост на автодороге Малая Удрая  - Холохно);

расчистка от кустарника придорожной полосы;

приведение в нормативное состояние автобусных остановок и километровых знаков;

обустройство тротуаров по улицам Зосимова, Лужская и  Советская в п.Батецкий.

В целях обеспечения доступности транспортных услуг для населения на территории района функционируют 10 муниципальных маршрутов. Данная услуга востребована населением, так как имеет социальную направленность. Планируем и в дальнейшем поддерживать данное направление.
Одной из важных отраслей экономики района является жилищно-коммунальное хозяйство, которое характеризуется  высоким уровнем износа основных производственных фондов. 
В целях решения указанной проблемы предусматривается участие района в национальном проекте «Экология». На текущий год запланирована разработка проектно-сметной документации на строительство комплексов водоподготовки подземных вод в деревнях Косицкое,  Мелковичи, Ясковицы, строительство которых начнется в 2023 году.

Аварийный жилищный фонд в многоквартирных домах составляет 735 кв.м и требует расселения. В действующую региональную адресную программу не вошли два дома.
Рассчитываю решить эту проблему после запуска новой программы по расселению из аварийного жилья для  многоквартирных домов, признанных аварийными после 1 января 2017 года. 
Сокращение численности нуждающихся в улучшении жилищных условий (67 человек) будем проводить в рамках действующих программ и проектов, а также за счет эффективного использования муниципального жилищного фонда.

Считаю крайне важным поддерживать молодые семьи.  За последние пять лет субсидии на улучшение жилищных условий получили 13 молодых семей. Действие муниципальной программы по обеспечению жильем молодых семей продлено до 2026 года.

На постоянном контроле остается вопрос обеспечения населения сжиженным углеводородным  газом.  

Большое внимание планирую уделить вопросу сбора, вывоза и складирования твердых коммунальных отходов, ликвидации несанкционированных свалок.

В 2022 году прекращает свое действие полигон твердых бытовых отходов, в связи с чем необходимо будет провести его рекультивацию.  Совместно с Администрациями сельских поселений продолжим работу по обустройству площадок для сбора твердых  коммунальных отходов, в том числе для раздельного сбора мусора.
Планирую во взаимодействии с Министерством природных ресурсов, лесного хозяйства и экологии Новгородской области приступить к решению вопроса по расчистке Воронова Ручья и привлечению федерального финансирования для проведения работ по дноуглублению водных артерий рек Луга и Удрайка.
Построенные бобрами плотины также влияют на экологическое  состояние малых рек, регулярно приводят к подтоплению дорог, сельскохозяйственных и лесных угодий. Решение данной проблемы потребует коллективных действий Администраций сельских поселений, охотхозяйств, лесничих.  

Необходимо продолжать поддерживать инициативы жителей района по благоустройству населенных пунктов района и ремонту общественно значимых объектов. С 2017 по 2022 год в рамках национального проекта «Жилье и городская среда» и регионального проекта «Проект поддержки местных инициатив» благоустроено  девять общественных и две придомовые территории, выполнен ремонт сельского Дома культуры в д.Мойка и общественной бани в п.Батецкий. 

Такая работа строится совместно с жителями района, которым предложено самостоятельно определять объекты благоустройства, размер финансового и трудового участия.

Уже в этом году мы планируем приступить к  благоустройству стадиона в п.Батецкий, провести второй этап благоустройства общественной территории «Сквер» в д.Городня, приобрести и установить игровое оборудование на детские площадки в деревне Вольная Горка и в п.Батецкий, выполнить наполнение сквера у воинского захоронения в п.Батецкий образцами военной техники.
В последующие годы приоритет в этом направлении будет отдан благоустройству общественно значимых пространств, в том числе  Дубецкого парка, который является объектом культурного значения и востребован для посещения жителями и гостями Батецкого района.
Развитию экскурсионного направления будет способствовать  и реализация  проекта «Стонущая земля: развитие музейно-мемориального комплекса Жестяная Горка». 
На территории района расположено 27 воинских и 25 гражданских захоронений. В период с 2019 по 2022 год выполнено благоустройство воинских захоронений в п.Батецкий и деревнях Воронино, Жестяная Горка, Городня, Радоли,  Щепино. Работу в данном направлении продолжим в рамках реализации мероприятий государственной программы по созданию и восстановлению воинских захоронений на территории Новгородской области.
Проект поддержки местных инициатив позволит выполнить в текущем году благоустройство гражданского захоронения в д.Чёрное, поддерживать данные инициативы планирую и в последующие годы.

Одна из приоритетных задач моей программы – остановить распространение борщевика (725,05 га). Тех средств, которые выделяются на указанное направление, крайне недостаточно и  решить проблему возможно только в тесном взаимодействии с Министерством сельского хозяйства и Министерством природных ресурсов, лесного хозяйства и экологии Новгородской области, сельхозпредприятиями и Новгородавтодором. 

Что касается здоровья населения, то здесь, с учётом не самой лучшей демографической ситуации, считаю важным делать упор на профилактику заболеваний. Мы должны оказывать активное содействие нашим медикам в проведении диспансеризации и вакцинации населения, необходимо пропагандировать здоровый образ жизни и внимательное отношение к своему здоровью. 
Органами местного самоуправления проведена работа по выделению земельных участков для размещения фельдшерско-акушерских  пунктов. 

Участие в национальном проекте «Здравоохранение» позволит в период с 2022 по 2024 год установить новые модульные фельдшерско-акушерские пункты в деревнях Мойка, Мелковичи, Вольная Горка и Косицкое.
Продолжу взаимодействие с министерством здравоохранения Новгородской области по вопросу ремонта здания и осуществления планомерной деятельности больницы п.Батецкий, в том числе  ремонт кровли, системы отопления, получение необходимых лицензий (работа рентген кабинета), кадрового обеспечения отрасли по программе «Земский доктор».
Продолжая тему здоровья, нельзя не сказать о развитии спорта. Своей задачей я вижу дальнейшее вовлечение жителей района всех возрастов в систематические занятия физкультурой и спортом. Для этого необходимо продолжать создавать условия для занятий спортом для всех категорий и групп населения, серьёзно отнестись к материально-технической базе действующих спортивных объектов, в том числе  к обеспечению спортивным инвентарем образовательных учреждений. 
В районе за пять лет построены 7 объектов спорта (3 - п.Батецкий, 2 – д.Новое Овсино, 1- д.Мойка, 1- д.Городня), в 2022 году запланировано обустройство многофункциональной спортивной площадки в д.Чёрное, которое будет выполнено  за счет участия в мероприятиях государственной  программы «Комплексное развитие сельских территорий».
Поддерживать инициативы школьников, в том числе в решении вопросов оснащения игровым и спортивным оборудованием, планирую в том числе в рамках муниципального проекта «Наш школьный бюджет». 
Активные процессы происходят в сфере образования. В рамках национального проекта «Образование» поэтапно, начиная с 2020 года, осуществляется создание Центров образования «Точка роста» в трех школах нашего района: 2020 год – средняя школа д.Мойка   (127 учеников), 2021 год – работы проведены в средней школе п.Батецкий (245 учеников), в 2022 году участником проекта станет основная школа д.Новое Овсино, в которой проходят обучение 66 школьников.

С 2023 года предусматривается участие Батецкого района в мероприятиях государственной программы по модернизации школьных систем образования путем проведения капитальных ремонтов зданий государственных и муниципальных общеобразовательных организаций. 
Приоритетной задачей образовательной политики района остается повышение качества образования и подготовка кадров для основных отраслей экономики и социальной сферы. С этой целью в 2021 году заключено соглашение о сотрудничестве с Новгородским государственным университетом имени Ярослава Мудрого сроком на 5 лет. 
В целях решения кадрового вопроса район принимает участие в федеральной программе «Земский учитель». В общеобразовательные организации с 2020 года принято на работу 2 учителя: в школу п.Батецкий и школу д.Мойка. Планирую и в дальнейшем поддерживать участие района в федеральной программе.
Важное место в своей программе я уделяю культурному развитию Батецкого муниципального района. Вся деятельность работников учреждений культуры направлена на сохранение культурного потенциала, поддержки самодеятельного художественного творчества, организации досуга населения. 
Ежегодно район активно участвует в мероприятиях по развитию и укреплению материально-технической базы муниципальных домов культуры. В целях обеспечения услугами культуры жителей отдаленных деревень в текущем году будет приобретен автоклуб. В рамках реализации национального проекта «Культура» планируем организацию работ по строительству нового  межпоселенческого центра культуры и досуга в п.Батецкий, которое будет выполнено в период с 2024 по 2026 год.
Рассчитываю, что реализация программы «Земский работник культуры» станет стимулом для привлечения молодежи в сельскую местность и обеспечит кадрами учреждения культуры.
Достигнута договоренность с Управлением Федеральной почтовой связи по Новгородской области о строительстве в 2022 году здания отделения почтовой связи в п.Батецкий, которое в настоящее время расположено в арендуемом, не соответствующем условиям доступности здании.  
В повседневной жизни нашим гражданам необходимо гарантировать надлежащий уровень защиты от преступных посягательств, угроз, в том числе связанных с чрезвычайными ситуациями.
Работу в этом направлении продолжу во взаимодействии с органами внутренних дел, пожарной службой района, Главами сельских поселений, в том числе, путем привлечения населения к участию в добровольных противопожарных и народных дружинах.
При этом крайнюю озабоченность вызывает состояние пожарного депо. Здание построено более 60 лет назад и находится в аварийном состоянии. Вопрос неоднократно понимался мною  на уровне Правительства Новгородской области, в перспективном периоде предусматривается проведение капитального ремонта здания. 
Самым важным в моей работе считаю решение проблем населения. Поэтому ставлю для себя задачу – максимально отрабатывать обращения граждан, систематически проводить информационные дни, общаться с населением через  социальные сети. 

Уважаемые члены конкурсной комиссии!
Реализация мер, предложенных в программе, будет способствовать повышению экономической привлекательности муниципального района, стабильному и поступательному развитию экономики и социальной сферы.
Занимая руководящую должность, всегда руководствовался интересами дела, интересами района и его жителей. Подобного поведения требовал и от своих подчиненных. 
В случае моего избрания готов продолжить честно и добросовестно исполнять обязанности Главы района на благо жителей района.

Спасибо за внимание!
