                                                    ОТЧЕТ
Контрольно- счетной  палаты   Батецкого муниципального района за 2017 год
п.Батецкий                                                                                            18.04.2018 г.

  Основные принципы организации  и деятельности  КСО  субъектов РФ  и  муниципальных образований  регламентированы законом   от 07.02.  2011 № 6-ФЗ. И в нем  четко определены  следующие основные полномочия КСО:

- контроль за исполнением местных бюджетов;

-экспертиза проектов местных бюджетов;

-внешние проверки годовых отчетов  об исполнении местных бюджетов;

- организация контроля за законностью, результативностью, эффективностью и экономностью использования средств местных бюджетов,, а также средств , получаемых из других источников, предусмотренных бюджетным законодательством,;

-финансово экономическая экспертиза  проектов  муниципальных правовых актов в части касающейся расходных обязательств бюджета муниципального образования;

- анализ бюджетного процесса в  муниципальном образовании  , и подготовка предложений по его совершенствованию

-участие в пределах полномочий в мероприятиях, направленных на противодействие коррупции.

Контрольно- счетная палата  Батецкого муниципального района  создана   решением Думы  Батецкого муниципального района  от 16.11.2011 года  № 80-РД   без образования  статуса юридического лица  в составе   Думы  муниципального района . И осуществляет  свою деятельность на основании «  Положения о  Контрольно-счетной палате  Батецкого муниципального района».и в соответствии с планом работы по проведению экспертно-аналитических  и контрольных мероприятий.    В 2017 году  было утверждено   Положение О Контрольно-счетной  палате Батецкого муниципального района в новой редакции  от 26.07.2017 № 145-РД.

  Согласно положению о КСП  Батецкого муниципального района   счетная палата образуется  в составе председателя, аудиторов и аппарата КСП. В 2014 году Счетная палата  Новгородской области при содействии Совета КСО  Новгородской области   разработали    рекомендуемый норматив  численности   штатов по каждому  муниципальному району. В отношении  Батецкого  района была рекомендована  штатная численность в количестве  3 человек:  председателя,  аудитора  и  служащего.   НА  01.01.2018 году штат КСП  по прежнему не укомплектован , численность   фактически составляет   1 единицу  -председателя КСП.

    КСП  не имеет своего служебного помещения, обеспеченность техническими ресурсами- крайне низкая.  

В связи с заключенными соглашениями между Думой  муниципального района и  сельскими поселениями  о передаче полномочий  Контрольно-счетного органа  поселений  по осуществлению внешнего муниципального  финансового контроля в Контрольно-счетную палату  района  экспертиза проектов решений    о бюджете поселений и   внешние проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов  поселений  тоже  стали проводится КСП .
   Основные итоги  работы   за 2017 год.

За  2017 год  КСП  с учетом бюджетов сельских поселений  проведено 20  мероприятия:  4    внешних проверки  годовых отчетов  об исполнении бюджетов- 1- бюджета муниципального района и 3 – бюджетов сельских поселений ,   15 экспертно- аналитических ( экспертиза проектов    решений Думы  по внесению изменений в  текущий бюджет муниципального района   и бюджеты сельских поселений, экспертиза проектов   решений Думы муниципального района и   Советов сельских поселений по утверждению бюджетов на следующий финансовый год,  экспертиза  муниципальных программ , объем  охваченных мероприятиями средств составил  193,1 млн.рублей,   1- контрольное мероприятие- на основании   Решения о проведении  контрольного мероприятия Счетной палатой Новгородской области  совместно с КСП Батецкого муниципального района  от 27.03.2017 года № 123 по вопросу  «Проверки эффективности  расходования  государственными( муниципальными ) учреждениями  бюджетных средств на оплату жилищно-коммунальных услуг, а также на мероприятия в области энергосбережения и энергетической эффективности – объем  охваченных средств – 7,8 млн.рублей.
 В течение 2017 года по обращению Счетной палаты Новгородской области  дважды проводился мониторинг реализации проекта «Формирование комфортной городской среды».
 В результате проведенных мероприятий  административных протоколов и предписаний не составлялось.
В соответствии с Классификатором нарушений,  выявляемых в ходе  внешнего контроля в 2017 году было выявлено 5 нарушений:  3 – по пункту и подпункту 1.1.189 (нарушение порядка принятия решений о разработке муниципальных целевых программ)   и 2 - по пункту и подпункту 1.2.42 (несоблюдение порядка  составления и ведения сводной бюджетной росписи)  на сумму 288 тыс.рублей.
Председатель Контрольно-счетной палаты                         Е.А.Тонкова

