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Справка
о проведении  совместного экспертно-аналитического мероприятии     «Анализ деятельности  органов и организаций по осуществлению капитальных вложений в объекты муниципальной собственности, строительство которых начато в 2019 году»

п. Батецкий                                                                                    15.03.2019

На основании приказа Счетной палаты Новгородской области от 01.03.2019 № 10, Контрольно-счетной палаты Батецкого муниципального района от 04.03.2019 № 3 заместителем председателя Счетной палаты Новгородской области Николаенко Ольги Владимировны, председателя Контрольно-счетной палаты муниципального района Тонковой Елены Анатольевны в период с 01.03.2019 по 15.06.2019 проведено совместное экспертно-аналитического мероприятие «Анализ деятельности органов и организаций по осуществлению капитальных вложений в объекты муниципальной собственности, строительство которых начато в 2019 году» согласно утвержденной программе экспертно-аналитического мероприятия.

Проверяемый период: с 01 января 2019 года по 24 октября 2019 года.

Информация об объекте контроля:

Полное и сокращенное наименование объекта контроля в соответствии с учредительными документами: Администрация Батецкого муниципального района.

ИНН:5301001141
КПП:530101001
ОГРН:1025301391774
Юридический/фактический адрес: 175000, Новгородская область, п. Батецкий, ул. Советская, 39а.

Контактный телефон: 88166122401.
Перечень и реквизиты всех счетов объекта контроля: лицевой счет в УФК по Новгородской области 03503006860
Результаты контрольных действий по каждому вопросу программы экспертно-аналитического мероприятия:
Анализ нормативных правовых актов, устанавливающих расходные обязательства муниципального района в части предоставления бюджетных средств на осуществление капитальных вложений в объекты муниципальной собственности.

Анализ  характеристики исходной ситуации по проблемным вопросам, решаемым с помощью реализации  капитальных вложений в объекты муниципальной собственности

 В 2018 году в Батецком муниципальном районе функционировало 5  муниципальных автономных дошкольных образовательных учреждений.  Обеспеченность детей местами в дошкольных образовательных учреждениях по состоянию на 01.07 2018 года составила 1363 места на 1000 детей( или 58 детей на 100 мест). По состоянию на 01.01.2019 в районе зарегистрировано и проживает  291 ребенок в возрасте от 0 до 7 лет. Посещают дошкольные учреждения 236 человек. Обеспеченность детей местами в дошкольных  образовательных  учреждениях района составляет 58,2 детей на 100 мест. 
На территории Мойкинского сельского поселения по состоянию на 10.03.2019 зарегистрировано и проживает 35 детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет, из них посещают детское дошкольное учреждение детский сад д. Мойка  7 человек. По результатам мониторинга контингента детей в возрасте от 0 до 3 лет прогноз на последующие три года составит: на 01.09.2019 - 37 детей; на 01.09.2020 - 39 детей; на 01.09.2021 - 39 детей.
 Сведения об обеспеченности местами в детском саду д. Мойка

	
	На 01.06.2018
	На 01.09.2019
	На 01.09.2020

	Количество заявлений (в группах краткосрочного пребывания)
	            8
	              7         
	         24

	Количество мест
	Всего-30

Для детей от 2 месяцев до 3 лет - 11
	Всего -30

Для детей вот 2 месяцев до 3 лет- 11
	Всего 60

Для детей от 2 месяцев до 3 лет- 40

	Количество детей, которым предоставлены места
	              8
	7
	           24

	Очередность 
	             0
	              0
	              0

	Прогнозируемая обеспеченность местами; доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет (%)
	            100
	           100
	         100


  Администрация Батецкого муниципального района, учитывая демографический прогноз, в 2013 году инициировала строительство нового здания  детского сада в д. Мойка Батецкого района, обосновывая  его  потребность высокими темпами развития населенного пункта д. Мойка в связи с развивающейся деятельностью на его территории предприятия ООО «Медовый дом». За счет реализации инвестиционных проектов предприятие ежегодно наращивает объемы производства, с 2014 года численность работников ежегодно увеличивается. В 2017-2018  годах  создано 20 дополнительных рабочих мест в связи с запуском линии чаеразвесочного цеха. В планах предприятия открытие цеха  по выпуску мясных  диетических консервов и детского питания.  Вследствие этого прекратился отток  молодых семей из этого населенного пункта,  что в свою очередь привело к  дефициту  мест в МАДОУ «Детский сад д. Мойка».

С 2002 года и по  настоящее время  учреждение детского сада д. Мойка  размещается в приспособленном  помещении бывшего интерната школы, площадью 306 кв.м, не отвечает требованиям, его реконструкция технически невозможна. Вместимость здания по паспорту составляет 30 человек. В учреждении функционируют две группы, которые посещают 43 воспитанника. В помещении не хватает  спальных мест, дети спят на двухярусных кроватях, отсутствуют спортивный и музыкальный залы, не обеспечено соответствие количества детей в группах исходя из расчета площади групповой комнаты, не соблюден принцип групповой изоляции в здании сада, перекрытие здания имеют класс пожарной опасности, не отвечающих требованиям законодательства и другие недостатки (предписание Управления надзорной деятельности и профилактических работ ГУ МЧС России по Новгородской области от 28.11.2018 № 335/1/1, предписание Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Новгородской области от 01.11.2018 № 623).
По данным региональной автоматизированной системы «Комплектование ДОУ» по состоянию на 01.06.2018 потребность в создании мест для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет отсутствовала. Учитывая размещение детского сада д. Мойка в неприспособленном помещении бывшего  интерната школы, потребность в создании дополнительных мест для детей составляет 43 места. Реализация мероприятия по созданию 60 дополнительных мест для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет позволит обеспечить достижение показателя доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет  в Батецком муниципальном районе к 2020 году в размере 100 процентов.
Проверка наличия соглашения о предоставлении  межбюджетного  трансферта местному бюджету из бюджета Новгородской области  и их условий на предмет соответствия условиям предоставления межбюджетных трансфертов из федерального бюджета
Администрацией Батецкого муниципального района в министерство образования Новгородской области (далее – министерство образования) подана заявка от 24.07.2018 № 1853 на предоставление в 2019 году  иного межбюджетного трансферта бюджету Батецкого муниципального района  на создание дополнительных мест для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет в образовательных организациях, осуществляющих  образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования.
21 сентября 2018 между министерством образования и Администрацией  Батецкого муниципального района подписано Соглашение № 270 (далее - Соглашение № 270) о предоставлении иного межбюджетного трансферта бюджету Батецкого муниципального района на создание дополнительных мест для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет в образовательных организациях , осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования в рамках государственной программы  Новгородской области «Создание в Новгородской области дополнительных мест для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, на 2018-2020 годы» и Дополнительное соглашение № 297 от 22.11.2018 к соглашению № 270 от 219.09.2018 (далее – Дополнительное соглашение № 297).
 Предметом Соглашения (с учетом Дополнительного Соглашения № 297)   является предоставление министерством образования в 2019 году из областного бюджета бюджету Батецкого муниципального района иного межбюджетного трансферта на создание дополнительных мест для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет в образовательных организациях , осуществляющих образовательную  деятельность по образовательным программам дошкольного образования в соответствии с санитарно-эпидемиологическими требованиями, строительными и противопожарными нормами, федеральными государственными образовательными стандартами дошкольного образования, а также с учетом  средств обучения и воспитания, соответствующих современным условиям обучения, необходимых при оснащении дошкольных образовательных организаций в рамках государственной программы Новгородской области «Создание в Новгородской области  дополнительных мест для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет в образовательных организациях, осуществляющих  образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, на 2018-2020 годы» при условии софинансирования.

Перечень мероприятий, в целях финансового обеспечения которых  предоставляется иной межбюджетный трансферт содержится в Приложении 1 к Соглашению № 270 и включает в себя строительство зданий дошкольной образовательной организации мощностью 60 мест в дер. Мойка Батецкого муниципального района. Объем финансового обеспечения на реализацию мероприятий, предусмотренных в бюджете Батецкого муниципального района, составляет 38619,64 тыс. рублей, в том числе средства иного межбюджетного трансферта из областного бюджета - 38619,64 тыс.рублей; уровень софинансирования из областного бюджета составляет 100 процентов.
Дополнительным Соглашением № 297 также установлены показатели результативности использования иного межбюджетного трансферта (Приложение 1 к Дополнительному Соглашению  № 297): количество дополнительных мест в дошкольных организациях Батецкого муниципального района для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет, созданных путем строительства в размере 40 единиц до 31.12.2019 и количества дополнительных мест в дошкольных организациях Батецкого муниципального района для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет, созданных путем перепрофилирования помещений в размере 20 единиц до 31.12.2019.
Анализ муниципальных правовых актов , регулирующих порядок  предоставления бюджетных инвестиций, капитальных вложений в объекты муниципальной собственности , принятие которых предусмотрено статьями 79, 78.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации

Постановлением Администрации Батецкого муниципального района от 25.05.2018 № 455 утвержден Порядок осуществления бюджетных инвестиций в объекты муниципальной собственности Батецкого муниципального района за счет средств бюджета муниципального района (далее – Порядок № 455).
Наряду с общими положениями Порядок № 455 содержит два раздела:  осуществление бюджетных инвестиций и предоставление субсидий на капитальные вложения. При проведении анализа Порядка № 455 установлено, что в данном муниципальном правовом акте не определены следующие позиции: порядок принятия решений об осуществлении бюджетных инвестиций и капитальных вложений; форма документа по принятию решения об осуществлении бюджетных инвестиций и капитальных вложений; уполномоченный орган по разработке проекта решения; порядок его согласования; содержание решения об осуществлении бюджетных инвестиций в отношении каждого объекта; документов, предоставляемых в финансовый орган и иные позиции.
Постановлением Администрации Батецкого муниципального района от 25.05.2018 № 456 утвержден Порядок предоставления муниципальным бюджетным и муниципальным автономным учреждениям Батецкого муниципального района субсидий на осуществление капитальных вложений в объекты муниципальной собственности или приобретение объектов недвижимого имущества в муниципальную собственность за счет средств  бюджета Батецкого муниципального района. Порядок устанавливает правила предоставления  муниципальным бюджетным и муниципальным автономным учреждениям района субсидий на осуществление капитальных вложений в объекты муниципальной собственности или приобретение объектов недвижимого имущества в муниципальную собственность. Порядком определены цели и условия предоставления субсидий, порядок их возврата, учета, отчетности и контроля, утверждены форма соглашения между учредителем и подведомственным  муниципальным бюджетным (автономным) учреждением о предоставлении субсидии на осуществление капитальных вложений в объекты капитального строительства муниципальной собственности или приобретения объектов недвижимости в муниципальную собственность Батецкого муниципального района, а также утверждена форма отчета об использовании субсидии. 
Пункт 1.3 Порядка определяет, что субсидии учреждениям предоставляются в соответствии с Решением о предоставлении Субсидии на осуществление капитальных вложений в объекты муниципальной собственности в форме постановлений Администрации Батецкого муниципального района, решением о бюджете муниципального района. Постановлением Администрации Батецкого муниципального района от 28.02.2019 № 146 МАДОУ «Детский сад д. Мойка» предоставлены бюджетные ассигнования в форме субсидий на осуществление капитальных вложений на общую сумму 43269,6 тыс. рублей (на разработку ПСД - 2250,0 тыс. рублей, на строительство объекта – 41019,6 тыс. рублей). Вместе с тем, муниципальный правовой акт об утверждении Правил принятия решений о предоставлении субсидий из бюджета муниципального района на осуществление капитальных вложений в объекты капитального строительства не принят.
Положение о бюджетном процессе в Батецком муниципальном районе  содержит статью 12, которая  определяет порядок отражения бюджетных ассигнований на осуществление бюджетных инвестиций, в ней определяется основание для бюджетных инвестиций (муниципальная программа),  Администрация района наделяется полномочиями по решению о подготовке и реализации  бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства  муниципальной собственности, и содержит порядок отражения бюджетных ассигнований  на осуществление бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства муниципальной собственности в соответствии с инвестиционными проектами, софинансирование которых осуществляется  за счет  межбюджетных субсидий. Проверка показала, что мероприятие по созданию дополнительных мест в дошкольных организациях Батецкого муниципального района для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет, созданных путем строительства детского сада, в муниципальной программе «Развитие образования в Батецком муниципальном районе на 2014-2020 годы»
, не отражены. Также не отражены мероприятия по созданию дополнительных мест в дошкольных организациях Батецкого муниципального района для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет, созданных путем перепрофилирования помещений в размере 20 единиц до 31.12.2019. Соответственно, не отражены ни соответствующие объемы финансирования, ни целевые показатели.
Анализ адресной инвестиционной программы Батецкого муниципального района
 Порядок формирования и реализации Адресной инвестиционной программы  Батецкого муниципального района  утвержден  постановлением Администрации Батецкого муниципального района от 07.06.2018 № 499, в соответствии с которым сформирована и утверждена постановлением Администрации муниципального района от 15.01.2019 № 27  Адресная инвестиционная программа  Батецкого муниципального района на 2019 год (далее – АИП, программа).
Согласно паспорту АИП заказчиком программы является Администрация Батецкого муниципального района, основной целью программы  обозначено улучшение качества жизни населения  Батецкого муниципального района, задачами программы определены создание благоприятных  условий  для проживания населения  района, повышение уровня обеспеченности объектами социальной инфраструктуры. Срок реализации программы - 2019 год; источники и объемы финансирования АИП - средства бюджета муниципального района в размере 40869,64 тыс. рублей; исполнители мероприятий программы - муниципальные учреждения Батецкого муниципального района; ожидаемые  результаты - повышение комфортности  и безопасности проживания населения на территории Батецкого муниципального района;  ответственный по контролю за  исполнением Программы – отдел строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Батецкого муниципального района.
В мероприятиях  программы  отражено два пункт:
пункт   1.1   предусматривает  разработку проектно-сметной  документации на строительство объекта «Детский сад на 60 мест дер.Мойка».  Правовой основой  определено  постановление  Администрации Батецкого муниципального района от 27.12.2013 «Развитие образования в Батецком муниципальном районе  на 2014-2020 годы (при этом мероприятие по строительству детского сада в указанной муниципальной программе отсутствует). Главным распорядителем  бюджетных средств определен Комитет образования Администрации Батецкого муниципального района, муниципальным заказчиком - МАДОУ «Детский сад д. Мойка». Мощность объекта 60 мест, сроки осуществления капитальных вложений - 2019 год; сметная (предполагаемая, предельная) стоимость объекта  капитальных вложений - 2250,0 тыс.рублей; источник финансирования- бюджет Батецкого муниципального района;
пункт 1.2  предусматривает строительство объекта «Детский сад на 60 мест  д. Мойка Батецкого района Новгородской области». Правовая основа – аналогичная пункту 1.1, главным распорядителем  бюджетных средств  определен  Комитет образования Администрации Батецкого муниципального района,   муниципальным заказчиком -  МАДОУ «Детский сад д.Мойка».  Мощность объекта 60 мест, сроки осуществления капитальных вложений - 2019 год; объем капитальных вложений- 38619,64 тыс.рублей; источник финансирования- бюджет Батецкого муниципального района.

Проверка документов, принятых органами местного самоуправления в целях  предоставления бюджетных ассигнований на осуществление бюджетных инвестиций (капитальных вложений) в объекты муниципальной собственности

Распоряжением Администрации Батецкого муниципального района  от 24.11.2017 года №  98-рг «О наделении МАДОУ «Детский сад д. Мойка  полномочиями заказчика » с учетом внесенных изменений от 22.08.2018 № 76-рг  Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение « Детский сад д. Мойка» наделен полномочиями заказчика по проектированию и строительству объекта «Детский сад  на 60 мест в д. Мойка Батецкого муниципального района».

Установление объемов бюджетных средств, предусмотренных и направленных на строительство объекта, в том числе соблюдение сроков их установления (доведения).
Анализ объемов бюджетных ассигнований, финансирования в соответствии с принятыми нормативными актами за счет всех источников финансового обеспечения

 В бюджете Батецкого муниципального района на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов, утвержденном решением Думы Батецкого муниципального района от 19.12.2018 № 239-РД, бюджетные средства, предусмотренные Соглашением № 270 от 21 сентября 2018 года  о предоставлении иного межбюджетного трансферта бюджету Батецкого муниципального района в сумме 38619,6 тыс.рублей были  предусмотрены  по следующей классификации расходов:
0701 9900000000 000 - непрограмные  расходы бюджета муниципального района

0701 999Р251590 400- капитальные вложения  в объекты  муниципальной собственности.

Уведомление от 02.01.2019 № 101  по расчетам между бюджетами  от министерства образования бюджету Батецкого муниципального района на сумму 38619640,0 руб.
Согласно сводному сметному расчету на строительство объекта сметная стоимость строительства детского сада в д. Мойка стоимость строительства составляет всего 86643,86 тыс. рублей.

В феврале 2019 года на совещании в Правительстве Новгородской области  достигнута договоренность о проведении строительного контроля и авторского надзора на безвозмездной основе, вследствие чего общая  сметная стоимость составит 82172,43 тыс.рублей (уменьшена на 4471,43 тыс. рублей).

Соглашением № 270 бюджету Батецкого муниципального района предусмотрено выделение иного межбюджетного трансферта в сумме 38619,6 тыс.рублей.
Решением Думы Батецкого  муниципального района №  246-рд от 26.02.2019 «О внесении изменений в решение Думы Батецкого муниципального района от 19.12.2018 года № 239-рд «О бюджете  Батецкого муниципального района на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов»  на строительство детского сада д. Мойка выделены дополнительные  средства в сумме 2400,0 тыс.рублей на 2019 год и 512,0 тыс.рублей на 2020 год.
Таким образом, на момент проведения контрольных действий в бюджете района не предусмотрены средства в сумме 40640,87 тыс. рублей, необходимые для проведения закупочных процедур на строительство объекта. Указанные средства предусмотрены на 2020 год в областном законе об областном бюджете на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов, которые министерством образования не доведены бюджету муниципального района указанные средства, соответствующее соглашение о предоставлении дополнительных средств не заключалось.
Проверка своевременности  доведения лимитов бюджетных обязательств главным распорядителям бюджетных средств, соответствующим заказчикам на строительство объектов
Порядок составления и ведения сводной бюджетной росписи  бюджета Батецкого муниципального района и бюджетных росписей главных распорядителей средств бюджета  муниципального района (главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета Батецкого муниципального района) утвержден приказом комитета финансов  Администрации  Батецкого муниципального района  № 32 от 24.08.2018.

Сводная бюджетная роспись и лимиты бюджетных обязательств  бюджета муниципального района на 2019 год были утверждены Комитетом финансов муниципального района 29.12.2018. Согласно пункту 5  Порядка Комитет  финансов муниципального района  доводит до главных распорядителей бюджетных средств показатели сводной бюджетной росписи и лимиты бюджетных обязательств течение 2 рабочих дней со дня утверждения  сводной бюджетной росписи (фактически были доведены 29.12.2018г.).
09.01.2019 между Администрацией района и МАДОУ «Детский сад д. Мойка» заключено Соглашение № 58 на предоставление субсидии на осуществление капитальных вложений на сумму 38619640 рублей.  При этом   Соглашение содержит не весь перечень требований, установленных   требованиям ст.78.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, а именно отсутствует  пункт положения, устанавливающий право получателя бюджетных средств, предоставляющего субсидию, на проведение проверок соблюдения бюджетным или автономным учреждением, государственным (муниципальным) унитарным предприятием условий, установленных соглашением о предоставлении субсидии;

 Проверка документов, формируемых в рамках осуществления бюджетных инвестиций(капитальных вложений) в объекты муниципальной собственности
Проверка документов территориального планирования, предусматривающих осуществление строительства объектов
Генеральный план  Мойкинского сельского поселения, представленный в электронном виде  нового объекта (детского сада в д. Мойка) не содержит.
В период проведения экспертно-аналитического мероприятия  представлена схема планировочной организации земельного участка, выделенного под строительство детского сада д. Мойка Мойкинского сельского  поселения Новгородской области. Основные показатели по генеральному плану: площадь участка 4200,0 кв.м, площадь застройки - 745,3 кв.м.

Проверка правоустанавливающих  документов на земельный участок, в пределах которого  осуществляется строительство объекта , установление вида  разрешенного использования земельного участка

Согласно выписке из Единого государственного реестра  недвижимости об основных  характеристиках и зарегистрированных правах на объект недвижимости земельный участок, отведенный под строительство имеет 

Кадастровый номер 6 53:01:0084701:638

Номер кадастрового квартала 53:01:0084701

Дата присвоения кадастрового номера 28.11.2018

 Адрес местоположения: Российская Федерация, Новгородская область, Батецкий муниципальный район,  сельское поселение Мойкинское, д. Мойка, ул.Зеленая. земельный участок 37.

Площадь: 4200+/-23

Кадастровая стоимость- 1162560 руб.

Категория земель  земли населенных пунктов

Виды разрешенного использования: дошкольное, начальное и среднее общее образование

Статус записи об объекте недвижимости: сведения об объекте имеют статус »актуальные» 

Правообладатель: Муниципальное автономное  дошкольное образовательное учреждение  «Детский сад д. Мойка» ИНН 5301001568.
Вид, номер и дата государственной регистрации права : 

Проверка наличия и  полной комплектности  проектной документации, положительного заключения государственной экспертизы, заключения о достоверной  сметной стоимости работ по строительству объекта

Проектно-сметная документация на строительство объекта «Детский сад на 60 мест в д. Мойка Батецкого муниципального района  представлена  в Контрольно-счетную палату  района в электронном виде и на бумажном носителе.
 Представлены положительные заключения:

 о проверке достоверности определения сметной стоимости строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства,  подготовленное  Государственным автономным учреждением «Управление государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий Новгородской области» (ГАУ «Госэкспертиза Новгородской области»)  № 53-1-0003-19 от 28.12.2019.

о проектной документации и результатах инженерных изысканий  подготовленное Государственным автономным учреждением «Управление государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий Новгородской области» (ГАУ «Госэкспертиза Новгородской области»)   от 21.01.2019  № 53-1-1-3-000828-2019.
По результатам проведенных контрольных действий считаем необходимым предложить Администрации Батецкого муниципального района провести следующую работу:

1. Доработать Порядок № 455 в части определения порядка принятия решений об осуществлении бюджетных инвестиций и капитальных вложений.
2. Внести изменения в муниципальную программу «Развитие образования в Батецком муниципальном районе на 2014-2020 годы», предусмотрев реализацию мероприятий по созданию дополнительных мест в дошкольных организациях Батецкого муниципального района для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет путем строительства детского сада и путем перепрофилирования помещений с установлением соответствующих объемов финансирования, целевых показателей и сроков реализации.
3. Ускорить внесение соответствующих изменений в генеральный план Мойкинского сельского поселения и иных документов территориального планирования, необходимых для получения разрешения на строительство.
4. В целях обеспечения проведения закупочных процедур предусмотреть в бюджете Батецкого муниципального района бюджетные ассигнования в объеме, необходимом для заключения муниципального контракта на строительство детского сада.
О результатах рассмотрения настоящих предложений и принятых мерах просим проинформировать Счетную палату Новгородской области в срок 15 апреля 2019 года.

Контрольная группа:
Заместитель председателя 

Счетной палаты Новгородской области                           О.В. Николаенко

Председатель 
Контрольно-счетной палаты                                             Е.А.Тонкова

Согласовано:

Глава Батецкого муниципального района                         В.Н. Иванов                                            






� утверждена постановление Администрации Батецкого муниципального района от 27.12.2013 № 832





