Анализ

работы   методиста по дошкольному образованию   
 за 2017/2018 учебный год


По итогам  2017-2018 учебного  года в  районе сохранена сеть детских садов: функционирует 5 муниципальных автономных дошкольных  образовательных учреждений, с общим количеством детей 236 человек.   На 01.06.2018г. очередность в дошкольные учреждения отсутствует.   
С целью  ведения  учета  детей  с 2014 года   в районе    функционирует региональная информационная система приема заявлений и учета детей, находящихся в очереди в детские сады, реализующие программы дошкольного образования. Ежемесячно в рамках проведения мониторинга очередности  в департамент образования  предоставляется  информация о наличии  очередности в дошкольные  образовательные учреждения  района. 
В 2017-2018 учебном  году сохранен процент охвата  детей дошкольным образованием в возрасте от 2 месяцев до  7 лет  и составляет  79,5 %, что на уровне прошлого года  (из 297 детей данной возрастной категории 236 детей посещают детские сады). В районе обеспечена  стопроцентная доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет.    Количество детей в возрасте от 3 до 7 лет в районе -186 человек, все они получают услуги дошкольного образования, как в режиме  полного  дня, так и в режиме групп кратковременного пребывания.  

В части обеспечения  финансовой  доступности  дошкольного  образования  важное  значение  имеет размер  родительской  платы за  содержание  ребенка  в дошкольном  учреждении. Постановлением   администрации  Батецкого  района    «Об установлении  родительской платы  за присмотр и уход за детьми в муниципальных автономных дошкольных образовательных учреждениях района»,   с 01 января 2017 года – размер родительской платы  составляет 90 рублей в день на одного ребенка.

Сохраняются  льготы для населения по  родительской  плате, которые  установлены в соответствии с постановлением     области от 01.03.2007 года №43.   В  2017 – 2018 учебном году 50%   льготой  по  оплате за  детский  сад воспользовалась   56 семей или  23,7  %.  

Родителям  воспитанников  ДОУ  своевременно  выплачивается  компенсация  части  родительской платы. Численность  детей, на  которых выплачивалась компенсация части  родительской  платы, составила за 2017 год  85  человек из  236 воспитанников ДОУ. 


Средний  размер компенсации  части родительской  платы за  содержание ребенка в 2017  году составил 472 рубля на  одного ребенка.   


Улучшилась  обстановка  в  образовательных  учреждениях  по  обеспечению противопожарной  безопасности. 


В дошкольных учреждениях созданы оптимальные условия для охраны и укрепления здоровья детей, их физического развития, условия для соблюдения санитарно-эпидемиологических требований к условиям и режиму воспитания и обучения в детском саду, обеспечено рациональное, сбалансированное трехразовое питание, осуществляется контроль за выполнением плана физкультурно - оздоровительной работы с детьми, проведена вакцинация против гриппа.  

Укомплектованность  педагогическими  кадрами в ДОУ района   составляет 100%, из них -  5 заведующих, 16 воспитателей, 1 социальный педагог и 1 инструктор по физической культуре. 3 заведующих и  8  воспитателей  имеют высшее образование, 1 заведующий и 10 воспитателей имеют среднее профессиональное  образование.   Из 18  педагогов – 1 –имеет высшую категорию, 4 – первую, 11 аттестованы на соответствие занимаемой должности.   


Средняя    заработная плата  работников  ДОУ  за 2017  год составила 17 720,5   рублей, педагогических  работников – 26 700  рублей.   

Повышению квалификации и росту  профессионального  мастерства педагогов  способствует  прохождение  профессиональной  подготовки  на   курсах, проводимых  ГОАУ ДПО «РИПР ». В 2017 - 2018 учебном году    их  прошли  7 воспитателей   детских садов.


Многие  годы в районе  функционирует районное  методическое объединение педагогов ДОУ, оказывающих положительное воздействие на  развитие  педагогического  мастерства. Заседания  методобъединений  проводятся на  основе  плана  и  графика. Используются  разнообразные  формы проведения занятий, круглые столы, творческие  мастерские, деловые игры, открытые просмотры, мастер- классы.  Темой  методического объединения на 2017/2018 учебный  год была  «Инклюзивное образование в ДОУ». Данная тема была выбрана не случайно: работа дошкольных учреждений по раннему выявлению детей с ограниченными возможностями здоровья ведется не на должном уровне. Опытом работы по данной проблеме делились педагоги МАДОУ «Детский сад д. Новое Овсино» Л. В. Ильина и Е.П. Самокиш. По итогам года во всех ДОУ района созданы  психолого-медико-педагогические консилиумы, налажено сотрудничество  с ГОБУ «НОЦ ПМСС» и территориальной  ПМПК. В течение года педагоги  детских садов приняли участие в вебинарах, организованных ГОБУ «НОЦ ПМСС»: «Ранняя помощь – обзор современных принципов и подходов», «Развитие детей раннего возраста в условиях ДОО» и др. В марте-апреле 2018 года состоялся выезд представителей территориальной  ПМПК в ДОУ района для  планирования  совместной работы.  Работа в данном направлении будет продолжена и в следующем учебном году.

   В апреле 2018 года 4 педагога из трех дошкольных образовательных учреждений участвовали в  районном конкурсе педагогического мастерства «Воспитатель года- 2018».  По итогам конкурса призовые места распределились следующим образом:

1 место – Самокиш Екатерина Петровна, воспитатель МАДОУ «Детский сад д. Новое Овсино»;

          2 место – Тулина Анна Эдуардовна, воспитатель МАДОУ «Детский сад п. Батецкий»;
         3 место - Мелентьева Светлана Владимировна, воспитатель МАДОУ «Детский сад п. Батецкий», дипломом за участие награждена  Баклан Ольга Юрьевна, воспитатель МАДОУ «Детский сад д. Вольная Горка».  Победитель конкурса Самокиш Е.П. подготовила  и направила пакет документов для участия в региональном этапе конкурса.
 
Сохранение и укрепление здоровья воспитанников является одним из важнейших направлений  работы детских садов района.  На реализацию данной задачи направлен  целый  комплекс оздоровительных и здоровьесберегающих мероприятий. Среди профилактических мероприятий, проводимых в дошкольных учреждениях можно отметить такие как обеспечение благоприятной адаптации, выполнение  санитарно- гигиенического режима, решение оздоровительных задач средствами  физической культуры. Во всех ДОУ района  применяются здоровьесберегающие технологии: физкультурные занятия, утренняя гимнастика, физкультурные досуги, праздники, динамические паузы, подвижные и спортивные игры, пальчиковая гимнастика,  гимнастика для глаз, дыхательная гимнастика.

Оздоровительная работа в летний период является составной частью системы лечебно-профилактических и воспитательных мероприятий в дошкольных учреждениях. До наступления летнего сезона все ДОУ подготовили планы работы в летний период.  

        Здоровье детей невозможно обеспечить без рационального питания, которое является необходимым условием их гармоничного роста, физического и нервно-психического развития, устойчивости к воздействию инфекций и других неблагоприятных факторов внешней среды. 

Основой организации питания детей в ДОУ является соблюдение рекомендуемых наборов продуктов и рационов питания, позволяющих удовлетворить физиологические потребности дошкольников в основных пищевых веществах и обеспечить их необходимой калорийностью. В дошкольных учреждениях района соблюдается рецептура и технология приготовления блюд, оставляется суточная проба готовой продукции.   Так, летним отдыхом и оздоровлением планируется  охватить 170   детей, посещающих детские сады.  Во всех  ДОУ  проводится  «С»-витаминизация пищи. 

Еще одним направлением работы является работа с родителями. Основными формами работы с родителями являются: посещение семей с  целью изучения потребностей, посещение семей  с целью консультирования по вопросам воспитания, образования и развития, дни открытых дверей, родительские собрания. Родители привлекаются к участию в подготовке и проведении культурно-массовых и спортивных мероприятий, анкетирование,  индивидуальные консультации и т.д. Родители приглашаются на все мероприятия, проводимые в детском саду, им предоставлена возможность посещать занятия  и режимные моменты в любое время, особенно в адаптационный период.  Во всех детских садах района  осуществляют деятельность по  программам  дополнительного образования. Объединения дополнительного образования, организованные на базе ДОУ  посещает  100% детей в возрасте от  5 до 7 лет.

Исходя из анализа результатов деятельности ДОУ за 2017–2018 учебный  год, определены  перспективы дальнейшего развития системы дошкольного образования района: 

1.Систематизировать работу педагогического коллектива по внедрению проектного метода обучения и воспитания дошкольников  в соответствии с ФГОС ДО с целью развития их интеллектуальных способностей познавательного интереса, творческой инициативы. 
2. Продолжать работу, направленную на диагностику и раннее выявление детей с ограниченными возможностями здоровья.

3.Развитие преемственности между ДОУ и школой в условиях введения ФГОС нового поколения. 
4. Создание условий для укрепления и охраны  здоровья дошкольников в детском саду и в семье.

           Методист Комитета образования                                     С.А. Аникеева
           21.06.2018 г.

