Анализ  работы за 2016-2017 учебный  год

Кадровое обеспечение

В 2016-2017 учебном году были поставлены следующие задачи:

- обеспечение  образовательных организаций квалифицированными педагогическими  кадрами;

- повышение образовательного уровня педагогических работников;

- аттестация педагогических и руководящих работников.

      
Всего в образовательных организациях района работает 138 человек: 77 –в школах,58 –в детских садах, 3 – в центре дополнительного образования детей.  В образовательных организациях района работает 66   педагогических работников, из них в школах  – 47 педагогов( с совместителями), 4 директора и 1 –заведующий филиалом, в дошкольных образовательных организациях–18 педагогов, 5 –заведующих, в центре дополнительного образования-1педагог и 1 директор. Укомплектованность педагогическими кадрами на протяжении нескольких лет  составляет 100%. Стабильность сохраняется за счет привлечения совместителей и педагогов пенсионного возраста. В этом учебном году  в образовательных организациях  района работали 4 педагога- совместителя.   Педагогов - пенсионеров     10  человек,  что  составляет 16,1%  (в прошлом году - 9,8%.) 9 педагогов-пенсионеров работает  в школах района: Заказ В.В., Никитин А.В., Орлова В.В., Малиновская Л.Г., Модникова В.М., Семенова Е.К., Иванова Л.А., Исакова Г.А., Евстифеева В.Г.; 1педагог  в детском  саду д. Городня – Гусева Л.Ч. 

В настоящее время имеется   вакантные должности: учителя начальных классов: «Средняя школа д. Мойка» и филиал в д. Вольная Горка,  учителя  математики: «Основная школа д. Городня», учителя немецкого языка:     «Основная школа д. Новое Овсино» и   «Средняя школа д. Мойка», учителя истории в филиал   «Средняя школа д. Мойка».

В  образовательных организациях ведется учет вакантных должностей и проводится совместно с руководителями работа по их замещению. Ежегодно выпускники школ района поступают в Вузы и Ссузы на педагогические специальности, в том числе по целевому направлению. Из-за низкой социальной защищенности профессии и бесперспективности возможности приобретения жилья только немногие выпускники педагогических вузов решаются пойти работать в систему образования. В 2016 – 2017 учебном году  выпускница  ОГАПОУ «Боровичский педагогический колледж» Александрова Светлана Михайловна  пришла на работу в МАОУ «Основная школа д. Новое Овсино» учителем начальных классов.    
        
В 2016/2017 учебном году из 66 педагогов  в районе  высшее образование имеют 54 педагогических работника  образовательных организаций, что составляет  82%   (в прошлом году было 80,3%.).   Из них в школах  работает 95,7%   педагогов с высшим образованием (в прошлом году было 90,5% %), в детских садах – 44,4% (в прошлом году – 33,3 %), в центре дополнительного образования -100%. 
6 воспитателей дошкольных образовательных организаций  в июне  текущего года закончили многопрофильный колледж  НовГУ и получили среднее-специальное образование.  

 Из 66 педагогов  образовательных организаций района  высшую квалификационную  категорию имеют  15 педагогических работников (14 учителей и 1 воспитатель), первую  квалификационную категорию  18 педагогов (14 педагоги школ, 4  воспитатели детских садов). Процент  педагогов,   имеющих квалификационные категории, составляет 50%  (33/66). 25 педагогических работников школ и садов аттестованы на соответствие занимаемой должности. В соответствии с графиком курсовой подготовки   все педагоги своевременно проходят  повышение квалификации.  
      В соответствии с разработанными в образовательных организациях Положениями  все  педагогические работники района получают ежемесячную стимулирующую надбавку к заработной плате за особые достижения в профессиональной деятельности.  
    В течение 2016/2017 учебного года труд педагогических работников района был отмечен на уровне департамента  образования области, комитета образования района, Администрации района. Почетными грамотами, благодарностями, благодарственными письмами награждались педагоги и воспитатели детских садов на педагогической конференции, к  Дню учителя и  Дню дошкольного работника, к Международному  Женскому дню, в связи с юбилейными датами. На районную Доску почета по итогам 2016 года  занесены: Викторова Людмила Михайловна, главный бухгалтер муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Основная школа д. Новое Овсино», Савченко Вероника Владимировна, учитель русского языка и литературы муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя школа п. Батецкий», Самокиш Елена Борисовна, учитель начальных классов муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Основная  школа д. Новое Овсино».
В период с 04 по 07 апреля 2017 года проведен муниципальный этап областного конкурса профессионального мастерства в номинациях «Воспитатель года – 2017», «Учитель года – 2017». В конкурсе приняли участие 2 воспитателя МАДОУ «Детский сад п. Батецкий»,  1 воспитатель МАДОУ «Детский сад д. Городня», 1 учитель МАОУ «Основная школа д. Городня», 2 учителя МАОУ «Средняя школа д. Мойка». Участники конкурса представили конкурсный урок (занятие) и  выступили с анализом проведенного урока (занятия). В муниципальном этапе областного конкурса не приняли участие представители МАДОУ «Детский сад д. Мойка», МАДОУ «Детский сад д. Новое Овсино», МАДОУ «Детский сад д. Вольная Горка», МАОУ «Основная школа д. Новое Овсино», МАОУ «Средняя школа п. Батецкий», филиала МАОУ «Средняя школа д. Мойка». 

По итогам конкурса призовые места распределились следующим образом:

в номинации «Воспитатель года – 2017»:

1 место – Гусева Людмила Чеславовна, воспитатель МАДОУ «Детский сад д. Городня»;

         2 место – Степанова Ольга Борисовна, воспитатель МАДОУ «Детский сад п. Батецкий»

         3 место - Матвеева Оксана Викторовна, воспитатель МАДОУ «Детский сад п. Батецкий».

В номинации «Учитель года – 2017»:

         1 место – Салихова Зумрият Халимбековна, учитель истории и обществознания МАОУ «Средняя школа д. Мойка».

           2 место – Камараули Лариса Кимовна,  учитель математики, физики и информатики МАОУ «Средняя школа д. Мойка»;

         3 место – Ахмедова Наида Мирзаевна, учитель изобразительного искусства и технологии МАОУ «Основная школа д. Городня».
        На 2017/2018 учебный год  основными задачами  остаются:
- совершенствование профессионального уровня педагогических работников, повышение их заинтересованности в качестве своего труда, приоритетно через «эффективные контракты»;

- внедрение профессионального стандарта педагога;
- сохранение  кадрового потенциала образовательных организаций района;
- аттестация педагогических и руководящих работников.
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