Подготовка образовательных организаций к новому 2019/2020 учебному году
В 2019 году на подготовку образовательных организаций к новому учебному году было израсходовано  6млн.566тыс.042руб. Из них: 3млн.284 тыс. 514руб.  – федеральные; 2млн.590тыс.980руб. – областные, 435ыс.760руб - местный бюджет и 254тыс.788руб. – внебюджетные средства.

На данные средства проведён косметический ремонт учебных кабинетов, коридоров, лестниц, туалетов во всех образовательных организациях района. В МАОУ «Средняя школа п.Батецкий» в рамках национального проекта «Цифровая образовательная среда» планируется приобретение  компьютерного оборудования на сумму 2млн.119тыс. (федеральный, областной и местный бюджеты), в целях безопасной и бесперебойной работы компьютерной техники выполнены работы по частичной замене электропроводки в кабинетах информатики. В  МАДОУ «Детский сад п.Батецкий» также ведутся работы по частичной замене электропроводки.
В МАДОУ «Детский сад п.Батецкий» установлено девять противопожарных дверей, а также планируется ремонт приточно-вытяжной вентиляции, замена стояков труб водоснабжения и демонтаж старого и установка нового крыльца на центральном входе в сентябре. Заключен договор на приобретение детской игровой мебели на сумму 184тыс. руб.
В МДОУ «Детский сад д. Новое Овсино» приобретены кровати с жестким ложем в количестве 21шт.

 В  МАОУ «Основная школа д.Н.Овсино» в рамках субсидии на создание условий для занятий физкультурой и спортом в сельских школах установлено футбольное поле. Данные работы выполнены ООО «Спецавтотранс», генеральный директор Баторшин Рашид Каюмович.
На обеспечение пожарной безопасности в 2019 году предусмотрено 969тыс.руб.: обслуживание пожарной сигнализации, экспертиза огнезащитной обработки, огнезащитная обработка, обслуживание мобильной охраны, категорирование помещений и др.
В 2019 году спонсорскую помощь на подготовку образовательных организаций района к новому 2019/2020 учебному году оказали следующие лица:

Учредитель ООО «Деловой партнёр» Караулов  Михаил Олегович;

Генеральный директор ООО «Лугатепломонтаж» Вдовиченков Николай Михайлович;
Генеральный  директор ООО «Новгородский бекон» Нисанов  Роман Геннадьевич;

Директор ООО «Чистый исток» Баишев Рашит Саитович;

Учредитель ООО «Медовый Дом» Георгиев Антон Викторович;

Генеральный директор ЗАО «Садко» Курбанов Агадулах Гайбуталаевич;

Директор ООО «Конус» Ильченко Валерий  Васильевич;

Директор ООО «Леспромстрой» Конышев Вадим Анатольевич и заместитель директора Артемьев Аркадий Вадимович;

ИП Константинов Олег Владимирович.
Все школы имеют компьютерные классы, оснащены компьютерами и подключены к сети Интернет. В МАОУ «Средняя школа п.Батецкий» и  МАОУ «Основная школа д.Н. Овсино» в рамках регионального проекта «Информационная инфраструктура» национального проекта «Цифровая экономика» в 2019 году планируется подключение к широкополосному доступу к сети «Интернет» со скоростью соединения не менее 50Мб/с. Победителем  конкурсного отбора на подключение образовательных организаций стало ПАО «Мегафон».
Пополнение фондов школьных библиотек ориентировано на выполнение требований об обеспечении школьников бесплатными учебниками. В 2019 году на приобретение учебников было выделено 197,4 тыс. руб. из областного бюджета, также из федерального бюджета были выделены дополнительные  учебники на общую сумму 574тыс.124руб. Кроме того  в школах организован взаимообмен учебниками и закупка учебников их бнебюджетных средств.

19.07.2019 проведена реорганизация МАОУ «Детский сад п.Батецкий» путём присоединения МАДОУ «Детский сад д. Городня». Заведующим назначена Иванова Оксана Михайловна.
