Об итогах деятельности общественного Совета Администрации Батецкого муниципального района в 2021 году.

В 2021 году проведено 4 заседания общественного Совета Администрации Батецкого муниципального района на которых были рассмотрены следующие вопросы:

О  проекте «Дорога к дому»

Об областном законе Новгородской области от 30.12.2020               № 667-ОЗ  «О Почетных званиях населенных пунктов Новгородской области»

О  проекте «Дорога к дому»


О проекте «Культура добрососедства» в сфере укрепления межнациональных отношений, профилактики экстремизма, сохранения традиционных семейных ценностей и формирования межнационального общения на территории Батецкого района.

О реализации проектов по благоустройству на территории Батецкого муниципального района


О реализации национальных проектов в системе образования на территории Батецкого муниципального района


О деятельности субъектов общественного контроля при реализации национальных и региональных проектов

О  проекте «Дорога к дому»

[bookmark: _GoBack]О проекте плана мероприятий, посвященных 95-летию Батецкого района и 130- летию поселка Батецкий

Члены общественного Совета приняли участие 24 июня 2021 года во  встрече с руководителями органов исполнительной власти Новгородской области в рамках проекта «Социальный маршрут», приняли участие в организации и  проведении круглого стола по вопросам молодежной политики 17 августа 2021 года. 
Члены общественного совета приняли участие в информационной поддержке мероприятий по реализации национальных и  региональных проектов на территории Батецкого района.


В сентябре 2021 года члены общественного Совета оказывали содействие избирательным комиссиям в информационном освещения проведения процедуры голосования по избранию депутатов Государственной Думы РФ, в организации общественного наблюдения на избирательных участках.



