УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении публичных консультаций постановления Администрации Батецкого муниципального района от 30.03.2011 № 136 «Об утверждении схем размещения нестационарных торговых объектов, расположенных на земельных участках, в зданиях, строениях, сооружениях, находящихся в государственной собственности или муниципальной собственности, на территории Батецкого района»
Администрация Батецкого муниципального района уведомляет о проведении публичных консультаций действующего постановления Администрации Батецкого муниципального района от 30.03.2011 № 136 «Об утверждении схем размещения нестационарных торговых объектов, расположенных на земельных участках, в зданиях, строениях, сооружениях, находящихся в государственной собственности или муниципальной собственности, на территории Батецкого района»
Сроки проведения публичных консультаций:  с 19 апреля 2017 года по  18 мая 2017 года (включительно).

Место размещения документа: официальный сайт Администрации Батецкого муниципального района  http://new.batetsky.ru/deystvuyuschie-npa.html (раздел «Оценка регулирующего воздействия»/ «Экспертиза действующих актов»/ «Действующие НПА»)

Способ направления предложений и замечаний: направление на адрес  электронной почты: sni@batetsky.ru. Предложения и замечания, представленные в анонимном порядке, рассмотрению не подлежат.  
Контактное лицо: начальник отдела экономического планирования и прогнозирования комитета экономики Администрации Батецкого муниципального района Семенова Наталья Ивановна, тел. (81661) 22-092, режим работы: с 9.00 до 17.00 по рабочим дням.      

