СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
Можно отметить позитивные результаты работы в агропромышленном секторе района. 
Сельскохозяйственная отрасль района представлена деятельностью               7 сельхозпредприятий, 23 наиболее активно ведущих производственную деятельность крестьянско-фермерским хозяйством и 2386 личными подсобными хозяйствами. 
На оплату труда сельхозпредприятий направлено 64,9 млн. рублей. Размер среднемесячной заработной платы составил 31640,6 рублей, что на 1601,8 рубля выше аналогичного периода прошлого года, рост 105,3 процентов. В отрасли занято 211 человека.

По состоянию на 1 января 2021 года в хозяйствах всех категорий содержится 3912 голов крупного рогатого скота, или 108 процента к показателю 2019 года.  Поголовье дойного стада насчитывает 1703 головы (+78 голов к уровню 2019 года).

Произведено 8417 тонн молока, что на 553 тонны больше уровня 2019 года. 

ООО «Передольское» по итогам работы за год сохранило за собой первое место в области по годовому надою молока на одну фуражную корову – 7650 кг. 

В хозяйствах всех категорий содержится 385 головы овец и коз, что на 231 голову, меньше показателя за прошлый год. Численность свиней составляет 68 голов (- 35 головы к уровню 2019 года).   
Производство на убой скота и птицы (в живом весе) увеличилось. Реализовано 433,9 тонны мяса, или 103,4 процента к уровню 2019 года.  
Для проведения зимне-стойлового периода заготовлено 42,8 центнера кормовых единиц на одну условную голову, или 161 процент от планового значения, в том числе: сено – 3814 тонн (121 процент от планового показателя), сенаж – 23655 тонны (302 процента от планового показателя), силос- 870 тонн (13 процентов от планового показателя), плющенного зерна -760 тонн.

Валовой сбор сельскохозяйственных культур составил:

зерно – 1435,9 тонн, 57,3 процентов к показателю отчета за 2019 год;

картофель- 4234,9 тонн, 87,7 процента к прошлому году;

овощи – 888,9 тонн, 66,5 процента к показателю за 2019 год.

Доля использованных мелиорированных земель от общей площади составляет 98 процентов, использование пашни 48,6 процента, против 46,5 процента за предыдущий год. 
Хозяйствами под урожай 2020 года посеяно 646 гектаров озимых культур или + 572 гектара к уровню 2019 года.
Площадь использования пашни составила 8416,8 гектара или + 305,4 гектара к уровню 2019 года
Сумма субсидий сельхозпроизводителям за 2020 году из бюджетов всех уровней составила 57,3 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета- 43,3 млн. рублей, областного – 13,9, районного - 0,1 млн. рублей
За отчетный год в районе организовано 8 крестьянских (фермерских) хозяйств.

Приобретено 29 единиц сельскохозяйственной техники и оборудования, 45 голов племенного молодняка крупного рогатого скота молочного направления. Покупка товарного скота составила 269 головы. Инвестиционные вложения сельхозпредприятий района за 2020 года составили 45,1 млн. руб., в том числе на технику и оборудование - 20,7 млн. руб., на племенной скот - 5,9 млн. руб., на товарный скот – 18,5 млн. руб.
В отчетном году 47 человек прошли обучение на курсах повышения квалификации (переподготовку).

Из позитивных моментов можно отметить: 
- в ЗАО «Садко» закончена реконструкция животноводческой фермы Городня, финансовые вложения составляют 13,5 тыс. рублей. 
- ИПГКФХ Ващенко Н.А. проведена реконструкция молочной животноводческой фермы п. Батецкий на 100 голов, финансовые вложения составляют 2,0 млн. рублей
 - крестьянским (фермерским) хозяйством «Весна» начато строительство молочной фермы на 100 голов крупного рогатого скота.
- ИПГКФХ Юрченко И.Р. начато строительство молочной фермы на 40 голов.

-ИПГКФХ Алешков А.В. начато строительство животноводческой фермы для откорма крупного рогатого скота на 220 голов.
- крестьянским (фермерским) хозяйствам предоставлено в безвозмездное пользование 772 гектаров сельскохозяйственных угодий по областной программе «Новгородский гектар» 

- на базе МАОУ «Средняя школа п. Батецкий» открыт Агрокласс

-пять крестьянских (фермерских) хозяйств приняли участие в конкурсе малых форм хозяйствования на оказание грантовой поддержки. Четыре хозяйства получили гранты на развитие своих хозяйств в общей сумме 34,2 млн. рублей   

- ООО «Передольское» потвердил статус племенного репродуктора по разведению крупного рогатого скота. 

- крестьянскими (фермерскими) хозяйствами дополнительно созданы 9 рабочих мест. 
 Продолжается реализация проектов:

проект общества с ограниченной ответственностью «Агрофирма «Зеленые Луга» в сфере мясного животноводства. На 1 января 2021 года в хозяйстве содержится 758 головы крупного рогатого скота.

Населению района оказывается помощь в организации любой формы производства, оформлении земельных участков, приобретению семян сельскохозяйственных культур

