Информация для жителей многоквартирных жилых домов в которых имеется менее чем пять квартир расположенных на территории Батецкого муниципального района и включенных в региональную программу капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Новгородской области, на 2014 - 2043 годы

По вопросу уведомления собственников помещений в многоквартирных домах об исключении из региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Новгородской области, на 2014 - 2043 годы, утвержденной Постановлением Правительства Новгородской области от 03.02.2014 N 46 (далее Региональная программа) сообщаем, что уведомление о принятии нормативно-правовых актов органов государственной власти Новгородской области осуществляется в порядке, установленном  законодательством РФ, а именно: в обязательном порядке нормативно-правовые акты опубликовываются в официальном печатном издании "Новгородские ведомости".
Относительно механизма возврата взносов на капитальный ремонт по исключенным из Региональной программы домам и направления квитанций таким домам следует разъяснить, что в настоящий момент планируется следующий порядок.
В случае исключения многоквартирного дома из Региональной программы для получения средств фонда капитального ремонта собственник помещения в многоквартирном доме направляет владельцу специального счета и (или) Региональному оператору пакет документов. Владелец специального счета и (или) региональный оператор в течение 30 календарных дней со дня регистрации документов, представленных собственником помещения в многоквартирном доме или его представителем, рассматривает документы и принимает решение о выплате собственнику помещения в многоквартирном доме средств фонда капитального ремонта либо об отказе в такой выплате. В случае принятия решения о выплате собственнику помещения в многоквартирном доме средств фонда капитального ремонта владелец специального счета и (или) Региональный оператор в течение 6 месяцев со дня принятия такого решения направляет платежное поручение в кредитную организацию, в которой открыт специальный счет и (или) счет Регионального оператора, о перечислении денежных средств на указанный в заявлении счет.
Обязанность но уплате взносов на капитальный ремонт у собственников помещений в многоквартирном доме, в котором имеется менее чем пять квартир, прекращается с месяца, следующего за месяцем, в котором были официально опубликованы изменения в Региональную программу.
Однако собственники помещений в многоквартирных домах, в которых имеется менее чем пять квартир, в которых на проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирном доме предоставлены и не возвращены кредит, заем или имеется подлежащая погашению за счет фонда капитального ремонта задолженность по оплате оказанных услуг и (или) выполненных работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме (далее задолженность), обязаны полностью погасить такую задолженность. Объем задолженности распределяется между собственниками помещений в этом многоквартирном доме пропорционально площади помещений, с учетом ранее уплаченных ими взносов на капитальный ремонт и взносов на капитальный ремонт, уплаченных предшествующими собственниками соответствующих помещений. Погашение задолженности осуществляется на основании платежных документов, ежемесячно предоставляемых владельцем счета, на котором осуществлялось формирование фонда капитального ремонта. Платежные документы предоставляются до момента полного погашения задолженности.
